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Kapcsolat

A Szent Korona

Királyaink vitézsége

Karitatív tevékenység

A Turul madár

A Turul ősi magyar jelkép. (Legismertebb hazai szob-
ra 1907 óta látható Tatabánya fölött.) A magyarok eredet-
történetében két monda is szól róla. Anonymus 13. század 
eleji Gesta Hungarorum-ban írja, hogy Álmos vezér anyja, 
Emese turultól termékenyült meg, s feltárta előtte, hogy di-
csőséges királyok származnak majd tőle. A monda lényege 
az első magyar uralkodóház legitimitásának megerősítése: 
egyrészt az Attila hun királytól való származtatás, másrészt 
a későbbi uralkodók előre kijelölése volt a célja. – A turul 
másik fontos megjelenése a honfoglalással kapcsolatos ere-
detmonda. Eszerint Levédiában a magyarok fejedelmének 
volt egy álma, melyben sasok támadják meg az állataikat, 
de egy turul lecsap rájuk, és elkergeti azokat. Az álomban a 
magyarok felkerekedtek, hogy elinduljanak Attila hun vezér 
földjére. Egy turul a mutatta nekik az utat. Így jutottak el 
Pannóniába. A mondának valamennyi valóság-alapja van, 
mert a magyarok tényleg ott telepedtek le, ahol a kerecsensó-
lyom fészkelt.
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A hagyományokhoz híven a belvárosi ferences 
templomban tartotta a Vitézi Rend a 2022. szeptem-
ber 24-én a vitézavatását. Ez az ünnepség a Rend 
legmagasztosabb és legfelemelőbb eseménye minden 
esztendőben.

Minden évben több mint ezer embert mozgat meg a 
Vitézi Rend legnagyobb és legszebb ünnepe, a vi-téza-
vatás. A belvárosi ferences templom tekintélyes méretei 
ellenére a vitézavatások alkalmával még az állóhelyek is 
elfogynak. Nem csak a Rend tagjai, de számos érdeklő-
dő, szimpatizáns jelenik meg évről évre egyre nagyobb 

számban. Hogy mi vonzza oda őket? Talán az az elköte-
leződés és hűséggel teli szolgálat, ami valóban érezhető 
a vitézek jelenlétében. Pedig olyan időket élünk, ahol a 
hűséges és kitartó szolgálat egyre nehezebb. Éppen ezért 
a vitézek élete nem könnyű, hiszen a világ árja el akar 
nyelni minden olyan szigetet, ahol az emberek az életü-
ket az Isten, Haza, Család hármasára építik. Nem könnyű 
ma magyarként és keresztényként élni.

A vitézavatás a felhívó jel (kürtjel) elhangzásával 
kezdődött, amikor is az ünneplő magyar tömeg állva fo-
gadta a Főkapitány urat és kíséretét, akit a történel-mi 
egyházak vezetői és a Szent Korona követett. A bevonu-
lást követően a megjelentek elmondták közösen a Ma-
gyar Hiszekegyet.

Az ünneplő tömeg helyfoglalása követően kezdődött 
az ünnepi szentmise, melyet a megjelent történelmi egy-
házak képviselői celebráltak. A mise alkalmával azt Isten 
szolgálatára esküdött urak a múlt és az emlékezés fontos-
ságára hívták fel a figyelmet, ki-emelték milyen nemes 
feladat vár holnaptól a most avatásra kerülő új rendtársa-
inkra, illetve megáldották a jelenlévőket.

A szentmise után vitéz gróf Molnár-Gazsó János fő-
kapitány úr ünnepi beszéde következett.

Beszédének teljes szövegét közöljük:

Vitézavatás 2022-ben

Tisztelt Nemzetes Rendtársaim! 
Máltai Lovagok!
Kedves Vendégek!
Áldás, békesség!
Dicsértessék az Úr Jézus Krisztus!
A Vitézi Rend főkapitányaként szövetségi hűséggel köszöntöm a Vitézi Renddel szövetséget kötött Bajor Ka-

tonai Szövetség megjelent tisztjeit és a Jeruzsálemi Szent János Független Ispotályos Lovagrend Máltai Lovagok 
Magyar Nagypriorátus lovagjait.

Rendtársi szeretettel köszöntöm az Amerikai Egyesült Államok, az Egyesült Királyság, Németország, Erdély, 
Felvidék és Délvidék törzskapitányságainak megjelent tisztjeit.

Köszöntöm a vitézavatáson megjelent tábornok urakat, főtiszt, tiszt urakat, az egyházak képviselőit, polgár-
mester és képviselő urakat, nemzetes rendtársakat, kadétokat, avatandókat és a meghívott kedves vendégeket.

A Vitézi Rend főkapitányaként külön is köszöntöm vitéz Rainer Schmitt urat a Bajor Katonai Szövetség tarto-
mányi elnökét, vitéz Pákh Imre főkapitány helyettes urat, vitéz Horváth Balázs törzskapitány urat, vitéz losonczi 
báró Bánffy Szilvia Ildikót, a Vitézi Rend Jószolgálati Nagykövetét, Erdélyi Biztost, Farkas Bertalan dandártábor-
nok urat, Magyarország űrhajósát, Jónyer István urat a Nemzet Sportolóját, Tokár János házfőnök ferences atyát, 
Kovács Dávid Emil lelkipásztort és vitéz lovag Ütő Ákos urat a Jeruzsálemi Szent János Független Ispotályos 
Lovagrend Máltai Lovagok Magyar Nagypriorátus nagyperjel helyettesét.

Isten kegyelméből már 12 éve köszönthetem főkapitányként a vitézavatáson megjelent rendtársakat és a kedves 
vendégeket. Minden alkalommal meghatottan tekintek végig az ünneplő, nemzetes magyar gyülekezeten.

A Rend életében a vitézavatás a legnagyobb ünnep. De ez a nap nemcsak az ünneplésről szól, hanem a megem-
lékezésről is, miközben erőt gyűjtünk az előttünk álló nehéz időkhöz.

A Vitézi Rendet a magyar nemzet legválságosabb időszakában alapította vitéz nagybányai Horthy Miklós kor-
mányzó úr.
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Az I. világháborúban Magyarország seregei messze ellenséges területeken tartották magukat – az ország mégis 
a vesztesek oldalán találta magát. A háborúból hazatérő hős katonákat nem virág és megbecsülés várta, hanem 
megvetés, sok esetben üldöztetés. S mintha a halál nem aratott volna elég magyar vért, következett a kommunis-
ták, a Lenin-fiúk 133 napos rémuralma. Ahol gyakran találomra akasztották a magyart – kinek más bűne nem volt 
csak az, hogy magyar volt.

Amikor már az ezer sebből vérző magyar nemzet azt hitte, hogy vége a borzalmaknak, akkor következett ismert 
történelmünk legnagyobb gyalázata, a trianoni békediktátum.

Trianon! Ez a szó izzó vasként ég, minden magyar szívében. Magyarország soha olyan közel nem volt a teljes 
megsemmisüléshez, mint akkor, 1920-ban.

Magyarországot, Európa védőbástyáját azok darabolták fel, akiket a magyar nemzet évszázadokon át testével 
oltalmazott. A magukat győztesnek tartó hatalmak is elborzadtak saját tettüktől. Ebben a kétségbeejtő helyzetben 
a magyarok imái meghallgatásra találtak, és Isten vezért küldött a megcsonkított, meggyalázott nemzet élére. Ez a 
vezér volt Horthy Miklós kormányzó úr, Rendünk alapítója.

Horthy Miklós érdemeit elvitatni nem lehet. Több évtizednyi szocialista-liberális történelemhamisítás is kevés 
hozzá. Horthy Miklós kormányzó úr személyét ismert történelmünk legnagyobb magyarjai közé sorolhatjuk. Ez 
akkor is így van, ha még ma is vannak, akik ezt vitatják. Akkor állt az ország élére, amikor az élet-halál harcát vívta. 
Hiszem, hogy ha nem az ő kezébe adják a magyar nemzet sorsát, akkor ez a nemzet már nincs. Maguk a győztesek 
is úgy vélték, hogy ezt az igazságtalan csonkítást a magyar nemzet nem éli túl és öt éven belül megszűnik létezni.

Kormányzó úr lovagias katona volt. Számára természetes volt, hogy a haza sorsa mindennél fontosabb. Ez a 
fajta hozzáállása például szolgálhat a ma élő politikusok számára.

Horthy Miklós egy kivéreztetett, megcsonkított és megalázott nemzetben tartotta ébren a hazaszeretet és a 
remény lángját.

Történelmi időkben történelmi tettekre van szükség. Kormányzó úr ekkor döntötte el, hogy ősi mintára alapít 
egy testében-lelkében magyar szervezetet, amely mindenkor és minden körülmények között a magyar nemzet 
szolgálatában áll. Ekkor alapította meg a Vitézi Rendet, melynek ma mi vagyunk a tagjai.

A Vitézi Rend feladatai az idő múlásával változtak. De a legfőbb feladat az alapítástól napjainkig ugyanaz 
maradt: őrizni a hazaszeretet lángját. Mert ez az a tűz, ami életben tartja a nemzetet.

A Kormányzó úr vezette Magyarország csodákra volt képes. Megcsonkított hazánkban százával épültek az 
iskolák, óvodák és a kórházak. A magyar pengő az akkori világ egyik legerősebb fizetőeszköze lett. Mindezt akkor 
érte el Magyarország, amikor a győztes hatalmak szerint már nem is létezhetett volna. S a Kormányzó úr vezette 
diplomácia, békés úton több területi revíziót is sikeresen hajtott végre.

Ezeket a világraszóló magyar csodákat égette porig az a II. világháború, amit mi, magyarok sohasem akartunk. 
Magyarország nem a nemzetiszocialista vagy fasiszta ideológiáért harcolt, hanem a magyar meg-maradásért. Ha-
zánk az akkori világ két legagresszívabb nagyhatalma között elhelyezkedve, kényszeredetten vett részt a háborúban.

Magyarországnak esélye sem volt kimaradni abból. S amikor annak vége lett, hazánk újra a vesztesek oldalán 
állt.

A Vitézi Rend az ezt követő időkben a kommunisták által betiltásra került. Voltak, akik külföldre távoztak és 
voltak, akik maradtak. De akárhol is voltak a vitézek, nem szűntek meg hinni Magyarország feltámadásában.

Ezt az érzést minden ma élő vitéz a szívében hordozza.
Joggal merül fel a kérdés, hogy a mai, rohanó világban mi szükség van egy több mint 100 éves magyar katonai 

rendre?!
A válasz számomra kézenfekvő.
Vitéz nagybányai Horthy Miklós, nem egy a személyét halála után is naponta magasztaló, hagyományőrző 

szervezetet alapított. Kormányzó úr, mint a Vitézi Rend első és örökös főkapitánya, nem önmagának kívánt emlé-
ket állítani a Rend által. Azért alapította, mert történelmi időkben szükség van egy a testében és lelkében magyar 
szervezetre. A Vitézi Rendnek ma legalább akkora létjogosultsága van, mint amikor alapították. A Rend tagjai ma 
is a magyar nemzetet szolgálják, ahogyan ezt előttünk a felmenőink tették. Mi nem félünk a „szolgálni” szótól, ha 
ez a hazánk és nemzetünk vonatkozásában hangzik el. Mert mi lehet szebb egy vitéznek, mint a haza szolgálata!?

A Vitézi Rend nem elégszik meg a hagyományőrzés nemes és szép feladataival. Olyan feladatokat vállal ma-
gára, amelyekre társadalmi igény van. Olyan tevékenységeket végez szervezetten, mint a hagyományőrzés, ka-
tasztrófavédelem, a karitatív munka, hadisírgondozás és honvédelmi sport képzés. De a legszebb feladatunk a 
hazaszeretet lángjának őrzése és annak gyermekeink szívében való lángra lobbantása.
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A Főkapitány úr beszédét követően került sor a kitün-
tetések, kinevezések és előléptetések átadására.

A Bajor Katonai Szövetség és a Frankofónia Katonai 
és Bajtársi Szövetség kitüntetéseit vitéz Rainer Schmitt 
nemzetes úr, a Bajor Katonai Szövetség tartományi elnö-
ke, valamint vitéz Tengerdy-Magyar Ferenc adta át.

FSKK Érdemkereszt gyémántokkal

vitéz gróf Molnár-Gazsó János főkapitány úr

Osztrák Albert Schweizer Társaság Érdemérem
(a humanitárius segítségnyújtás elkötelezettségért)

vitéz gróf Molnár-Gazsó János főkapitány úr

Ma egy olyan világban élünk, ahol a legtöbb dolog nem az, aminek látszik. Rohanó világunkban érték-vesztett 
társadalmak keresik a helyüket. Soha ennyi zavaros ideológia nem terhelte az embereket, mint amik napjainkban 
károsan befolyásolják civilizációnkat. Ma olyan világban élünk, ahol a valós emberi érték idejétmúlt, míg az ön-
feladó zavaros gondolatok követendő példának számítanak.

Jó hír a sok rossz után, hogy a magyar nemzet nagy többsége elutasítja a globalista, liberális gondolkodást.
Mi, magyarok, keresztények és nemzetben gondolkodók vagyunk, kiváltképp a vitézek. Számunkra a hazasze-

retet és az abból fakadó vitézség nem idejétmúlt gondolatok.
S mindent megteszünk azért, hogy ezek a szent érzések minél több honfitársunk szívében ott égjenek.
Különösen nagy szükség van ma a magunkfajta magyar emberekre, amikor hazánkat nap mint nap támadások 

érik. Igaz egyelőre nem fegyverrel, de támadnak.
Európa liberális árulói, a brüsszeliták, naponta támadják a magyar megmaradás alapköveit, a magyar családo-

kat. Életidegen ideológiákat akarnak ránk kényszeríteni.
De ahogyan 150 év alatt nem vettük át az iszlám vallást, majd az utána következő évszázadokban sem tértünk 

át a német nyelvre és az ateista, szocialista éra évtizedeiben sem váltunk kommunistává – úgy most is ellenállunk 
a liberalizmus minden életidegen irányzatának.

Azt gondolom, ezekben a történelmi időkben, óriási és iránymutató szerepe van a magyarságnak. Azon belül 
pedig a vitézeknek. Nekünk, vitézeknek élen kell járnunk mindenhol és mindenben, ami a magyar megmaradást 
szolgálja. A magyarok harca a globalizmus és liberalizmus ellen már világszerte ismert. S a világ népei nem csak 
figyelnek minket, hanem követnek is. Európában egyre több nemzet ébred fel a liberalizmus bódult állapotából. 
Egyre többen érzik és vallják, hogy nemzetben gondolkodni nem maradiság, hanem hazafias kötelesség.

Tisztelt Avatandók!
Önök ma a jogfolytonos, törvényes Vitézi Rend tagjai lesznek.
Történelmi időkben lépnek a Vitézi Rend soraiba. Arra kérem Önöket, hogy őseikhez méltón viseljék magukat, 

és utolsó leheletükig szolgálják a magyar nemzetet. Soha semmilyen körülmények között ne térje-nek le arról az 
útról, amire a mai napon rálépnek.

Nehéz sors a vitézek sorsa. Gyakran a politika azon oldala is gyanakodva figyel minket, aminek inkább segíte-
nie kellene a Rendet. De hiszem, hogy eljön az a nap, amikor a szocializmus történelemhamisító éveiben, hamisan 
a Rendre aggatott jelzőktől megszabadulva – elnyeri méltó helyét a Vitézi Rend a magyar közéletben.

Büszkén mondhatom Önöknek, hogy a magyar társadalomban egyre szélesebb körben válik ismertté és elis-
mertté a Vitézi Rend.

Ezt azoknak a rendtársainknak köszönhetjük, akik nap mint nap önerőből, sok-sok áldozatot meghozva, a Vi-
tézi Rend keretein belül szolgálják a magyar nemzetet.

Végezetül azt kívánom a most avatásra kerülő vitézeknek, hogy leljenek a Rendben otthonra, és legye-nek 
annak hasznos és aktív tagjai! Szolgáljuk együtt a magyar nemzetet!

Kedves Kadétok!
Ti vagytok a magyar jövőnk reménységei. Egy napon majd ti lesztek azok, akik megfáradt kezünkből átveszi-

tek és magasra tartjátok a magyar lobogót. Büszkén hirdetve, hogy él még a magyar! Addig is, míg eljön ez a nap, 
legyetek velünk, és fogadjátok szívetekbe a hazaszeretet csodálatosan gyönyörű érzését!

Ezekkel a gondolatokkal köszöntelek benneteket a Vitézi Rend soraiban.
Tisztelt Ünneplő Magyar Gyülekezet!
Én hiszem, hogy lesz még magyar feltámadás!
Isten óvja Magyarországot! Isten áldja a Vitézi Rendet!

Vitézavatás 2022: kitüntetések, kinevezések és előléptetések
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FSKK Érdemérem kitüntetést

vitéz Pákh Imre főkapitány-helyettes úr
vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr
vitéz Kürtössy Ottó törzskapitány úr
vitéz Veres Kálmán János székkapitány úr
vitéz Bárdos Balázs széktartó úr

BSB I. Osztályú Érdemkereszt

vitéz Stefán Simon törzskapitány úr

Magyar-Német Bajtársiság Érdemérem

vitéz Szilágyi András törzskapitány úr

A Vitézi Rend elismeréseit és kitüntetéseit, vitéz gróf 
Molnár-Gazsó János főkapitány úr adta át.

Vitézi Rend Jubileumi Nagykereszt

vitéz Rainer Schmitt Bajor Katonai Szövetség Tartomá-
nyi Elnök úr

vitéz Pákh Imre főkapitány – helyettes úr

Vitézi Rend I. Osztályú Lovagkereszt

vitéz Simon Stefán székkapitány úr

Vitézi Rend Hűségjelvénye

vitéz Horváth Balázs törzskapitány úr
Dr. vitéz Palágyi Tivadar nemzetes úr

Vitézi Rend Tisztikereszt

vitéz Szalai Attila törzskapitány úr

Vitézi Rend Jubileumi Arany Emlékkereszt

vitéz Karl-Heinz Vogel nemzetes úr

Vitézi Rend Támogatói Emlékérem Bronz fokozata

Krausz József úr

Vitézi Rend Ezüst Érdemkereszt

vitéz Berta Csaba hadnagy úr
vitéz Csizik Mihály székkapitány úr (kinevezést kapott, 

Baranya-Tolna megyei törzskapitányság törzskapitá-
nya lett)

Vitézi Rend Bronz Érdemkereszt
 

Dr. vitéz Danka Lajos székkapitány úr

vitéz lovag Fejes Zoltán széktartó úr
vitéz Hegyi Pál hadnagy úr (előléptetést kapott, Heves 

megyei törzskapitányság vitézi főhadnagya lett)
vitéz Kohár Kolos hadnagy úr
vitéz Ottó Vathröder nemzetes úr
vitéz Préda Barna hadnagy úr

Horthy Arany Emlékérem

vitéz Almási Sándor hadnagy úr
vitéz Bakos Gyula hadnagy úr
vitéz Harkai Róbert hadnagy úr
vitéz Kátay-Barba Rafael Péter székkapitány úr
vitéz Kender László hadnagy úr
vitéz Müller Ákos vitézi főhadnagy úr
vitéz Németh Sándor székkapitány úr (kinevezést kapott, 

Háromszéki törzskapitányság törzskapitánya lett)
vitéz Sikes Edit őrmester asszony
vitéz Szénássy Tamás hadnagy úr
vitéz Varga Krisztina székkapitány asszony

Horthy Ezüst Emlékérem

vitéz Antal Csaba törzskapitány úr
vitéz Barabás Mózes őrmester úr
vitéz lovag Bárány János törzskapitány úr
vitéz Bereczky János vitézi hadnagy úr
Dr. vitéz Bodó Zsolt Árpád hadnagy úr
vitéz Farkas Judit karitatív őrmester asszony (kinevezést 

kapott, Heves megyei törzskapitányság szék-kapitány 
asszonya lett)

vitéz Grosch Attila törzskapitány úr
vitéz Holló Róbert nemzetes úr
vitéz Kékkői Károly hadnagy úr
Kondekné vitéz Reményi Ágnes karitatív őrmester asz-

szony (kinevezést kapott, Heves megyei törzs-kapi-
tányság hadnagy asszonya lett)

vitéz ifj. László Gábor őrmester úr (kinevezést kapott, 
Felvidéki törzskapitányság hadnagya lett)

vitéz Papp János nemzetes úr (/kinevezést kapott, Haj-
dú-Bihar megyei törzskapitányság őrmestere lett)

vitéz Szabó János Örs nemzetes úr
vitéz Varga Mária hadnagy asszony
vitéz Veres-Kertész Erzsébet nemzetes asszony

Horthy Bronz Emlékérem

vitéz Bíró János József nemzetes úr (kinevezést kapott, 
Budapesti törzskapitányság őrmestere lett)

vitéz Bukta József nemzetes úr
vitéz Füssi Gábor nemzetes úr
vitéz Frisch György hadnagy úr (előléptetést kapott, 

Vas-Zala megyei törzskapitányság vitézi főhadnagya 
lett)
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vitéz Hajnal Zsolt nemzetes úr
vitéz Horváthné Gábor Mónika nemzetes asszony
Dr. vitéz Ivancsó István nemzetes úr (kinevezést kapott, 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei törzskapitányság 
hadnagya lett)

vitéz Juhász Péter hadnagy úr
vitéz Kelemen Levente nemzetes úr
vitéz Kondek Zsolt nemzetes úr (kinevezést kapott, He-

ves megyei törzskapitányság hadnagya lett)
vitéz Kovács Péter hadnagy úr
vitéz Mozgay József nemzetes úr
vitéz Oláh Szabolcs hadnagy úr
vitéz Oross Norbert Béla nemzetes úr
vitéz Rudolf István nemzetes úr
Sebőkné vitéz Bartha Emese nemzetes asszony
vitéz Senviczki Zsuzsanna nemzetes asszony
vitéz Szabó Miklós hadnagy úr
vitéz Tábor Melinda őrmester asszony
vitéz Vígh Attila hadnagy úr (kinevezést kapott, 

Győr-Moson-Sopron megyei törzskapitányság szék-
kapitánya lett)

vitéz Végh Roland nemzetes úr

Vitézi Rendért Érdemérem

Bakonyi Péter úr
Bodó Tünde
Kiss Ádám úr
Nyári Mihály úr

Vitézi Rend Anyasági Érdemérem

Simon Marion úrhölgy

Vitézi Rend Dicsérő Oklevél

vitéz Bajkó Béla László őrmester úr
vitéz Korodi János őrmester úr

Vitézi Rend Kadétok Oklevél és Jutalom Könyv

Szatmári Vitéz László kadét
Szekér Levente kadét
Varga Luca kadét kisasszony
Varga Mira kadét kisasszony
Varga Nimród kadét
Varga Regő kadét

Előléptetések

vitéz Kovács Ádám vitézi főhadnagy előléptetésre került 
vitézi századossá, illetve Vas-Zala megyei törzskapi-
tányság székkapitányi kinevezést kapott

vitéz Vadvári László hadnagy úr előléptetésre került vitézi 
főhadnagyból vitézi századossá, illetve Vas-Zala me-
gyei törzskapitányság székkapitányi kinevezést kapott

Kinevezés

vitéz ifj. Szakács László székkapitány úr (kinevezést kapott, 
Nógrád megyei törzskapitányság törzskapitánya lett)

A 2022-ben avatott vitézek
vitéz Ács Tamás
vitéz Bányai Adrien
vitéz Barta Áron
vitéz gróf Benyovszky-Szűcs Ágoston
vitéz gróf Benyovszky-Szűcs Domonkos
vitéz Dr. gróf Benyovszky-Szűcs Zsombor
vitéz Bereczki Attila
vitéz Bereczki László
vitéz Bodoki Rozália Irén
vitéz Bogdán György
vitéz Bónyai István Dániel
vitéz Bregócs Edina
vitéz Czank Ferenc
vitéz Czank Ferenc PH.
vitéz Csernus János
vitéz Delne Csanád
vitéz Denk-Bogdán Erika
vitéz Dorogi György

vitéz Elek-Szabó Veronika
vitéz Farkas Bertalan
vitéz Farkas István PH.
vitéz Fónad Gergely
vitéz Gazsó János
vitéz Gligor Attila Csaba
vitéz Gresnyer Zoltán
vitéz Gyergyai Botond
vitéz Gyurek Katalin
vitéz Horváth L. Lajos PH.
vitéz Hota István
vitéz Ivancsó Máté József
vitéz Jónyer István
vitéz Katona Lajos
vitéz Katz Krisztián Tivadar
vitéz Kedves Éva
vitéz Kelemen Ferenc Ottó
vitéz Kelemen Levente
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vitéz Kocsis Noémi Melinda
vitéz Kondek Mátyás
vitéz Kovács Attila
vitéz Kovács Péter PH.
vitéz Dr. Kovácsné Bácskay Ildikó Katalin
vitéz Dr. Kruppa József
vitéz László Kristóf Donát
vitéz László Nikoletta
vitéz László Szilvia
vitéz Lukács Alpár Vilmos
vitéz Magay Dániel
vitéz Mühlbauer Eugénia
vitéz Nagy Gabriella
vitéz Néma Annamária
vitéz Nyári Emőke
vitéz Olasz Anita

vitéz Palágyi Levente
vitéz Pintér Rudolf Sándor
vitéz Polonkainé Bartók Júlia Katalin
vitéz Röffler Attila
vitéz Széchenyi Tünde
vitéz Szendrei Ferenc
vitéz Széphalmi Jurkó László
vitéz Szeregnyi György
vitéz Tóth Róbert István
vitéz Vadász Annamária
vitéz Vadász Gábor
vitéz Varga Benedek János
vitéz Varga Dániel Ernő
vitéz Vatány István
vitéz Vatány Norbert
vitéz Vincze Imre Ferenc

Kadétok

1. Bereczki Péter
2. Bogdán Dominik
3. Bogdán Richárd
4. Buzás András Dávid
5. Demeter Róbert
6. Farkas Imre
7. Farkas-Gazsó János Dominik
8. Kovács Bálint Tamás
9. Kruppa József
10. Erzsiák Krisztina
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Angliai vitézavatás
Vitézavatás – Edingburgh

2022. november 22-én immáron sokadik alkalommal 
lobogtatta a szél a magyar zászlót Nagy Britannia terü-
letén.

A Vitézi Rend történetében először tartott vitézavatást 
Skóciában, az edinburgh-i Marchmont St. Giles’ Parish 
Church of Scotland-ban. A templom belsejét magyar és 
vitéz zászlók díszítették, hirdetve, hogy nagy ünnepre 
gyűltek össze a Vitézi Rend Anglia Törzsének tagjai. A 
11 órakor kezdődő ünnepség díszvendége Szendrei Ti-
bor, a helyi magyar főkonzulátus konzulja volt.

Az ünnepélyes bevonulás és a Magyar Hiszekegy el-
mondása után a nyitó beszédet dr. vitéz Rákóczy György 
a Rend angliai székkapitánya tartotta. Vitéz csapodi 
Horváth Balázs törzskapitány úr átadta a Vitézi Rend 
elismeréseit és kitüntetéseit. Horthy Bronz Emlékérem 
kitüntetést vehette át vitéz Babenyecz Attila az 1. Ang-
liai Magyar Huszár Bandérium és az Angliai Magyar 
Kulturális Társaság tagja. A Vitézi Rendért Emlékérem 
kitüntetést pedig Grund Márta és Takács Anita úrhölgyek 
kapták.

Kátay-Fodor Imre tisztelendő atya megtartotta az ün-
nepi áldást, majd a nap fénypontjaként az avatásra kerülő 
vitézek ünnepélyesen letették az esküt. E jeles napon vi-
téz csapodi Horváth Balázs törzskapitány úr vitézzé avat-
ta Aberle Andrást, Búzás Lorándot, Cseh Gyulát, Farkas 
Csabát, Farkas Grétát, Péter Mihály Attilát, Sáfrány Zol-
tánt, Simon Enricót és Vanó Ildikót.

A záró beszédet vitéz csapodi Horváth Balázs törzs-
kapitány úr tartotta, hangsúlyozván a dátum jelentőségét, 
a 15 milliós magyarság mai helyzetét otthon és a külhon-
ban egyaránt. A törzskapitány úr beszéde és a tisztelendő 
úr áldását követően a megjelentek elénekelték Magyar-
ország himnuszát.

A nagyszerű díszebéd előtt, amelyet az aberdeen-i ma-
gyar Goulash étterem készített, a vendégek angol szokás 
szerin tósztot ittak III. Károly király és Novák Katalin 
államfő egészségére, majd Kátay-Fodor Imre tisztelendő 
úr asztali áldást mondott. A nagyon finom ebéd újházy 
tyúklevesből, nokedlis marhapörköltből, házi készítésű 
csalamádéval és somlói galuskából állt. 

A díszebéd ideje alatt Tompa Ádám színész felolva-
sott egy részletet Rilke Kristóf Kornétás Szerelmének és 
Halálának Legendájából. Szendrei Tibor konzul köszön-
tötte az új vitézeket és reményét fejezte ki a szorosabb 
kapcsolattartásra, vitéz Vanó Ildikó köszönetet mondott 
az újonnan avatott vitézek nevében.

Végül büszkén mondhatjuk, hogy egy nagyon sikeres 
és kellemes napot tölthettünk Edinburgh-ben és mostan-
tól Skóciában is vannak a Vitézi Rendnek tagjai.

Írta: vitéz Oláh Gábor
hadnagy

Képek: Torma Attila
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Vitézavatás New Yorkban
2022.

A Vitézi Rendet 1920-ban alapította vitéz Horthy 
Miklós kormányzó, azzal a céllal, hogy a megcsonkított 
Magyarország polgáraiba reményt öntsön, lelkesedésü-
ket növelje. A Rend soraiba kiemelkedő tetteket véghez 
vivő hazafiakat vettek fel. A vitézi Rendet, épp ezért a 
hazafias eszmékért üldözte a kommunista rezsim a II. vi-
lágháború után. Megpróbálták elnyomni, tagjait börtön-
be zárni, de az eszme a válságos időszakot a csodával 
határos módon, sikeresen túlélte. 

Mára nem túlzás azt mondani, hogy a több mint 100 
éves Vitézi Rend, reneszánszát éli. Így van ez az Egye-
sült Államokban is, ahol vitéz Pákh Imre c.s.r. (Cruciferi 
Sancti Stephani Regis) főkapitány helyettes, az Amerikai 
Törzs Parancsnoka. Az évenkénti vitézi találkozót saját 
birtokán rendezi meg Long Islandon. Mikor 14 évvel ez-
előtt, a rend vezetésébe bekapcsolódott, mindössze pár 
tucat „öreg harcosból” állt a tagság. Ők, a nagy öregek, 
többek között, saját édesapja, inspirálták a rend feltá-
masztására.

Vitéz Pákh Imre, akinek hazafisága köztudott, nem 
késlekedett, és pillanatnyi habozás nélkül vetette magát 
a munkába. Felkutatta a még élő vitézeket, és saját költ-
ségén, összehívta őket. Megkezdték az arra érdemes és 
érdeklődő családtagok felvételét. A munka nem maradt 
észrevétlen a magyar körökben. Egyre többen kezdtek 
érdeklődni, és a kifejtett hatás pozitív eredménnyel járt. 
Egy idő után, már nem kellett „keresni” a jelölteket. Az 

arra érdemes személyek örömmel és megtisztelve kérték 
felvételüket. Egyre több fiatal került az avatottak közzé. 
Mára a fiatalok aránya csaknem a tagság harmadát teszi 
ki.

Az évente minden évben ősszel megrendezett talál-
kozóra és avatásra, vitéz Pákh Imre házában kerül sor. 
A hatalmas mediterrán villa, ilyenkor megtelik magyar 
szívvel és lélekkel. Már kora reggel érkeznek az autók a 
hatalmas ősparkba, ahol nem ritkák a közel százéves fák. 
A vendégek, sokszor, három-négy órát autóznak, hogy 
részt vehessenek az ünnepségen. Van, aki sokkal távo-
labbról, Floridából, Californiából, Colorádóból, repül 
fel New Yorkba. Az alkalomhoz megfelelő, felsőszintű, 
elegancia kötelező. Sötét öltöny, fehér ing, nyakkendő. 
Többen Bocskayban jelennek meg.

Az első gyülekezés a bálteremben van, ahol minden-
ki beírja nevét a vendégkönyvbe. Ez az évek során és 
évekre visszamenően, remekül mutatja a szervezet tag-
ságának gyarapodását. Itt mindenki visszanézheti az is-
merősei és saját bejegyzéseit is. Kellemes beszélgetés 
alakul ki. Mikor minden vendég megérkezett, a kiváló 
ceremóniamester, vitéz Szigeti István, aki már évek óta 
vezeti briliánsan az eseményt, felszólítja a tagságot, hogy 
foglalják el helyüket a Zöld Szalonban, amelyet, a kor-
mányzó úr, hatalmas portréja díszít. Ezzel kezdetét veszi 
a Vitézi Rend, Amerikai Törzsének ünnepsége.

Elsőként vitéz Pákh Imre c.r.s. kap szót. Felolvassa 
vitéz gr. Molnár Gazsó Jánosnak, Vitézi Rend Főkapi-
tányának írásos üzenetét, az Amerikai Törzs tagjai szá-
mára. Ebben mindenkit hazaszeretetre és fáradhatatlan 
munkára szólít fel Magyar Nemzet érdekében. Az „Isten, 
haza, család” jelmondat még soha nem volt ilyen fontos, 
mint a mai hanyatló világban! Majd az ünnepi, szentmise 
következett, amelyet vitéz Kiss Barnabás tisztelendő úr 
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celebrált az egybegyűlteknek. A mise végeztével a „Ha-
dak útjára” lépett vitézekről emlékeznek meg. A neveket 
vitéz Pákh Imre olvassa fel hangosan, és minden név után 
pár másodperces főhajtással gondolnak eltávozott bajtár-
saikra. Ezek után vitéz Pákh az elmúlt év eredményeit, 
hazalátogatásának tapasztalatait és az Amerikai Törzs 
előtt álló speciális feladatokat és kihívásokat ismertette.

 

A nap fénypontja természetesen az új vitézek avatá-
sa. Az első sorban ülő avatandókon úrrá lesz az izgalom. 
A nevük említése után fel kell állniuk, hogy mindenki 
szemügyre vehesse őket. Az első benyomás a közösség 
részéről és a kiállás a társak elé egy fontos karakterténye-
ző. Az eskü elmondása után egy párnán térdelve érintik 
meg a leendő vállát a pallos karddal. A felálláskor már 
teljes jogú tagja a Rendnek, amit egy gyönyörű oklevél 
is tanúsít.

Az avatás után a kitüntetések átadása következett. A 
Rend érdekében, sok éves munkát végzők, szervezői és 
vezetői téren fáradhatatlan rendtársak kapnak ilyenkor 
elismerést. Majd a Himnusz eléneklése a záró aktus. Mint 
minden alkalommal, ezután is a csoportkép készül. Mára 

már annyian vannak a vitézek, hogy lassan nagyobb len-
csére lesz szükség, hogy mindenki felismerhető legyen. 
Az idő hűvös, esős volt, így a bálterem adott helyet erre a 
célra. A kép elkészülte után a pezsgőbontás következett. 
Itt már igazán felszabadult beszélgetés alakult ki. Nem-
csak hivatalos, hanem személyes témák is felmerültek. 
Közben a bálterem, az ügyes személyzet révén, ebédlővé 
alakult. A „hagyományos” ebédlőt, már korábban meg-
terítették. A bejelentést, hogy mindenki asztalhoz, senki-
nek sem kell kétszer mondani.

A gyönyörűen megterített fehér asztalok látványa el-
ragadó. Itt már mindenki ismerősei, barátai mellett fog-
lalhat helyet. A formális ebédlőben, a felsővezetés és a 
veterán vitézek kapnak helyet. Így alkalmuk van belső 
témákat is megbeszélni. Vitéz Pákh Imre, minden eset-
ben, a tagsággal étkezik. Ez az egymás megismerésének 
legjobb formája. Az étkezés szüneteiben körbejár. Min-
denkit üdvözöl, mindenkihez van egy kellemes szava, 
egy baráti mosolya és megjegyzése. 

 
Az ebéd egy magyaros csoda. A gyöngyöző húsleves, 

a töltött káposzta, sülthúsok és köretek, savanyú uborká-
val, mind-mind olyan csemegék, amit Amerikában ritkán 
élvezhet az ember. A sütemények is a magyar cukrászat 
remekei. A piskóta, a mágnás diós tésztája habkönnyű. 
A menü elkészítése Ambrozi Ágnes chef extraordinaire 
érdeme. 

Az ebéd végeztével a társaság hazafelé készülődik. 
Immár öt óra van. A közelben lakókra is másfél- két 
órás vezetés vár. Vitéz Pákh Imre személyesen búcsúzik 
el mindenkitől. A találkozó végetért, eseményekben és 
emberi kapcsolatokban gazdagon. Mindenki meríthetett 
belőle a következő találkozóig. Pákh Imre törzskapitány 
fáradhatatlanul áll helyt, az első pillanattól az utolsóig. 
Neki a munkanap nem reggel nyolctól kezdődött, hanem 
még előző nap, a törzs vezetőinek értekezletével, a szer-
vezés hosszadalmas munkáját nem is említve. 

Kívánunk a Vitézi Rend tagjainak jó erőt, egészséget 
és kitartást a további munkához!

Deák Pál
c.s.r. 
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Kapcsolat
A Vitézi Rend több szervezettel is együttműködésben áll, így még hatékonyabb munkát végezhet mind a 

Vitézi Rend, mind a másik szervezet. Az egyik szervezet, amellyel együtt működünk a Bajor Katonai Szövet-
ség; kapcsolataink igen régiek és a mai napig a lehető legszorosabbak. Az alábbiakban megismerkedhetünk a 
két szervezet közös történelmével.

A Vitézi Rend – a bátrak rendje (2. rész – a Vitézi Rend és a BSB 1874 kapcsolata)

Bajor Katonai Szövetség Würzburg/
Main-Spessart tájegységi alakulatával 
alakított ki a Vitézi Rend kapcsolatot. Az 
akkori Bajor Bajtársi Szövetség „Ma-
inschleife” csoportja a helyettes vezető 
Rainer Schmitt vezetése alatt 1997. má-
jus 9-én eleget tett a Magyar Szovjetuni-
óbeli Hadifoglyok Szövetsége meghívá-
sának, és részt vett a Hadtörténeti Intézet 
kertjében a hadifoglyok emlékére állított 
emlékmű felavatásában.

A Hadifoglyok Szövetsége a kür-
nachi Katonai és bajtársi Egyesülettel 
szoros kapcsolatba lépett, és ennek fo-
lyamán a Szövetség vezetői 1992-ben 
ellátogattak Kürnachba. Az akkori helyettes vezető, Vér-
tesy László a németországi látogatás után kis idővel a II. 
világháborúban bizonyított bátorságának elismeréseként 
felvételt nyert a Vitézi Rendbe, s hamarosan a Szövetség 
titkára, dr. Tagányi Imre is.

 A budai várban megrendezett avatási szertartás során 
Rainer Schmitt megismerte az akkori főkapitányt, vitéz 
Hellenbronth Gusztávot. Hellenbronth Gusztáv, aki svéd 
és német származású építészmérnök volt, sokat tartózko-
dott az NSZK-ban, és hibátlanul beszélt németül. Hel-
lenbronth Gusztáv megismertette a bajorokkal a Vitézi 
Rendet és megfogalmazódott az érdeklődés a további 
kapcsolattartás iránt. A mindkét szervezetben megtörtént 

átalakulások és átszervezések soha 
nem jelentettek akadályt a kapcsolat-
tartás szempontjából. A Hellenbronth 
Gusztáv által vezetett Vitézi Rendi 
csoport végül feloldódott a vitéz dr. 
Bercsényi Miklós által vezetett Vité-
zi Rendben, és Hellenbronth Gusztáv 
tiszteletbeli főkapitányi rangot kapott. 
A Bajor Bajtársi Szövetség „Mainsch-
leife” csoportját szintén feloszlatták 
és a Bajor Katonai Szövetség (BSB 
1874) két új csoportjává alakították 
át. Rövid időn belül a Bercsényi által 
vezetett Vitézi Rend is egybeolvadt a 
hivatalos Vitézi Renddel, mely akko-

riban vitéz Tabody István vezetése alatt állt. Vitéz dr. 
Bercsényi Miklós szintén tiszteletbeli főkapitányi rangot 
kapott. 2000. május 6. és 9. között egy bajor delegáció 
meghívást kapott a Hadtörténeti Intézetbe. A bajor BSB 
helyi csoportjainak vezetői vettek részt a találkozón, 
Kurt Hildebrandt, Günther Petrick és Rainer Schmitt 
személyében.

A találkozás felejthetetlen élmény volt a résztvevők 
számára. Különösen a vár előtti téren elfogyasztott ebéd 
maradt meg a delegáció emlékezetében. A bajorok tisz-
teletére a Vitézi Rend alapításának évével megegyező 
évjáratú tokaji aszút (1920) kínáltak. A jelenlévők nagy 
meglepetésére a bor kiváló minőségű volt. Természe-
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tesen nagy előnynek bizonyult a találkozás sikerének 
szempontjából, hogy a vitézek nagy része beszélt néme-
tül, ami megkönnyítette a beszélgetéseket.

A beszélgetések során kiderült, hogy Hildebrandt 
Kurt és az akkori széktartó vitéz Tóth Béla a Budapestért 
folytatott harcok során ugyanazon a frontvonalon har-
coltak. Mindketten megélték egy német páncélos osztag 
szörnyű megsemmisülését, melyről kísérteties hasonló-
sággal számoltak be, ami azt jelentette, hogy ugyanarról 
az eseményről tettek tanúságot.

Ezen találkozások óta – leszámítva a pandémia által 
diktált időszakot – évente felváltva látogatják egymást az 
egyesületek.

2001. szeptemberében egy újabb találkozóra került 
sor Budapesten, ez alkalommal a Bajor Katonai Szövet-
ség elnöke Jürgen Reichardt nyugállományú vezérőr-
nagy részvételével.

A Vitézi Rend első hivatalos látogatására Németor-
szágban azonban csak 2007 áprilisában került sor, a 2. 
Nemzetközi Katonai Találkozó Bad Mergentheim-ban 
és Kürnachban való megrendezése során. A delegáció 
vezetője vitéz Hellenbronth Gusztáv volt. Még ezen év 
októberében visszalátogattak a BSB tagjai a budapesti 
Mátyás-templomban megrendezett vitézavatásra. 

2009 áprilisában a Karbachban és Würzburg váro-
sában megrendezett 3. Nemzetközi Katonai Találkozó 

alkalmából ismét ellátogatott a Vitézi Rend delegációja 
Bajorországba, az akkor 94 éves főszéktartó, vitéz békei 
Koós Ottó vezetésével. Eme találkozás alkalmával ismét 
egy különleges párbeszédnek lehettünk tanúi: A karbachi 
pap, Albert Glieschle, akkor 88 éves, a prédikáció alkal-
mával megemlítette, hogy a jelenlévők között ő a leg-
idősebb. Ottó bácsi később megkérdezte: „Melyik évben 
született?”. A válasz 1921 volt, mire Ottó bácsi így felelt: 
„Én 1915-ben születtem, maga még fiatal”. A szentmisét 
követő ebéd közben kiderült, hogy mindketten ugyana-
zon a fronton harcoltak Oroszországban. 

A két szervezet kapcsolatának csúcspontja az együtt-
működési szerződés 2011 májusában történt aláírása volt, 
melyre a 4. Nemzetközi Katonai Találkozó alkalmával 
került sor Karbachban. A BSB Würzburg/Main-Spessart 
a Találkozó során újonnan felavatott zászlójának véd-
nökségét a Mikecz Kálmán Huszárbandérium mellett a 
Vitézi Rend vette át.

A két szervezet között szoros kapcsolat alakult ki. A 
BSB Würzburg/Main-Spessart csoportjának delegációja 
minden évben részt vesz a magyarországi vitézavatáson, 
a Vitézi Rend vezetősége pedig a kétévente megrende-
zendő Nemzetközi Katonai Találkozón tesz bizonyságot 
az együttműködésről.

A pandémiás helyzetből kifolyólag 2021-ben a német 
delegációnak nem volt lehetősége ellátogatni Magyar-
országra és a 9. Nemzetközi Katonai Találkozót szintén 
nem lehetett megrendezni az akkor aktuális jogi szabá-
lyok miatt.

A Vitézi Rend németországi vezetősége következő-
képpen áll össze:

vitéz Tengerdi-Magyar Ferenc törzskapitány (Arns-
tadt),

vitéz Stefan Simon székkapitány az északi német te-
rületek vezetőjeként,

vitéz Rainer Schmitt székkapitány a déli német terü-
letek vezetőjeként.

A törzskapitány közvetlenül a budapesti széknek van 
alárendelve.
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Királyaink vitézsége
Szent István király (997-1038)

Noha a Vitézi Rend köztudot-
tan 1920-ban alapíttatott, de a vitéz 
szó, vitéz kifejezés, illetve az általa 
hordozott tartalom ősi. Éppen ezért 
lehet régi korok embereire is alkal-
mazni. Most első királyunk vitézsé-
gére irányítjuk figyelmünket.

A vitézségről először talán a 
harcos jut eszünkbe. Szent István 
sem ijedt meg a kihívásoktól, ha 
hazáját veszély fenyegette, hanem 
bátran szembeszállt az ellenséggel. 
Uralkodása alatt megvédte országát 
akár a német, akár a besenyő, vagy 
éppen a lengyel behatolók ellen. A 
Bizánccal való béke érdekében a 
bolgárokkal is háborúba keveredett 
és győzedelmeskedett. Azonban 
nem csak külső ellenfelei voltak, 
hanem az ország békéjét és stabi-
litását veszélyeztető belső ellenfe-
lei is. Velük szemben is fölvette a 
kesztyűt, így már uralkodása kezdetén legyőzte az ellene 
törő Koppányt, a későbbiekben pedig az erdélyi Gyulát 
és a délvidéki Ajtonyt is.

A vitéz ugyanakkor gondoskodik a családjáról is. 
Szent István megbecsülte feleségét „Gizellát… kit mi-
után olajkenettel felkentek, az ország koronájának vi-
selésében társának rendelt” (Hartvik legenda) Egyetlen 
felnőttkort megért fia, Szent Imre számára Szent Gellért 
személyében tudós, bölcs és szent életű nevelőről gon-
doskodott. Az „Intelmek” megírásával az uralkodás mű-
vészetébe is bevezette őt.

A vitéz nagylelkű is. Szent királyunk legendái rész-
letesen beszámolnak arról, hogy István mily bőkezűen 
gondoskodott az egyházakról, hogyan halmozta el aján-
dékaival vendégeit, hogyan gondoskodott a jövevények-
ről, de azt is leírják, hogy éjszakánként álruhában járva 
maga is alamizsnálkodott. Így segített a szegény rászo-
rulókon.

A vitéz gyakorolja az igazságosság és az irgalom eré-
nyét is. Szent István ránk maradt két törvénykönyve en-
nek szép példája. Igaz, hogy vannak benne szigorú bün-
tetések is, de például még az emberölésért sem szab ki 
halálbüntetést. A törvényein sokkal inkább átsül a vétkes 
jó útra térítésének szándéka, mint a bosszú.

A vitéz azonban nem csak hazájának, családjának és a 
társadalomnak tartozik szolgálattal, ezért még egy szem-

pontot feltétlenül ki kell emelni 
a vitézi erények közül, amelyben 
Szent István példaképül állhat 
minden egykori, jelenlegi és maj-
dani vitéz előtt. Ez pedig a saját 
és mások lelkének ápolása: a buz-
gó vallásosság. Szent István nem 
csak elvezette a magyarságot a 
kereszténységre, hanem valóban 
eléjük élte a krisztusi életet. Meg-
szervezte az egyházmegyéket, (tíz 
egyházmegyét alapított), imádko-
zó szerzeteseket hívott az ország-
ba, és számukra kolostorokat léte-
sített, adományokkal felruházva 
azokat. A szent helyeket felkereső 
fáradt magyar zarándokok számá-
ra Rómában, Jeruzsálemben, Ra-
vennában és Konstantinápolyban 
pihenőházakat építtetett. Így gon-
doskodott népének nem csak testi, 
hanem lelki szükségleteiről is.

Szent István király életével, cselekedeteivel és lelkü-
letével tündöklő módon gyakorolta azon erényeket, ame-
lyek minden vitéz számára cél és élethivatás.

Az „Intelmekben” ezt írta fiának, Imre hercegnek a 
főemberek és vitézek tiszteletéről

„Az uralom negyedik dísze a főemberek, ispánok, vi-
tézek hűsége, erőssége, serénysége, szívessége és bizal-
ma. Mert ők országod védő falai, a gyengék oltalmazói, 
az ellenség pusztítói, a határok gyarapítói. Legyenek ők, 
fiam, atyáid és testvéreid, közülük bizony senkit se hajts 
szolgaságba, senkit se nevezz szolgának. Katonáskod-
janak, ne szolgáljanak, uralkodj mindannyiukon harag, 
gőg, gyűlölség nélkül, békésen, alázatosan, szelíden; 
tartsd mindig eszedben, hogy minden ember azonos ál-
lapotban születik, és hogy semmi sem emel fel, csakis az 
alázat, semmi sem taszít le, csakis a gőg és a gyűlölség. 
Ha békeszerető leszel, királynak és király fiának monda-
nak, és minden vitéz szeretni fog; ha haraggal, gőgösen, 
gyűlölködve, békétlenül kevélykedsz az ispánok és fő-
emberek fölött, a vitézek ereje bizonnyal homályba bo-
rítja a királyi méltóságot, és másokra száll királyságod. 
Ettől óvakodva az erényed szabta mértékkel irányítsd 
az ispánok életét, hogy vonzalmaddal felövezve a kirá-
lyi méltósághoz mindig háborítatlanul ragaszkodjanak, 
hogy uralkodásod minden tekintetben békés legyen”.

vitéz Buda Péter
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Lelkiség
A „vitéz” a Bibliában

A katolikus fordítású Bibliában – melyet a Szent Ist-
ván Társulat adott ki – összesen 45 alkalommal szerepel 
a „vitéz” szó. Természetesen ennek szinonimáit még szá-
mos más esetben is meg lehet találni, de itt most csak 
a vitézre összpontosítunk. Feltűnő, hogy minden előfor-
dulási hely az Ószövetségben van, az Újszövetségben 
egyetlen egyszer sem szerepel a „vitéz” szó. Leginkább 
a harchoz, a tényleges fegyveres küzdelemhez kötődik 
a fogalom, de nem kizárólagosan. Némi csoportosítást 
igyekszünk végezni ezen a téren.

Mindenekelőtt érdemes arra a tényre felfigyelni, hogy 
az Úr szemében értékes a vitézség. Angyala által ugyanis 
ezt mondja Gedeonnak: „Az Úr veled, hős vitéz” (Bír 
6,12). Manassze elsőszülöttjét is segítette az Úr: mint vi-
téz harcost illette meg a sorsvetés által neki juttatott föld 
(Józs 17,1). Dávidot pedig – nyilván az Úr segítségével 
– a legkiválóbb vitézei tették meg királlyá (1Krón 11,10). 
Ő pedig össze is gyűjtötte a vitéz harcosait (1Krón 28,1). 
A Biblia felsorolja Dávid legkiválóbb vitézeinek a neveit 
(1Krón 11,11), valamint megemlékezik arról, hogy „Dá-
vid vitézei nem tartottak Adonijával” (1Kir 1,8), mert a 
trónkövetelővel szemben hűségesek voltak az öreg ki-
rályhoz; nem is hívták meg őket „az áldozati lakomára” 
(1Kir 1,10).

Általában állapítja meg a Biblia: „a vitézek, olyanok, 
mint a medve a mezőn, amelytől elragadják a kölyke-
it” (2Sám 17,8). Aztán személyre szólóan írja: „a gileá-
di Jiftach vitéz harcos volt” (Bír 11,1). Hasonlóképpen: 
„Józsue, Nun fia, vitéz hadvezér volt és Mózes utódja 
a prófétaságban” (Sir 46,1), s az ellenséggel szemben 
„vele minden harcosa és vitéze” (Józs 10,7). Jehosafát 
királynak „harcos férfiai és erős vitézei voltak Jeruzsá-
lemben” (2Krón 17,13). A Krónikák első könyve a csa-
ládok és nemzetségek felsorolásánál megadja azok lét-
számát, mindig megemlítve, hogy „vitéz férfiak” voltak 
a családfőik. Ez tizenkét esetben fordul elő. A Krónikák 
második könyve is jegyzéket ad nemzetségekről, szám 
szerint említve a vitézeket. Ez háromszor fordul elő.

A bibliai vitézek a halálig vitézek voltak: „tízezer erős 
és vitéz ember” esett el (Bír 3,29), máskor „tizennyolce-
zer, illetve huszonötezer vitéz harcos” (Bír 20,44), illetve 
(Bír 20,46). Nem hátráltak meg.

A vitézek fegyveresen harcoltak: csupa vitéz harcos 
volt, aki megmentette Benjamin fiait a pusztulástól (Bír 
21,10), rendszerint még a nagy túlerővel szemben is fel-
vették a harcot (2Krón 13,3; 14,7; 17,17).

Büntetésként is megjelenik a Bibliában, hogy a vi-
tézség nem életbiztosítás: Pekach „egy napon százhúsz-

ezer vitéz harcost öletett meg, mert elhagyták az Urat, 
atyáik Istenét (2Krón 28,6); illetve „egy efraimi vitéz” 
a bálványozó király fiát ölte meg (2Krón 28,7). Továbbá 
panaszként is megjelenik a jogos büntetés: „megalázta 
az Úr vitéz harcosaimat” (Sir 1,15). A próféták is szól-
nak a jogos büntetésről: „legbátrabb vitézeidet bilincsbe 
verték, amikor menekülni készültek messze földre” (Iz 
22,3); illetve „odalett a vitézségük, és asszonyokhoz vál-
tak hasonlóvá” (Jer 51,30).

De a büntetés végrehajtói is voltak a vitézek, még 
ha Isten segítségével ez nem is valósul meg például ab-
ban az esetben, amikor a három babiloni ifjút (Sadrakot, 
Mesakot és Abednegót) tüzes kemencébe kellett vetniük 
(Dán 3,20).

Próféciaként olvasható a Bibliában: „Megszabadul-
hat-e a fogoly a vitéz harcostól?” (Iz 49,24). Ugyanak-
kor a „rossz”, istentelen vitéz sem mentesül az ítélet alól: 
még „a vitéz harcostól elveszik a zsákmányt” (Iz 49,25). 
Salamon király viszont jól döntött, a bölcsességet válasz-
totta élete vezérfonalául, ezért mindenki előtt így, bölcs-
nek akart mutatkozni, „a hadban meg vitéznek” (Bölcs 
8,15). A népét pedig annyira pártolta, hogy nem robot-
munkára, hanem felügyelővé tette őket még a „válogatott 
vitézek” fölött is (2Krón 8,9).

A vitézek nemcsak harcoltak, hanem a legmagasabb 
szintű tanácskozásban is részt vehettek. Hiszkija király 
például megbeszélte velük, hogy az asszír ellenség táma-
dásakor a vízforrásokat elrejtsék (2Krón 32,3). Más alka-
lommal pedig a víztározók javítását a „Vitézek házáig” 
végezték (Neh 3,16), ami a személyük fontosságára utal, 
ha külön házuk volt.

Végül érdemes arra odafigyelni, hogy a vitézség örök 
érvényű. Úgy, amint az Eszter közreműködésével a zsidó 
népet megmentő és pártoló Achasvéros király „minden 
nagy tette és vitézsége” (Eszt 10,2) fel lett jegyezve a 
krónikákban, úgy marad meg a vitézek és helyes csele-
kedeteik emléke.

Tömör áttekintésünk – amely végig veszi a Biblia ma-
gyar szövegében előforduló összes szentírási helyet – be-
mutatja a vitézség értékét, amely nem csupán a fegyveres 
harcból áll, bár meglehetősen sokszor erről szól a vitéz-
ség. Látható, hogy az igazi vitéz az Úr szemében értékes; 
ő maga segíti az ilyeneket. Az ószövetségi törzsek eseté-
ben fontosak. Ugyanilyen fontos a hősiességük, a halálig 
való kitartás. Ámde ha nem teljesítik az Úr akaratát, ők is 
büntetésben részesülnek. A Biblia szerint is örök értéke 
van a vitézségnek.

Dr. vitéz Ivancsó István
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Események
A Szent Korona Szigetszentmiklóson

Tisztelt Honfitársaink! Nagy örömmel tájékoztatjuk 
Önöket, hogy a Szent Korona Szigetszentmiklósra láto-
gatott 2022. augusztus 20-án, ál-
lamalapító Szent István királyunk 
ünnepnapján. Mindenkit szeretet-
tel meghívtak a szervezők. – En-
nek kapcsán fogadják szeretettel a 
Vitézi Rend főkapitányának gon-
dolatait:

„A magyar Szent Korona Eu-
rópa egyik legrégebben használt 
és mai napig épségben megmaradt 
beavató koronája. A magyar államiság egyik jelképe, 
mely végig kísérte a magyar történelmet legalább a 12. 
századtól napjainkig. A gyakori trónviszályok idején bir-
toklása nagy előnyt biztosított a királyi hatalomért foly-
tatott harcban.

A Szent Korona állami jelképi funkciójára épült a 
Szent Koronatan, a magyar államjog fejlődésének egyik 
kiindulópontja. Ez a magyar alkotmányosság alapja volt 
az Anjoukor végétől egészen a második világháború 
végéig. A tan szerint az ország alaptörvényének és jog-
rendszerének végső forrása a Szent Korona, és mint jogi 
személy, a Magyar Államnak felel meg.

A történelmi hagyomány szerint I. István király a ha-
lála előtti napon, 1038. augusztus 14-én a Szent Korona 

képében fölajánlotta Magyarorszá-
got Szűz Máriának.

A Vitézi Rend egy magyar ala-
pítású, testében – lelkében magyar 
katonai rend. Tagjai az alapítása óta 
olyan konzervatív, keresztény em-
berek, akik nemzetben gondolkod-
nak.

Trianon óta különösen nagy je-
lentősége van a nemzetben gondol-

kodásnak. Magyarországot darabokra tépték, de magyar 
nemzet egy és oszthatatlan. Ma Szent Korona ezt az egy-
séget is szimbolizálja.

Azt gondoltam, hogy a Szent Koronának jelen kell 
lennie, amikor évente új vitézekkel erősödik a Rend. 
Amikor ott, mi mindannyian hitet teszünk Magyarország 
felemelkedése mellett.

Ezért a Vitézi Rendet támogató rendtársak, bará-
tok segítségével megvásároltam a Szent Korona hiteles 
másolatát. Azóta a vitézavatás egyik legfelemelkedőbb 
pillanata, amikor az ünneplő magyar gyülekezet állva fo-
gadja a Szent Koronát, annak bevonulását”.

A Vitézi Rend Komárom-Esztergom Megyei Törzs-
kapitánysága 2022. október 16-án (vasárnap) délután 
15.30 órakor beszenteltette és felavatta vitéz Tarnay Béla 
tábornok úr és családjának 
kriptáját.

Végére értünk egy vál-
lalásnak, rendbe hoztuk és 
megmentettük az enyészettől 
a tábornok úr és családjának 
kriptáját. Amennyire lehetett 
felkutattuk élete eseményeit 
embert próbáló kálváriáját, 
amit a kommunista korszak-
ban kellett elszenvednie, 
pusztán azért mert magyar 
volt, magyar katona volt.

Vállalásunk része volt a vitéz Nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó úr által létrehozott Vitézi Rend kitű-
zött tevékenységeinek, amelyeknek egyik célja a hadisí-
rok felkutatása rendbetétele és ápolása, megőrizve azo-
kat a magyar utókornak. – Felkutatjuk, rendbe tesszük és 
megőrizzük a magyarság történelmi és katonai emlékeit, 

amiket ma sokan el akarnak tüntetni a múltunkkal együtt, 
mert akiknek nincs múltjuk nem lesz jövőjük sem. A Vi-
tézi Renden belül a Törzskapitányság egyik célja ennek 

megakadályozása a magyar-
ság történelmi eszmei nem-
zeti folytonosságának értéke-
inek biztosítása.

„Csak törpe nép felejthet 
ős nagyságot / csak elfajult 
kor hős elődöket

a lelkes eljár ősei sírlaká-
hoz / s gyújt a régi fénynél új 
szövétneket

s ha a jelennek halványul 
sugára / a régi fény ragyog-
jon fel honára”.

Őrizzük hát szívünkben a magyarságunk régi 
új szövétnekét!

vitéz Nagy Miklós
törzskapitány

vitéz Lipovniczky Kázmér
vitézi hadnagy

Felavatták vitéz Tarnay Béla tábornok úr felújított családi kriptáját
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Segítségnyújtás
Vitézi vér a hazáért

Újra véradáshoz 
gyülekeztek a hadra 
fogható tisztek, Csong-
rád-Csanád Békés me-
gyei törzskapitányság-
ból 2022. június 2-án, 
immár harmadik alka-
lommal két éven belül. 

Nagyon kedves 
fogadtatásban volt ré-
szünk a vérellátó köz-
pont dolgozói részéről. 
Örültek jöttünknek, 
mert a csütörtöki hosszabb nyitva tartás ellenére aznap 
alig voltak. 

Egy műtétre váró 
beteg ember számára 
nem a pénz mozgatja 
a világot, nem a hata-
lom, nem a facebook, 
hanem a megfelelő 
csoportú vér. Mi ad-
tunk, hogy valaki más 
újra teljes életet élhes-
sen.

Köszönöm azon 
bajtársainknak, akik 
megértették ennek a 

fontosságát és eljöttek. Jó egészséget kívánok!
dr. vitéz Ótott Ferenc

törzskapitány

Az élet szolgálatában
Meddig tart az emberi élet? Fontos kérdés ebben a 

világban.
Az egyik pillanatban még lélegzünk aztán hirtelen 

vége, csak a csend és a bánat 
marad. Sokszor csak egy sza-
kavatott segítő jelenléte hi-
ányzik vagy egy embertársunk 
lélekjelenléte, aki kérés vagy 
felszólítás nélkül teszi a dol-
gát, óvja, vigyázza azt, amiből 
minden embernek csak egy 
van, az életet.

A Vitézi Rend tagjai bé-
keidőben is arra törekednek, 
hogy segítsék az elesetteket, 
az arra rászorulókat, egyik 
ilyen tagunk vitéz Olasz Anita 
nemzetes asszony, a Csong-
rád-Csanád, Békés megyei 
törzskapitányság titkára, aki a 
Bács megyei megyeszékhely 
egyik kereskedelmi áruházá-
ban megmentette egy 70 év feletti bácsi életét.

Az áruházvezető helyettes (mert ez a civil foglalko-
zása) reggeli rutinját végezte, amikor meglátta a kassza-
soron álló idős férfit látta, ahogyan a földre rogy és esz-
méletét veszti. A nemzetes asszony egyetlen percet sem 
késlekedve tette a dolgát, tette azt, amire sokunk még 
a megfelelő képzés ellenére sem lenne képes. Azonnali 
intézkedést tett a mentőszolgálat értesítésére. Megállapí-

totta, hogy a földön fekvő nem lélegzik és pulzusa sincs, 
így megkezdte az újraélesztést bevonva egy vásárlót és 
az áruház biztonsági őrét.

Az áruház ruházati rész-
legéről paravánt hozatott és 
elszeparálta a helyszínt, hogy 
a kíváncsiskodó tekinteteket 
kizárja, majd az áruházban el-
helyezett defibrillátor segítsé-
gével a mentőszolgálat kiérke-
zéséig végezte az életmentést.

A gyors és emberi lépték-
kel mérten is hősies tettének 
köszönhetően a kiérkező men-
tőorvos és az ápolók percekkel 
később „visszahozták” és sta-
bilizálták az idős úr állapotát, 
majd kórházba szállították. Mit 
is mondhatnék én, akit most 
mérhetetlen büszkeség tölt el, 
hogy mindezt leírhatom.

Oly sokan halnak meg ér-
telmetlenül, miközben még élhettek volna. Egy élet meg-
mentése ellensúlyozhatja egy másik elvesztését.

Köszönöm nemzetes asszony e hősies cselekedetet. 
Köszönöm, hogy ismerhetlek és hogy mind civil-ként, 
mind a Vitézi Rend tagjaként együtt szolgáljuk nemze-
tünk.

Juhász Péter
hadnagy
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Emlékezés
A Magyar Hősök Emlékünnepe

Győrben

Győrött 2022. május 27-én, pénteken a Magyar Hő-
sök Emlékünnepe alkalmából koszorúzással egybekö-
tött megemlékezést tartott Győr MJV Önkormányzata a 
Radó-szigeti Hősi emlékműnél, ahol beszédet mondott 
dr. Pergel Elza alpolgármester.

1924 óta május utolsó vasárnapja a Hősök Emlékün-
nepe, 1945-től, a kommunista rezsim időszakában azon-
ban nem tartották meg. A rendszerváltás után 2001-ben 
törvényben erősítették meg az emléknapot.

Az alpolgármester méltatta a hazáért elesett hősöket, 
honvédeket és a névtelen áldozatokat. Beszélt a két nagy 
háborúban elesettek mellett, 1956 forradalmának hőse-
iről, mártírjairól, és azokról, akik Magyarország mega-
lapításától mostanáig katonaként, vagy civilként adták 
életüket hazánkért. „Elszenvedett veszteségeink pótol-
hatatlanok. A magyar hősöknek minden időben kijárt és 
kijár a tisztelet. Nekünk pedig kötelességünk tanulni az 
önként vállalt, de a ránk kényszerített veszteségekből is. 
Soha nem felejthetjük el azok áldozatát, akik nemzetünk 
nagyságáért és fennmaradásáért, érdekeink megvédésé-
ért, sérelmeink jóvátételéért éltek és haltak”.

A történelmi egyházak nevében imát mondott az el-
esett hősök lelki nyugalmáért Böcskei Győző plébános, 
a római katolikus egyház, Jánosa Attila lelkész, a győri 
evangélikus egyházközség és Strifler Zoltánné lelkipász-
tor a győri református egyházközség képviseletében.

Az ünnepi műsorban közreműködött Kóródi-Kovács 
Anna népdalénekes. A díszalegység a magyar hősök tisz-
teletére díszlövéseket adott le. A Hősök napi megemléke-
zést koszorúzás zárta, az emlékműnél városunk képvise-
lői, a rendvédelmi szervek, valamint a jelenlévők, a hősök 
előtt tisztelgők helyezték el a megemlékezés virágait.

vitéz Kiss-Surányi Csilla
törzskapitány

Nógrád megyében

A Tizenhatos Honvéd Katonai Hagyományőrző Cso-
port idén is több helyszínen végezte a Hősök napi meg-
emlékezéseket.

Először Balassagyarmaton a 16-os Honvéd emlékmű-
nél kezdődött díszőrség állítással és koszorúzással, rövid 
ünnepi műsorral, ahonnan a katonai hagyományőrzők 
felvezetésével a megemlékező közösség a Balassagyar-
mati Katonatemetőbe vonult át.

Az ünnepség a második helyszínen is a díszőrség fel-
állításával kezdődött, koszorúzással folytatódott, majd 
Dóbiás Zalán esperes-plébános Úr mondott ünnepi be-
szédet. Már hagyománynak számít, hogy a honvédek 
sírkeresztjeire megáldott és megszentelt nemzeti színű 
szalagot kötnek fel a résztvevők.

vitéz ifj. Szakács László
székkapitány

Hatvanban

A Hősök Napja alkalmából 2022. május 29-én gyűltek 
össze a Vitézi Rend Heves Megyei Törzskapitányságá-
nak tagjai Hatvanban az Őrszobornál, hogy tiszteletüket 
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tegyék a Hazáért elesett hősök emléke előtt. A rendezvé-
nyen vitéz Horváth Richárd Hatvan város polgármestere 
osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel, beszédében ki-
emelte az áldozatvállalás fontosságát: „Másokért áldoza-
tot vállalni! – ez adja az értékét az életnek, s ad magasz-
tos fényt akár a halálnak is! Bármivel is foglalkozunk, 
tegyük azt akár az egészségügy, az oktatás, az ipar, a me-
zőgazdaság, vagy akár a szolgáltatási szektor területén, 
mindenkor szem előtt kell tartanunk ezt: minden akkor 

kap értelmet, ha azzal kisebb, vagy nagyobb közössé-
geket, vagy akár egy egész országot szolgálhatunk”. A 
beszédet követően került sor koszorúk elhelyezésére. A 
rendezvényen részt vettek: vitéz Szalai Attila Törzska-
pitány úr, vitéz Bóna Róbert széktartó, vitéz Kondekné 
Reményi Ágnes, vitéz Kondek Zsolt, vitéz Gódor László 
és Kondek Mátyás kadét.

vitéz Bóna Róbert
széktartó

A Nemzeti Összetartozás Napja
Győrben

A magyar nemzet összetartozik, a magyarságot a 
határok sem választhatják el egymástól, ezt mondta be-
szédében Győr polgármestere azon az ünnepségen, amit 
június negyedike, a Nemzeti Összetartozás Napja alkal-
mából rendeztek Győrött a Bisinger sétányon, az Ország-
zászló-emlékműnél. Dr. Dézsi Csaba András kiemelte, 
aki nemzetben gondolkodik, az erős magyarságot épít.

Hatalmas trauma, nagy érvágás számunkra a trianoni 
diktátum, de nem is az elcsatolt területek a legfájóbbak, 
hanem azok a magyar emberek, akik egyik pillanatról a 
másikra a határon túl találták magukat, a honfitársaink. 
Szétszakítani mindig egyszerűbb valamit, mint egyben 
tartani, de szerencsére minket, magyarokat, sem diktá-
tumok, sem határok nem tudtak elszakítani egymástól. A 
magyar nemzet össze- és egybetartozik, ezt erősítik azok 
a programok és támogatások is, amivel az anyaország 
segíti a trianoni döntés miatt más országban ragadt ma-
gyar honfitársainkat. „Mi mindig is tiszteltük és tisztel-
ni is fogjuk a más nemzeteket, nem kérünk többet, mint 
hogy minket is tiszteljenek a többiek és ne csak akkor 
legyen fontos egy ügy, ha mondjuk egy Németország 
számára fontos, hanem akkor is, ha egy olyan kicsi, de 
erős nemzetnek, mint mi” – hangsúlyozta a városvezető. 
Az elmúlt két évben két új testvérvárosunk is lett, Duna-
szerdahely és Csíkszereda, két olyan település, amely a 
határon túli magyarlakta területek szimbólumai.

A megemlékezés Bakos-Kiss Gábor, a Győri Nemze-
ti Színház igazgatójának szavalatával folytatódott, majd 
a Hoppáré zenekar saját zenéjével tisztelgett a Nemzeti 

Összetartozás Napja előtt. A megemlékezés koszorúzás-
sal zárult a „Nemzeti Emlékezés Parkjában”. A Vitézi 
Rend tagjai is elhelyezték koszorújukat.

vitéz Kiss-Surányi Csilla
törzskapitány

Szegeden

A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei tör-
zskapitánysága, június 4-én adózott a múlt kegyetlen-
ségeiért Szegeden, a Szeleczky színpadon. „Trianonban 
egy országot sem tettek tönkre gonoszabbul, mint Ma-
gyarországot. De ezt az országot lélekben erős emberek 
lakják, akik nem nyugszanak bele hazájuk rombolásába. 
Magyarország megcsonkítása annyira becstelen, hogy 
senki nem vállalja érte a felelősséget. Mindenki úgy tesz, 
mintha nem tudna róla, mindenki szemérmesen hallgat. 
A népek önrendelkezési jogára való hivatkozás csak ha-
zug formula… a leggonoszabb módon visszaéltek a győ-
zelemmel… Nincsen olyan francia, angol vagy olasz, aki 
elfogadná hazája számára azokat a feltételeket, amelye-
ket Magyarországra kényszerítettek” (F. Nitti).

Néhány tucat hazafias lélekkel megáldott honfitár-
sunk jelenlétében mély érzésekkel emlékeztünk, miköz-
ben Thorday Attila az újszegedi Szent Erzsébet plébánia 
plébánosa megszentelte, megáldotta a törzs zászlaját és a 
törzs nemzeti lobogóját.

Meghallgattuk Garzó Gabriella versét, aki édesanyja 
Tóbiás Klára szobrászművész, zászlóanya, meleg szavait 
tolmácsolta. Vitéz dr. Bánki Károly dalban mondta el ér-
zéseit. Dr. Szabó Bálint, valamint Dorogi György ünnepi 
beszédében rámutatott Trianon gyalázatára, illetve a jö-
vőbe vetett hitre.
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Köszönettel tartozom minden jelenlévő honfitársunk-
nak, a Vitézi Rend helyi törzsének megjelent tagjainak 
és minden a szervezésben és a megemlékezés lebonyolí-
tásában résztvevő Szegedinek. Köszönet Olasz Anita és 
Szekeres Réka önzetlen munkájáért és nem utolsó sor-
ban, nagy köszönet vitéz Dr. Ótott Ferenc törzskapitány 
úrnak, hogy helyszínt biztosított e magasztos megemlé-
kezésnek.

vitéz Juhász Péter
hadnagy

Egerben

Országszerte és a határokon túl is megemlékezéseket 
tart ma a magyarság a nemzeti összetartozás napján, az 
első világháborút lezáró trianoni békeszerződés aláírásá-
nak 102. évfordulóján. Egerben szombat délután a Pyr-
ker téri Országzászlónál tartottak megemlékezést.

Az egri megemlékezésen köszöntőt mondott Minczér 
Gábor alpolgármester. Az ünnepi műsorban közremű-
ködtek az Egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium és Kollé-
gium diákjai, valamint a Lajtha László Néptáncegyüttes 
táncosai. A beszédet és a diákok műsorát követően a 
város elöljárói, intézményvezetői és mi, a Vitézi Rend 
helyi képviselői is elhelyeztük az emlékezés és az össze-
tartozás koszorúit a 2014. augusztus 20-án felavatott egri 
Országzászló tövében.

A megemlékezést követően megbeszélést tartottunk 
az előttünk álló feladatokról, ügyes-bajos dolgainkról.

vitéz Tiszolczi Péter
székkapitány

Budapesten

Az egész ország gyászba borult június negyedikén 
és Trianon gyászára emlékeztek. A Budapesten is meg-
emlékeztek ennek megfelelően ezen szomorú évfordu-
lóról.

A Vitézi Rend Budapesti Törzs képviselői a Triano-
ni gyásznapra emlékezve kora délután fejet hajtottak a 
Budaörs főterén álló emlékmű előtt tartott megemléke-
zésen, majd késő délután Budapesten a Magyar Igazság 
kútjánál a 102 évvel ezelőtt történtek felidézését követő-

en több rendtárssal együtt meggyújtották az emlékezés 
mécseseit.

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter
székkapitány

Hatvanban
A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából tartottak 

megemlékezést a Trianon téren Hatvanban június 4-én.
Vitéz Horváth Richárd polgármester beszédét követő-

en a Hatvani Szent István Sportiskolai Általános Iskola 
diákjai adtak zenés műsort Áldott Föld címmel. Megható 
műsorukat követően a zászlóőrség félárbócra eresztette 
az ország zászlóját, tisztelegve az elcsatolt országrészek 
előtt.

Ezután a koszorúk elhelyezésére került sor, melyet a 
pártok, közintézmények, és civil szervezetek képviselői 
helyeztek el. A Vitézi Rend Heves megyei törzskapitány-
sága részéről vitéz Szalai Attila törzskapitány úr, vitéz 
Bóna Róbert széktartó, vitéz Kondekné Reményi Ág-
nes, vitéz Kondek Zsolt, vitéz Gódor László, vitéz Zsi-
ga László, vitéz Kondek Ádám és Kondek Mátyás kadét 
hajtottak fejet az emlékmű előtt. A hatvani megemléke-
zést követően a Rend tagjai a Hatvan melletti kis vitézi 
településen Kerekharaszton, a világháborúban szolgált 
vitézek emlékére állíttatott emlékműnél helyeztek el – 
tiszteletük jeléül – koszorút.

vitéz Bóna Róbert
széktartó
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Történelem
Vitéz nagybányai Horthy Miklós születésnapja

A Budapesti Törzs 2022. június 18-án megemlékezett 
alapítónk, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó 
úr őfőméltóságának születésnapjáról a budapesti XVII. 
kerületben lévő emléktáblánál.

Az emléktábla a 140. születésnapra, közadakozásból 
készült. A Vitézi Rend kerületi tagjai minden évben itt 
tartották megemlékezésüket, s ez évtől vette fel a hely-
színt a Budapesti Törzs is munkatervébe. A megemlé-
kezésen helyi szimpatizánsok és hagyományápolók is 
részt vettek. Provokátort sem kellett nélkülöznünk. Saj-
nálatos, hogy sokak fejében még ma is a tudatlanság és 
a kommunista hazugságok uralkodnak nemzetünk egyik 
legnagyobb alakjának, bátran kimondhatjuk, honmentő 
vezéregyéniségének személyével kapcsolatban.

Szomorú kötelességünknek tettünk eleget akkor, 
amikor megidéztük Varga László főszéktartó úr szemé-
lyét is, aki többek között sokat tett Kormányzó úr méltó 
elismertetéséért. Kender László vitézi hadnagy úr mélta-
tó szavai után vitéz Marosvári Imre nemzetes úr idézett 
részleteket Kormányzó úr emlékiratából, majd elhelyez-
tük koszorúnkat. A megemlékezés a Szózat eléneklésé-
vel zárult.

vitéz KátayBarba Rafael Péter
vezető székkapitány

Szent Lászlóra emlékeztek Győrben
Hazánk első lovagki-

rályára, Szent Lászlóra 
(I. László) emlékeztek 
Győrben. Szentéletű kirá-
lyunk emléke legyen örök 
emlékű hazánkban.

Győrött, 2022. júni-
us 27-én, hétfőn a Szent 
Lászlónapi rendezvények 
Díszközgyűléssel kez-
dődtek a Városházán.

A megemlékezés a 
lovagkirály szobránál 
folytatódott koszorúzás-
sal, majd megtartották 
a püspöki szentmisét a 
Nagyboldogasszony-székesegyházban, Böcskei László 
nagyváradi megyéspüspök főcelebrálásával. A Káptalan-
dombról indult fogadalmi körmenetet dr. Veres András 
megyéspüspök vezette.

Szent László hosszú időre megalapozta Közép-Eu-
rópa és országunk történelmi szerepét, súlyát. Ezt kell 
megőriznünk, erősítenünk. Szent László a hatalomra ju-
tása után hozzáfogott a rendteremtéshez, kiadta a III. tör-
vénykönyvét. Mindenekelőtt a tulajdon védelmét szigo-
rította meg. Tudta, hogy közbiztonság nélkül nem lehet 

államot építeni, nem le-
het közösséget teremteni. 
Felismerte, hogy egy tör-
vények betartása nélküli 
ország gyenge és támad-
ható. Következetességé-
nek, lovagi erényeinek, 
erkölcsösségének, szi-
gorú, de igazságos rend-
teremtésének, példaadó 
bátorságának köszönhe-
tő, hogy szigora ellenére 
számtalan rokonszenves 
mondát szőtt róla a nép.

Immár 830 éve, 1192. 
június 27-én avatták 

szentté I. László magyar uralkodót. A Nagyboldogasz-
szony-székesegyházban tartott ünnepi szentmisét köve-
tően indult hagyományos fogadalmi körmenethez ha-
talmas tömeg csatlakozott. Lovagkirályunk idén ezen a 
napon ünnepelné 982. születésnapját. 

A Vitézi Rend Győr-Moson-Sopron megyei Törzska-
pitánysága is elhelyezte a megemlékezés koszorúját, és 
részt vett a körmeneten.

vitéz Kiss-Surányi Csilla
törzskapitány
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Vitézi Rend alapítójának, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó úr hősi halott fiára, 
vitéz nagybányai Horthy repülő főhadnagyra 
emlékeztek Kenderesen.

A Nemzeti ünnepünkön sem feledkezhe-
tünk meg hős magyarjainkról. Vitéz nagybá-
nyai Horthy István repülő főhadnagy, gépész-
mérnök, kormányzó helyettes 80 éve halt hősi 
halált. Csak 38 évet kapott a Teremtőtől.

Kenderes város önkormányzata méltóképp 
emlékezett hős fiára és helyezte el a kegye-

let virágait a kenderesi Horthy kastély udva-
rában, Horthy István mellszobránál. A Vitézi 
Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei törzs-
kapitányság képviseletében Dorogi György 
várományosunk mondott megemlékező be-
szédet és helyezte el a törzs koszorúját.

Tudjuk, senki sem hal meg, amíg az em-
léke él!

vitéz Juhász Péter
vitézi hadnagy

Vitéz nagybányai Horthy Istvánra emlékeztek Kenderesen

Hazánk államalapítása, egyike azon napjainknak, 
amikor országunk ünneplőbe öltözik és megemlékezik 
hazánk múltjáról. Hatvani vitézeink, csatlakozva a Kár-
pát-medence ünneplő és emlékező tömegeihez, szintén 
megemlékeztek államalapításunkról. Az Államalapítás 
ünnepén az Újhatvani Szent István Római Katolikus 
templomban megtartott szentmisén vett részt a Vitézi 
Rend Heves megyei Törzskapitánysága. A mise keretén 
belül került sor az Új Kenyér megszentelésére, és áldásá-
ra melyet a misére meghívott evangélikus és református 
vezetők is megáldottak.

Az ünnepség következő szakaszában vitéz Horváth 
Richárd Hatvan város polgármestere mondta el ünnepi 
gondolatait. 

Ezt követően került volna sor az ilyenkor szokásos 
körmenetre, de az időjárás ezt nem tette lehetővé.

Ugyanezen a napon a Hatvannal szomszédos Kerek-
haraszton is megemlékezést tartottak. A szentmise és a 
kenyéráldás után az Államalapítás emlékére állított kop-
jafánál helyezték el a megemlékezés koszorúját.

vitéz Bóna Róbert
széktartó

Az államalapításra emlékeztek hatvani vitézeink

Horthy Miklósra emlékeztek újratemetése alkalmából

Wittner Mária temetése

2022. október 14-én állami temetés ke-
retében került sor Wittner Mária búcsúz-
tatására. A Vitézi Rend Budapesti Törzs 
képviseletében magunk is fejet hajtottunk 
1956 hiteles hősének hamvai előtt, aki 
a szabadságharc egyik utolsó példaképe 
volt. Előtte, akit 1956-os szabadsághar-
cunkat követően előbb halálra, majd élet-

fogytiglanra ítélt a bosszúálló vörös 
hatalom, s aki egész hátralévő életében, 
utolsó leheletéig örökmécs lángjaként 
lobogott. Ez az örökké égő tűz nem en-
gedte a feledés sötétségét ráborulni sze-
retett nemzetének lelkére.

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter
székkapitány

A Vitézi Rend az alapítójára, vitéz nagybányai Hor-
thy Miklós kormányzóra emlékezett újratemetésének 29. 
évfordulóján. 

A kegyelet virágait a Vitézi Rend Csongrád-Csanád, 
Békés megyei törzs állományának tagjai helyezték el a 
sírjánál. Ha valaki szívével, lelkével tisztel egy elhuny-
tat, akkor mindent elkövet, hogy emlékét őrizze, eszmei 
hagyatékát öregbítse és ne csak „közhelyként” kezelve a 
köz számára fennkölt látszatot produkáljon.

A Vitézi Rend tagjai a kormányzó eszmeiségét követ-
ve igyekeznek emlékezni. Ezt tettük mi is. A kendere-
si önkormányzat meghívásának eleget téve főhajtással, 
szentmisével és a kegyelet virágainak elhelyezésével 

emlékeztünk a kormányzó úr újratemetésének 29. évfor-
dulóján.

A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei tör-
zsének tagjai, vitéz dr. Ótott Ferenc törzskapitány, Do-
rogi György megyei önkormányzati képviselő és vitéz 
Juhász Péter hadnagy méltóképp képviselte a Rendet, 
s helyezte el a megemlékezés virágait a Horthy család, 
családi sírboltjában.

„Hírnév, kincs, dicsőség nem adhat földi boldogságot, 
önmagunkban kell azt keresnünk, a szív nyugalmában s 
az erkölcs tiszta érzet ártatlan örömeiben”.

vitéz Juhász Péter
hadnagy
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Bemutatkozás
Vitéz Bánffy Szilvia Ildikó jószolgálati nagykövet, erdélyi biztos

A mostani alkalommal egy női rendtagot kértünk arra, hogy mutatkozzon be a Vitézek Lapja olvasói számára. A be-
mutatkozás megkönnyítése érdekében kérdéseket tettünk fel.

1. Komoly tisztséget tölt be a Vitézi Rendben, amint a 
honlapon olvasható. Mielőtt erről kérdezném, előbb azt 
a kérdést hadd tegyem fel, hogy miként ismerkedett meg 
a Vitézi Renddel?

Jómagam mindig is figyelemmel kísértem azokat a 
szervezeteket, amikről úgy gondoltam, hogy a nemzet 
szolgálatában állnak. A Vitézi Rend ese-
tében némi zavart okozott, hogy több 
szervezet is viseli nevében az egyéb-
ként számukra törvényileg tiltott Vitézi 
Rend szóösszetételt. De miután végig 
tekintettem működésüket, egyértelművé 
vált, hogy csak a jogfolytonosan törvé-
nyesen bejegyzett Vitézi Rend az, ami a 
kormányzó úr akarata szerint működik 
és olyan tevékenységeket végez, ami a 
nemzet hasznára van. Ezért megragad-
tam az alkalmat és részt vettem a Bu-
dapesten megrendezésre kerülő Vitézi 
bálon. A bál kapcsán személyesen megismerkedhettem 
nagyon sok jó magyar emberrel. S már akkor eldöntöt-
tem, hogy ha lehetőségem adódik rá, akkor én magam is 
szeretnék részt venni a Vitézi Rend munkájában.

2. A név kötelez. Losonczi és báró. Mit jelentenek 
ezek? Mit mondana el a családjáról? Ha jól tudom, a 
Bánffyak egészen a honfoglalásig mennek vissza…

A Bánffy család a Tomaj nemzetségből származik és 
családom származása valóban a honfoglalásig vezethető 
vissza. Őseim még Árpád-házi királyoktól kapták méltó-
ságaikat. Őseim, felmenőim mindig is a magyar nemzet 
szolgálatában álltak. Számunkra egyfajta megerősítést 
ad, hogy Árpád-házi királyaink idején is az országért tet-
tünk, ha kellett haltunk. Ez a fajta hozzáállásunk megma-
radt a Habsburg időkben is, és ma is ezt képviseljük. Csa-
ládom nem a császár kegyeit kereste, hanem a nemzet, a 
haza iránti elkötelezettségből cselekedett. Bárói család-
ból származom, ami elsősorban nem dicsőség, hanem a 
haza iránti elkötelezett szolgálat. Minket úgy neveltek, 
hogy hazaszeretetünk rendíthetetlen és tetteink legyenek 
egyfajta példamutatás mások számára.

3. Bizonyára vannak vitézi felmenői is. Mondana va-
lamit róluk?

Családunk és közvetlen rokonságunk számos tagja 
vett részt az I. és a II. világháborúban. A Bánffyak min-
dig ott voltak a csatatereken, ha a haza ügye azt megkö-
vetelte. Én a katonák helyett, mégis inkább nagyapámat, 

báró losonczi Bánffy Dánielt említeném meg, aki 1940 
és 1944 között a Horthy-érában földművelési miniszter 
volt. Hazafiságához kétség nem férhetett: letartóztatta 
a Gestapo, majd kiszabadulása után a nyilasok ítélték 
halálra, még végül a kommunisták kitelepítették a csa-
ládjával együtt. – Köztudott, hogy a magyar főnemesség 

egy része Habsburg hívő volt és várta a 
restaurációt. Míg más magyar főneme-
sek, akik történelmileg sem kötődtek 
a Habsburgokhoz, a kormányzó vitéz 
nagybányai Horthy Miklós politikai és 
katonai elképzeléseit támogatták.

4. Mit jelent Önnek a Vitézi Rend? A 
közvetlen családjának?

Számomra a Vitézi Rend egy olyan 
szervezet, amely több annál mint, hogy 
beérje az alapító emlékének ápolásával. A 
Vitézi Rend számos olyan tevékenységet 
végez, amire társadalmi igény mutatko-

zik. A Rend tagjának lenni nagy megtiszteltetés és egyben 
nemes szolgálat is. Hiszen csak akkor vagyunk igazán vi-
tézek, ha – követve elődjeink példáját – a haza, a nemzet, a 
magyar emberek szolgálatában állunk. Családunkban ha-
gyomány, hogy a nők a karitatív dolgokban jeleskedtek. 
Ezt a családi hagyományt követtem, amikor már a Rend 
tagjaként újjászerveztem a karitatív tevékenységet, amit 
rendtársaim nagy elkötelezettséggel végeznek. Édes-
apám támogatja rendi tagságomat és munkámat, a gyer-
mekeim közül pedig a két legkisebb már a Rend kadétja.

5. Visszatérve az első kérdéshez: Jószolgálati nagykö-
vet asszony. Mivel jár ez a kinevezés? Milyen tevékenysé-
get tud kifejteni ezen a téren?

A Vitézi Rend Jószolgálati Nagykövete vagyok, ami 
igen nagy felelősség és megtiszteltetés. Sok társadalmi 
eseményen személyem képviseli a Vitézi Rendet és a fő-
kapitány úr személyét is. Legfőbb feladatomnak a társa-
dalmi kapcsolatok kiépítését tartom, illetve a Vitézi Rend 
iráni érdeklődők számára bemutatom a vitézi feladatvál-
lalásokat és elképzeléseket.

6. Anyasági kitüntetést is kapott a Rendtől…
A Vitézi Rend Anyasági Érdemérem kitüntetés büsz-

ke birtokosa vagyok, hiszen öt magyar gyermeknek 
adtam életet. S azon vagyok, hogy gyermekeim olyan 
neveltetésben részesüljenek, hogy felnövekedve a haza 
szolgálatában jó magyar emberek legyenek, a magyar 
társadalom hasznos tagjai.
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7. Tavaly pedig zászlóanya is lett…
A tavalyi vitézavatáson zászlóanya lettem a Vitézi 

Rend Baranya-Somogy megyei törzskapitányság felké-
résére. Túl azon, hogy ez újabb nagy megtiszteltetés, 
számomra ez azt jelenti, hogy egy nagy szervezeten be-
lül külön figyelemmel kísérem, és ha tudom, segítem a 
törzskapitányság vitézi munkáját.

8. Hogyan látja a Rend mai helyzetét?
A Rend mai helyzete sok tekintetben bizakodásra ad 

okot, ugyanakkor méltánytalannak is tartom. Hála a fő-
kapitány úr által 2011-ben megálmodott vitézi munka-
csoportoknak a vitézek számos olyan tevékenységet vé-
geznek, amire széles társadalmi igény van. Ezek során az 
elmúlt több mint tíz év alatt nagyon sokan ismerték meg 
a valós Vitézi Rendet. Nagyrészt sikerült az emberekhez 
közel vinni, tevékenységeink által bemutatni a Rendet, 
ami lassan, de biztosan eltörli a szocialista érában ráa-
kasztott hamis jelzőket. Ugyanakkor a politika tisztes 
távolból szemléli a tevékenységét és semmilyen támoga-
tásban nem részesíti a Vitézi Rendet. Én magam optimis-
ta vagyok, és bízom benne, hogy idővel az illetékesek is 
értékelni fogják a Vitézi Rend magyarság megtartó erejét 
és a nemzetért végzett munkáját.

9. Ön szerint mi a Rend legfontosabb feladata?
A Rend legfontosabb feladatának a magyarságtudat 

megőrzését, annak ápolását tartom. Ezért fontos, hogy 
nálunk – az állami oktatást megelőzve – már évekkel 
előtte bevezetésre került a kadétrendszer. A kadétok a 
jövő reménysége. Nekünk kiemelten kell foglalkozni az 
ifjúsággal, hiszen egyszer ők lesznek azok, akik helyünk-
be lépnek. S most nem csak a rendi életre, hanem a ma-
gyar társadalmi életre is: – „A hazaszeretet lángját nem 
lehet elég korán elültetni a gyermeki szívekbe!”

10. Mit üzenne a lap vitéz és nem vitéz olvasóinak?
Szeretném azt hinni, hogy a Vitézek Lapja nyomta-

tott és online formában is sok emberhez eljut. Ez azért 
fontos, mert így tudunk egy igazán jeles magyar értéket, 
a vitézséget közel vinni az emberekhez. Meg tudjuk mu-
tatni, hogy az egykor hős magyar katonák, vitézek, mai 
utódai békeidőben is megtalálják a módját annak, hogy 
a magyar nemzet, a magyar társadalom szolgálatában 
álljanak. Megmutatjuk, hogy ami önerőnkből telik, azt 
megtesszük a haza felemelkedése érdekében. S bízunk 
benne, hogy tetteink által követőkre, támogatókra lelünk.

A Vitézek Lapja minden Olvasójának nevében köszön-
jük a bemutatkozást.

Tanítás
Móra Ferenc: A csaló 

(Pétör vitézsége)
No, Pétört mégis a tej keverte gyanúba, 

és juttatta olyan díszítőjelzőhöz, ami szo-
katlan a világtörténelemben, noha nyilván 
sok alakja megszolgálta a világtörténelem-
nek. Az egyszerű Péterből a tej miatt lett 
Pétör, a csaló.

A gyanú a tanító úrban ébredt föl, aki 
talán kelleténél szerelmesebb ugyan az idő-
határozókba és a többi neveléstudományi 
köszörűkövekbe, de azért aranyból van a 
szíve. A tanító úr, akinek mindenütt ott a szeme, azt vette 
észre, hogy Pétör és a tej közt zavaros a viszony. A többi 
gyerek, ahogy megkapja a részét az ingyentejből, elbánik 
vele mindjárt a helyszínen. Pétör azonban egy idő óta sa-
játságos stratégiát vett alkalmazásba. Tudniillik amikor 
megkapja a teli csészét, akkor elvörösödik az örömtől, és 
orrcimpái reszketnek a gyönyörűségtől, ahogy szívja be 
a meleg párát. Szívja, szívja, de azonközben egyre visz-
szavonulóban van az ajtó felé, s mire odaér, akkorra már 
fehérebb az arcocskája, mint a fal.

Egyszerre aztán Pétör elvész, s néha öt perc is belete-
lik, mire újra felbukkan kócos buksija a látóhatáron.

Az ábrázata egyre vörösebb lesz, ahogy közelebb ke-
rül az asztalhoz, ami attól lehet, hogy roppant elszánt-

sággal szopogatja ki a csészikéből az utolsó 
csöppeket.

A tanító urat persze ilyen ravasz fondor-
lattal nem lehet megcsalni. A tanító úr meg-
sejtette, hogy Pétör embör nem szereti a 
tejet, de mivel tudja, hogy az ilyesmit nem 
lehet nyilvánosságra hozni, hát titokban le-
eresztgeti a tejecskét az udvaron a csatorná-
ba. Mert bizonyos, hogy Pétör az emeletről 
az udvarra szökik le tejivás örvivel, elárulja 

a hideg arcocskája.
Végre eljött a nap, mikor Pétör üzelmei teljes mivol-

tukban napvilágra kerültek. A tanító úr figyelte minden 
mozdulatát. Lassan somfordált a gyerek az ajtóig, de a 
lépcsőn már nyargalva ment lefelé, tenyerét a csésze szá-
jára tapasztva.

Mire a tanító úr utolérte, Pétör már ott térdelt a ka-
pusarokban, s öntögette befelé a tejet egy nagykendőbe. 
Beható vizsgálat kiderítette, hogy a nagykendő alul két 
kis lábacskában, felül pedig egy gémberedett kis arcocs-
kában végződött.

– Ki ez, Pétör? – kérdezte a tanító úr.
Pétör – szégyen, nem szégyen – nagyon megijedt. 

Reszketett a szája széle.
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– Marika.
– Húgod?
– Az – mondta Pétör, és férfiasan sírásra fakadt. – 

Mindig el szokott kísérteni, oszt itt várja meg, míg ho-
zom a tejet.

Már akkor sírt Marika is, és a tanító úr addig tiltotta 
kettőjük sírását, míg az ő könnye is ki nem csordult.

– Hány nap csaltál már meg, Pétör? – kérdezte a fiút.
– Öt – mutogatta Pétör az ujjain, mert szólni még nem 

tudott a sírástól.

Öt nagy csatát nyert meg Pétör az éhes kis gyomra 
ellen. Ha én isten volnék, nekem nagyobb örömem volna 
ebben a teremtésben, mint a vészteljes és végzetterhes 
világháború összes nagy hadvezéreiben.

Ne haragudjatok meg, emberek, hogy mikor úgy tele 
van a világ tökéletes nagy csalókkal, én erről a tökéletlen 
kis csalóról írtam. De látjátok, arra gondoltam, ti is örülni 
fogtok neki, hogy vannak még olyan csalók is, akik nem 
magukért csalnak, csak magukat csalják meg a testvére-
ikért.

Vitézség
Mit jelent ma a 20–22 éves lányoknak?

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola néhány hallgatója válaszolta meg írásban – anonim 
módon – a vitézségre vonatkozó kérdést. Ezeket adjuk itt közre.

A vitézség azt jelenti, hogy bátorság, küzdelem, haza-
szeretet jellemezte a katonákat, huszárokat.

* * *

A vitézség egy katona legfőbb erénye.

* * *

Sajnos nem vagyok eléggé tájékozott ebben a té-
mában, de egy egészen friss élmény jut eszembe ezzel 
kapcsolatban. Számomra óriási elcsodálkozást jelentett, 
amikor augusztus 20-án a Szent István-bazilikában a vi-
tézi rend sok tagját láttam. Mély és fontos érzések kötnek 
ahhoz, hogy mennyire a hitre is épül ez a dolog.

* * *

Vitézség: bátorság, céltudatosság, magabiztosság.

* * *

Vitézség: félteni azt, akit szeretünk.

* * *

A vitézségről egy nagy férficsapat jut eszembe, pél-
dául a katonák.

* * *

A vitézről az jut eszembe, hogy erős, bátor férfi, aki 
udvarias. Ha magára a vitézre gondolok, akkor az első 
gondolatom nyilván Horthy Miklós, akiről sokat tanul-
tunk. Többször előfordult az óráinkon általános és kö-
zépiskolában is. Úgy gondolom, hogy ez a mai világból 
hiányzik már.

* * *

A vitézség egy nagy nemes cselekedet, akár a min-
dennapokban.

* * *

A vitézség első hallásra számomra egy viselkedésmó-
dot jelent, amikor egy férfi bátran, lovagiasan viselkedik 
valamilyen szituációban. Természetesen eszembe jut róla 
az a történelmi katonai rend is, amit vitézségnek hívtak 
és ma is működik.

* * *

A vitéz igazából egy olyan katonaember, aki a vitéz-
ség tagja. Így bátor és lovagias.

* * *

A vitézség egy olyan rend, amelyet Horthy Miklós 
alapított még a második világháború előtt.

* * *

Véleményem szerint a vitézség nagyon hazafias cse-
lekedet. Nagyban összefonódik a magyar hagyományőr-
zéssel. A vitézségben erős jellemű férfiak vesznek részt, 
ezzel is jó példaként elöl járnak fiatalabb társaik előtt.

* * *

A vitéz lovag bátor, hazafias, erős jellemű, katonás, 
céltudatos férfi.

* * *

Számomra a vitézség a bátorságot jelenti; és a vitéz 
az, aki hősiesen viselkedik másokkal szemben. Vitéz az, 
aki bátor, lovagias, hősies és tisztelettudó.

* * *

A vitéz egy olyan személy, aki saját érdekeit, testi 
épségét háttérbe szorítva, figyelmen kívül hagyva harcol 
egy közösség, nép jólétéért.
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Megtartotta évzáró országos értekezletét a Vitézi 
Rend 2022. december 17-én. Minden év adventjén tartja 
évzáró országos tiszti gyűlését a Vitézi Rend amelyen, 
határon innen és túl minden vitézi altiszt, tiszt és főtiszt 
részt vehet. A tiszti értekezlet előtt a Vitézi Szék tanács-
kozott, majd a tiszti gyűléssel azonos időben megtartotta 
a Rend a küldöttgyűlését is.

Az ülés megkezdése előtt a megjelentek elmondták a 
Magyar Hiszekegyet, majd elhunyt rendtársainkra emlé-
keztünk egy perces néma csönddel és főhajtással. A gyű-
lés levezető elnöke dr. vitéz Tóth Csaba törzskapitány, 
rendi ügyész úr volt.

A gyűlés egyik fontos témája volt a magyar nemzetet 
megtévesztő, magukat hamisan „Vitézi Rend”-nek neve-
ző szervezetek ügye. Ezen „tömörülések” egyike a magát 
legitim Vitézi Rendnek nevező, úgynevezett Habsburg 
csoport, melynek vezetője Habsburg-Lotharingiai Jó-
zsef Károly. A másik csoport, a magát Történelmi Vitézi 
Rendnek nevező egyesület, melynek a valódi neve Vi-
tézek Történelmi Rendje Egyesület és vezetője Hunyadi 
László. Mindkét csoport a szavakkal játszik („legitim” 
és „történelmi”) amellyel több esetben sikeresen megté-
vesztik az embereket. A megjelent küldöttek egyhangúan 
megszavazták, hogy a jövőben Rendünk nagyobb hang-
súlyt szentel az ezzel kapcsolatos tévhitek felszámolásá-
ra, illetve tetteivel még jobban igazolja, hogy Rendünk 
nem csak a jog, hanem a magyar nemzet szemében is az 
egyetlen és jogfolytonos Vitézi Rend.

Szeretnénk hangsúlyozni, hogy a vitéz nagybányai 
Horthy Miklós által alapított Vitézi Rendnek Rendünk, 
vagyis a törvényesen bejegyzett Vitézi Rend az utódja 
(minden szempontból). Rendünk a Fővárosi Bíróságon 
jogfolytonosan került bejegyzésre 4227 sorszámon 1992. 
február 3-án, Vitézi Rend néven (1992. február 3. és 
1996. január 31. között: „Vitézi Rend Magyarországi Ta-

gozata”). A „Vitézi Rend” szóösszetétel névhasználatot 
160 272 lajstromszámon, a „Vitézi Jelvény”-t a 161 696 
lajstromszámon szabadalmi védettséget élvez. Rendünk 
tevékenysége pedig sokrétű és az élet minden területén 
megfigyelhető, mellyel a magyar nemzetet szolgáljuk.

A különböző felmerülő témák megvitatása után kö-
vetkezett a Vitézi Rend főkapitányának, vitéz gróf Mol-
nár-Gazsó János évértékelő beszéde.

A gyűlésen sor került az új tisztségviselők kinevezé-
sére, illetve kitüntetések átadására.

Kinevezést kaptak:
vitéz Ács Tamás nemzetes úr – mai naptól Pest megye 

vitézi hadnagya, kommunikációs referense
vitéz Fogarasy Attila János nemzetes úr – mai naptól Pest 

megye vitézi hadnagya
vitéz Bónyai István Dániel nemzetes úr – mai naptól Pest 

megye vitézi őrmestere
vitéz Gligor Attila Csaba nemzetes úr – mai naptól Pest 

megye vitézi őrmestere
vitéz Röffler Attila nemzetes úr – mai naptól Vitézi Rend Ka-

tasztrófavédelmi század budapesti parancsnoka
Kitüntetést kaptak:

vitéz Angyal Péter hadnagy úr – Vitézi Rend Horthy 
Arany Emlékérem

vitéz Csibi Ferenc György hadnagy úr – Vitézi Rendért 
Bátorság-Szolgálat Érdemkereszt

vitéz lovag Rakovszky Zsolt nemzetes úr – Vitézi Rend 
Dicsérő oklevél
Az újonnan kinevezett személyek munkájára Isten 

áldását kérjük. A kitüntetésben részesült személyeknek 
gratulálunk és további eredményes munkát kívánunk.

A tiszti gyűlést a hagyományokhoz híven szeretetven-
dégség zárta, mely jó hangulatban telt.

vitéz Oláh Szabolcs
vitézi hadnagy, sajtó és média referens

Évzáró országos értekezlet
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Október elején az éven már harmadszor került Vitézi 
Rendhez köthető esemény az országos sajtó érdeklődési 
körébe. Elsőként egy máriapócsi „vitézavatás” említhető, 
majd Farkas Bertalan volt űrhajós vitézzé avatása, végül 
a szegedi Horthy-emlékmű felállításának tervéről szá-
moltak be egyes médiumok. Sokakban az ilyen és ehhez 
hasonló hírek már olvasás nélkül is indulatokat generál-
nak: „Hová jutunk, ha molyette intézményeket cibálunk 
elő a történelem kelléktárából? […] Arról nem is szólva, 
hogy hogyan merészeli valaki vitéznek, tehát hősnek ne-
vezni magát, […] egy vesztes háború után?” – adta közre 
gondolatait Nemeskürty István irodalomtörténész – az 
első Orbán-kormány későbbi kormánybiztosa – 1991-
ben, nem sokkal a Vitézi Rend hazatérése előtt.

Az idézett vélemény azóta sokféleképpen megfogal-
mazódott és kapott publicitást, ahogyan az az álláspont 
is, amely elfogadja: ezrek számára fontos, hogy harcté-
ri hőstetteket végrehajtó elődök leszármazottjaiként egy 
szervezetbe tömörüljenek és ekképpen vegyék ki részü-
ket a magyar katonai hagyományápolásból. Az utóbbi 
szemlélet mellett az alábbiakban világítjuk meg az ese-
mények mögött álló szervezetek hátterét, hiszen minden 
hír kapcsán idézhető a HVG megfogalmazása: „A kaoti-
kus állapotok okán nehéz kibogozni, hogy melyik Vitézi 
Rend is áll a kezdeményezés mögött”.

Noha az köztudott, hogy a Vitézi Rendet az egykori 
kormányzó alapította 1920-ban, jelenkori történetének 
gyökereit mégis inkább 1960-ban kell keresnünk, amikor 
is a hontalanságba kényszerült rendtagok demokratikus 
úton megválasztották az 1945-ben Magyarországon be-
tiltott Országos Vitézi Szék utódjaként a Vitézi Széket. 
Az emigrációs Vitézi Rend a Német Szövetségi Köztár-
saságban megkezdte, majd nemzetközi síkon is kiterjesz-
tette működését. A Habsburg-Lotharingiai József Árpád 
királyi herceg, főkapitány elnöklete alatt összeült testület 
1991-ben elérkezettnek látta az időt arra, hogy a Magyar 
Köztársaságban is létrehozza a Rend tagszervezetét. A 
hosszas előkészítő munka legfontosabb mérföldkövének 
a Göncz Árpád köztársasági elnöknél tett protokolláris 
látogatás bizonyult. 

Kezdettől fogva egyértelmű volt – és ezt az államfő is 
nyomatékosította –, hogy a Vitézi Rend kizárólag társa-
dalmi szervezetként kezdhet újra működést hazánkban. 
Így került bejegyzésre 1992-ben 4227. sorszám alatt a 
Vitézi Rend Magyarországi Tagozata a Fővárosi Bírósá-
gon. Az egyesület nevét 1995-ben a Vitézi Szék döntése 
alapján Vitézi Rendre változtatták. Ez a lépés tekinthető 
a Rend teljes hazatérésének.

E rövid történeti bevezető után térjünk rá a fent em-
lített eseményekre. Máriapócson, ahol Habsburg-Lotha-
ringiai József Károly avatott, megjelent Simon Miklós fi-
deszes országgyűlési képviselő és felszólalt Vejkey Imre 
kereszténydemokrata országgyűlési képviselő – spirituá-
lis székkapitány –, aki Semjén Zsolt miniszterelnök-he-
lyettes és a magyar kormány szívélyes üdvözletét is meg-
osztotta a jelenlévőkkel. Farkas Bertalannak azonban 
már nem itt, hanem a Belvárosi Ferences Templomban 
érintette vállát az avatópallos, amit Molnár-Gazsó János 
tartott a kezében.

Nyilvánvaló tehát, hogy több szervezet tevékenyke-
dik egyazon név alatt, ráadásul azonos elnevezésű ren-
dezvényeket tartanak. Joggal merül fel a kérdés, hogy 
melyik az igazi, illetve ezt el lehet-e dönteni egyáltalán? 
A magyarországi civil szervezetek ellenőrzésének le-
hetősége adott a Magyarország Bíróságai portálon. Az 
itt lefolytatott keresés eredménye szerint József Károly 
mindössze a Palatinus Alapítványban kuratóriumi tag, 
más szervezet nem köthető a nevéhez. Vitézi Rend ellen-
ben létezik (nyilvántartási száma: 01-02-0004227, régi 
nyilvántartási száma: 4227/1992). Ennek vezetője Mol-
nár-Gazsó János.

Ezek szerint egy Vitézi Rend van, ami bejegyzését 
tekintve megegyezik az 1992-ben hazatért szervezettel. 
Miként fordulhat mégis elő, hogy egy másik Vitézi Rend 
is avatásokat rendez Magyarországon, amin kormány-
párti képviselők is megjelennek?

Ismét vissza kell mennünk az időben, méghozzá 
1997-ig. Ekkorra ugyanis a Vitézi Rend magyarországi 
és külhoni vezetői között kialakult egy konfliktus, ami 
jogvitához vezetett: kik képviselhetik törvényesen Ma-
gyarországon a Vitézi Rendet? A peres eljárás az ezred-
fordulón lezárult, a szervezet mégis két ágra szakadt és 
egy máig tartó status quo jött létre. A törvényesen be-
jegyzett Vitézi Rend élére Várhelyi András országgyűlési 
képviselő, kisgazda frakcióvezető került, akinek helyét 
2011-ben Molnár-Gazsó János vette át.

A magyarországi bejegyzést elveszítő másik tábor 
élén továbbra is József Árpád maradt, mint legfőbb 
elöljáró, valamint Radnóczy Antal nyá. dandártábornok 
mint főkapitány. 2003. február 4-én aztán e rendi ág Vi-
tézi Széke teljes ülésén megszavazta a legfőbb elöljárói 
tisztség megszüntetését, ekképpen a herceg egyszerű 
rendtaggá vált. Radnóczy Antal tisztségében maradt, akit 
2004-ben Hunyadi László váltott a főkapitányi székben.

Ezt követően a helyzet tovább bonyolódott: József 
Árpád és bizalmi köre nem fogadta el a szabályosan 

Történelmi igazságok
A Horthy-emlékmű állítói, avagy anomáliák a civil szférában
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meghozott döntést. Megoldásként – teljesen abszurd mó-
don – egy új vitézi rend bejegyzését tűzték ki célul. Kap-
csolataik révén Svédországot látták erre legalkalmasabb-
nak, ahol 2004-ben meg is valósították a „rendalapítást”. 
Így lett József Árpádból újra főkapitány, mintha mi sem 
történt volna. Megszületett továbbá az a hamis narratíva, 
hogy a Vitézi Rend soha nem tért haza, és azért van ma 
is Svédországban a székhelye, mert köztársaságban nem 
lehet rendet bejegyezni.

A vitézi rend hazatéréséhez a már kifejtettek szerint 
nem férhet kétség, de mi a helyzet az állítás második ré-
szével? A Svéd Királyságban a civil szervezeteket nem 
a bíróság, hanem az adóhivatal tartja nyilván. Ehhez 
ugyancsak rendelkezésre áll egy mindenki számára elér-
hető adatbázis, amiben valóban szerepel egy Vitézi Rend. 
Ezt 2004. február 26-án regisztrálták egyszerű nonprofit 
egyesületként (ideell förening). Szó sincs tehát különle-
ges, vagy az itthonitól eltérő jogi státuszról.

Mi történik hát a gyakorlatban Magyarországon? A 
harminc éve jogszerűen működő Vitézi Rend igyekszik 

eszmeiségéhez híven tevékenykedni, amibe beletartozik 
a sokakból tiltakozást kiváltó Horthy-dombormű állításá-
nak kezdeményezése is. Eközben egy külföldön bejegy-
zett, a magyarországival névazonos egyesület – 2017 
óta József Károly vezetésével – itthon, szép csendben 
rendezvényeket szervez látszólagosan a Horthy-kultuszt 
ápolva, ráadásul kormánypárti országgyűlési képviselők 
közreműködésével.

Összegzésként megállapíthatjuk: vannak civil szerve-
zetek hazánkban, amelyek léte és tevékenysége meglehe-
tősen megosztónak számít. Ez egy demokráciában bevett. 
Az ellenben kevésbé megszokott – és ebben az emlékmű 
állításának kezdeményezői és ellenzői is egyetérthetnek 
–, hogy évtizedek óta létező egyesületek nevében sza-
badon tevékenykedhetnek Fidesz-KDNP-s támogatással 
olyan külföldi egyesületek, amelyek ugyanúgy nevezik 
magukat, ezáltal megtévesztve az eredeti társulás célkö-
zönségét és a közvéleményt egyaránt.

vitéz Kurucz Ádám
széktartó

A Vitézi Rend témája 2022 decemberében a szo-
kottnál nagyobb publicitást kapott, ami egyértelműen 
a politikusi szereplésnek tudható be. Lenthár Balázs az 
eddigieknél részletesebben világította meg a kisebbik 
kormánypárt vitézi kötődését, és a „rend” nemzetközi ki-
terjedésén keresztül eljutott annak komolytalan már-már 
nevetséges voltához is. Írására a kormányközeli sajtóban 
Bánó Attila reflektált, aki Lenthár gondolatmenetét meg-
fordítva egyenesen a vitézi cím használatát tiltó jogsza-
bály eltörlésének időszerűségét hangsúlyozta.

Érdemes tehát megvizsgálnunk, hogyan jutottunk el 
ahhoz, hogy Vitézi Rendről jelen időben beszélhessünk, 
illetve a névnek miként lett egyfajta eposzi jelzőként tar-
tozéka a „legitim” szó. A vitézeket összetartó, felettük 
álló döntéshozó testület, az Országos Vitézi Szék 1945-
ben történt feloszlatása közismert. Számos avatott vitéz 
– köztük magas rangú katonatisztek – Nyugat-Európába 
menekültek a megszálló szovjet csapatok elől. Több mint 
egy évtizeddel később a szabad világban élők körében 
igény mutatkozott a Vitézi Rend feltámasztására. Hosz-
szas levelezés után, alulról szerveződve az emigrációba 
kényszerült 248 vitéz demokratikus úton megválasztotta 
az Országos Vitézi Szék jogutódaként a Vitézi Széket.

Az 1960-ban újjáéledő Vitézi Rend vezető testülete 
összefogta a különböző földrészekre szakadt vitézeket és 
nemzeti identitásuk megőrzésén és saját hagyományaik 
felélesztésén kezdett munkálkodni. A Rend továbbélése 
és erősödése érdekében a cím öröklését előbb minden 
fiúra, majd az összes közvetlen leszármazottra kiterjesz-
tették. A hiányzó társadalmi beágyazottság pótlása érde-
kében 1983-ban létrehozták a Nemzetvédelmi Tagozatot, 
amelybe a magyarságért végzett kiemelkedő munkájuk-

kal kitűnt személyeket vették fel. Igyekeztek a magyar 
nemzet és a szervezet irányában tanúsított jóindulatot is 
honorálni, ezért kivételes esetekben nem magyar egyé-
neknek is adományoztak tiszteletbeli vitézi címet. Fontos 
azonban hangsúlyozni, hogy az utóbbi két csoport tagjai 
még egymás közt sem nevezhették magukat „vitéznek”.

A magyarországi rendszerváltozást és a szovjet 
csapatok kivonulását követően a nemzetközivé bővült 
Vitézi Rend Göncz Árpád köztársasági elnök szimbo-
likus jóváhagyása után 1992-ben hazatért. A Fővárosi 
Bíróságon 4227. sorszám alatt bejegyzésre került a Vi-
tézi Rend Magyarországi Tagozata. Az egyesület nevét 
1995-ben a Vitézi Szék döntése alapján Vitézi Rendre 
változtatták.

1997-ben a Vitézi Rend magyarországi és külhoni 
vezetői között kialakult egy konfliktus, ami jogvitához 
vezetett: kik képviselhetik törvényesen Magyarországon 
a Vitézi Rendet? A peres eljárás az ezredfordulón lezá-
rult, a szervezet mégis két ágra szakadt és egy máig tartó 
status quo alakult ki. A Magyarországon bejegyzett Vi-
tézi Rend élére a nemrégiben elhunyt Várhelyi András 
– akkori országgyűlési képviselő, kisgazda frakcióveze-
tő – került, akinek helyét 2011-ben Molnár-Gazsó János 
vette át.

A magyarországi bejegyzést elveszítő másik tábor 
élén Habsburg-Lotharingiai József Árpád legfőbb elöl-
járó és Radnóczy Antal főkapitány maradt. 2003. február 
4-én aztán e rendi ág Vitézi Széke teljes ülésén megsza-
vazta a legfőbb elöljárói tisztség megszüntetését, ekkép-
pen a herceg egyszerű rendtaggá vált. Radnóczy Antal 
tisztségében maradt, akit 2004-ben Hunyadi László vál-
tott a főkapitányi székben.

A KDNP-közeli Vitézi Rend legitimitása



29

2023 április Vitézek Lapja

A helyzet itt kezdett csak igazán bonyolulttá válni: 
József Árpád és bizalmi köre nem fogadta el a szabályo-
san meghozott döntést. Megoldásként – teljesen abszurd 
módon – egy új vitézi rend bejegyzését tűzték ki célul. 
Kapcsolataik révén Svédországot látták erre legalkalma-
sabbnak, ahol 2004-ben meg is valósították a „rendalapí-
tást”. Így lett József Árpádból újra főkapitány, mintha mi 
sem történt volna.

A Svéd Királyságban a társadalmi szervezeteket az 
adóhivatal tartja nyilván. Ehhez rendelkezésre áll egy 
mindenki számára elérhető adatbázis, amiben szerepel is 
egy Vitézi Rend. Ezt az említettek szerint 2004. febru-
ár 26-án regisztrálták egyszerű nonprofit egyesületként 
(ideell förening) és nem valamiféle lovagrendként. Ez te-
hát az a kisebbik kormánypárt támogatta szervezet, vagy-
is a „Lovagrendek Nemzetközi Bizottsága által elismert 
legitim Vitézi Rend”.

Tekintettel arra, hogy Bánó állítása szerint küldeté-
süknek „a haza, a keresztény hit és kultúra védelmét, a 
közösségért vállalt szolgálatot” tekintik, érdemes azt is 
megnézni, hogy Magyarországon milyen keretek között 
tevékenykednek. A civil szervezetek ellenőrzése Ma-
gyarországon sem bonyolultabb, mint Svédországban: a 
Magyarország Bíróságai portálon ez könnyűszerrel meg-
tehető. A hivatalos adatok szerint azonban az 1992-ben 
hazahozott és bejegyzett Vitézi Rend működik Magyar-
országon, és nem a svédországi verzió.

Mi adja tehát a svédországi Vitézi Rend legitimitását? 
Képviselői szerint a már említett Lovagrendek Nemzet-
közi Bizottsága, amit aligha ismernek Magyarországon 
szélesebb körben. Ez egy 1960-ban, Svédországban 
alapított magánszervezet – lényegében egy nemzetközi 
egyesület –, ami jelenleg milánói központtal működik. 
Olyanok vesznek részt tevékenységében, akik maguk is 
köthetők valamilyen lovagrendhez. A képlet egyszerű: 
legitimnek ítélik egymás lovagrendjét, majd az egyes 

lovagrendek meghivatkozzák a Bizottság elismerését. A 
személyi összefonódásokat is hosszan lehetne elemezni 
a svédországi Vitézi Rend és a Bizottság között, ami már 
eleve kétségessé teszi a bizottsági álláspont objektivitá-
sát.

Svédországban tehát 2004-ben bejegyeztek egy Vitézi 
Rend elnevezésű egyesületet, miközben a hazai 1992 óta 
aktívan működött. Végkövetkeztetésünk az lehet, hogy 
egy „utánzó rendről” van szó, amely igyekszik az emig-
rációban feltámasztott Vitézi Rend értékeit felszámolni. 
Elég csak a vitézek több csoportból álló közösségének 
összemosására gondolni: saját jogú, várományos, nem-
zetvédelmis, tiszteletbeli – immáron köreikben minden-
kit vitéznek neveznek.

Lássunk néhány példát nyilvános adatok alapján: az 
édesapa unokatestvére után semmilyen körülmények kö-
zött nem öröklődik a vitézi cím – ahogyan történt ez Bánó 
Attila esetében. A főkapitány-helyettes, Berniczei-Roykó 
Ádám „jogszerzője”, apai nagyapjának testvére, Roykó 
Alfréd, aki bár 1935-ben hunyt csak el, a kormányzó nem 
avatta vitézzé. A sorban említhető Semjén Zsolt minisz-
terelnök-helyettes is, aki tiszteletbeli vitézként lett a Rend 
tagja, de a svédországiak „vitéz” előnévvel emlegetik.

Visszautalva tehát Lenthár Balázs cikkére: az igazán 
komolytalan társaság az, amelynek tagjai nem csak őrzik 
a – sokak szemében anakronisztikus és idejétmúlt – Vi-
tézi Rend hagyományait, hanem utánozzák azt és önha-
talmúlag vitézi címmel ruházzák fel egymást. Téve ezt 
bármiféle – ideértve egy letűnt kor szabályait – jogosult-
ság nélkül, ugyanakkor igényelve a vitézi cím használa-
tát tiltó rendelkezés eltörlését. Mindehhez kormánytagok 
és kormánypárti politikusok is asszisztálnak, a magyar 
törvények fölé helyezve egy milánói civil szervezet ál-
láspontját.

vitéz Kurucz Ádám
széktartó

Horthy-kultusz svéd importból kormányzati támogatással

Vitézavatást tartott Máriapócson a Horthy Miklós 
kormányzó által alapított Vitézi Rend – számolt be 2022. 
szeptember 4-én a Magyar Nemzet. Sokakban ez a hír 
már önmagában indulatokat generál: „Hová jutunk, ha 
molyette intézményeket cibálunk elő a történelem kel-
léktárából? […] Arról nem is szólva, hogy hogyan me-
részel valaki vitéznek, tehát hősnek nevezni magát, […] 
egy vesztes háború után?” – Az idézett gondolatokat Ne-
meskürty István irodalomtörténész – az első Orbán-kor-
mány későbbi kormánybiztosa – fogalmazta meg 1991-
ben, nem sokkal a Vitézi Rend hazatérése előtt. Ez az 
álláspont azóta sokakban sokféleképpen megfogalmazó-
dott, most azonban lépjünk túl az ilyen jellegű megkö-
zelítéseken és fogadjuk el: több ezren vannak magyarok 
ma is szerte a világban, akik számára fontos, hogy harc-

téri hőstetteket végrehajtó elődök leszármazottaiként egy 
szervezetbe tömörüljenek és ekképpen vegyék ki részü-
ket a magyar katonai hagyományápolásból.

Az emigrációba kényszerült vitézek feltámasztották 
az 1945-ben Magyarországon betiltott Vitézi Rendet a 
szabad világban. Alulról építkezve, demokratikus szava-
zás révén megválasztották a Vitézi Szék tagjait, amely-
nek eredményeként 1959-ben a legfőbb döntéshozó tes-
tület a Német Szövetségi Köztársaságban megkezdte, 
majd nemzetközi síkon is kiterjesztette működését. Az 
új magyar világszervezet 1992-ben Magyarországon is 
létrehozta tagszervezetét (a Fővárosi Bíróság 4227. sor-
számmal felvette a társadalmi szervezetek sorába), majd 
1995-ben már maga a Vitézi Rend került bejegyzésre egy 
– a Vitézi Szék által jóváhagyott – névváltoztatás ered-
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ményeként. Ez a lépés tekinthető a teljes szervezet haza-
hozatalának.

E rövid történeti bevezető után térjünk vissza a má-
riapócsi vitézavatáshoz, amelyen megjelent Simon Mik-
lós fideszes országgyűlési képviselő, felszólalt Vejkey 
Imre kereszténydemokrata országgyűlési képviselő – a 
Vitézi Rend spirituális székkapitánya –, aki Semjén Zsolt 
miniszterelnök-helyettes üdvözletét is megosztotta a je-
lenlévőkkel. A rendezvény ismertetése és némi háttér-
kutatás alapján nyomban megállapítható: ennek a Vitézi 
Rendnek ugyan klerikus és jogász tagjai is vannak, ennek 
ellenére a spirituális vezető nem pap, a cikkben szereplő 
széki bíró – amely tisztség korábban soha nem létezett – 
nem jogász. A főkapitány, Habsburg-Lotharingiai József 
Károly – akinek felmenőit még „magyarrá lett Habsbur-
gok”-ként emlegették –, pedig már többes szám harma-
dik személyben beszél a magyarokról, akikkel szemben 
tanúsított szimpátiája egy családi hagyományápolás ré-
sze.

Érdekes kettősség bontakozik ki Berniczey-Roykó 
Ádám főkapitány-helyettes – aki 2010–2011-ben látott el 
egy meglehetősen kis publicitást kapott miniszteri bizto-
si megbízatást – szavaiból a tagság összetételét illetően: 
vannak az „évszázados történelmi múlttal rendelkező” 
nemesi, főnemesi családok leszármazottjai és vannak 
a polgári vagy földműves családok utódai, akik „őrzik 
vitéz felmenőik szellemi örökségét”. Elkülönülni látszik 
tehát két „kaszt”: a nemesek és nem nemesek csoportja. 
Utóbbiak esetében a felvétel vitéz őshöz – tehát olyan 
felmenőhöz, akit Horthy vitézzé avatott – kötött, míg 
előbbieknél ez nem feltétel. Talán ezzel hozható össze-
függésbe, hogy a Magyar Történelmi Családok Egyesü-
lete – amely kimondottan származás alapján válogatja 
meg tagjait – öt elnökségi tagjából négyen vitézi rendi 
vezetők is.

A megkülönböztetés az újonnan avatottak esetében 
is tetten érhető: az 1965-ben kiadott szervezeti szabály-
zat még ekképpen fogalmazott: „A Vitézi Szék egészen 
kivételes esetekben tiszteletbeli tagjaivá emelhet olyan 
nem magyar személyeket is, akik külföldi és nemzetkö-
zi vonatkozásokban a Vitézi Rend működését kimagasló 
eredménnyel támogatják”. Korábban tehát olyan kiváló 
– nyilvánvalóan nem magyar nemzetiségűek –, mint VI. 
Mwami Yuhi, „csak” tiszteletbeli taggá válhatott volna, 
bár még egyelőre így is talány: Ruanda címzetes királya-
ként milyen kimagasló eredményekkel támogatta a Vitézi 
Rend működését egy olyan országban, ahol a Rend soha 
nem volt jelen. Felvétele, pontosabban az, hogy hajlandó 
volt e közösséghez csatlakozni, Horthy, „a vitézekkel a 
magyar fajt akarom megnemesíteni” kijelentésének tük-
rében különösen figyelemre méltó.

Ha már a Vitézi Rend jelenlétéről esett szó, nézzünk 
utána milyen formában működik ma a József Károly ve-
zette szervezet, amit a Lovagrendek Nemzetközi Bizott-

sága (ICOC) „igen magas besorolással ismeri el”, ráadá-
sul egyedüliként ezen a néven – amint azt írja a Magyar 
Nemzet. A Vitézi Rend honlapjáról tájékozódva megtud-
hatjuk: bejegyzésére a Svéd Királyságban került sor.

Itt felmerülhet a kérdés: a Vitézi Rend hogyan került 
Svédországba, ha Nyugat-Németországban éledt újjá és 
korábban már hazatért a Magyar Köztársaságba? Most is 
több, mint hatvan főt avatott József Károly Máriapócson, 
tehát feltételezhető egy magyarországi nyilvántartással 
is rendelkező szervezet. Ennek ellenőrzésének lehetősé-
ge adott a Magyarország Bíróságai portálon, ahol a civil 
szervezetek adatai nyilvánosak.

Az itt lefolytatott keresés azonban érdekes eredményt 
hoz: Habsburg-Lotharigiai József Károly Magyarorszá-
gon mindössze a Palatinus Alapítványban kuratóriumi 
tag, más nem kötődik a nevéhez. Vitézi Rend ellenben 
létezik (nyilvántartási száma: 01-02-0004227, régi nyil-
vántartási száma: 4227/1992 – ami megegyezik a legel-
ső magyarországi bejegyzéssel). Ennek vezetője Mol-
nár-Gazsó János. Most akkor a Vitézi Rendnek mégsem 
Habsburg a vezetője? Messziről jött ember azt mond, 
amit akar? A helyzet tisztázásához muszáj ismét vissza-
mennünk az időben és megvizsgálnunk a Vitézi Rend út-
ját a Magyar Királyságból a Magyar Köztársaságba.

Először is az tisztázandó, mi volt eredetileg a Vité-
zi Rend? Magyary Zoltán közigazgatási tudós – akiről a 
második Orbán-kormány közigazgatás-fejlesztési prog-
ramot nevezett el 2011-ben – 1942-ben pontosan meg-
határozta a Vitézi Rend mibenlétét, a köztestületek kö-
zött felsorolva azt: „A vitézi rendnek […] kétségtelenül 
köztestületi jellege, jogi személyisége és önkormányzata 
van, amelyek sajátos eltéréseit szervezetének jellege ma-
gyarázza”.

Az 1960-ban újjáalakult szervezet vezetői 1991-ben 
elérkezettnek látták az időt, hogy a bekövetkezett poli-
tikai változások után Magyarországon is tagozatot léte-
sítsenek egyesületi formában. Ehhez Göncz Árpád köz-
társasági elnök is személyes támogatását adta. A sajtó 
élénk érdeklődésének kíséretében a szervezeti építkezés 
rohamléptekben zajlott, évente több száz jelentkező ava-
tására került sor.

A Vitézi Rend meghatározóvá váló magyarországi 
és külhoni vezetői között konfliktusok sorozata generá-
lódott, majd 1997-ben jogvita alakult ki a tekintetben, 
hogy kik képviselheti törvényesen Magyarországon a 
Vitézi Rendet. A szervezet így két ágra szakadt. A mil-
lennium évében a jogvita véget ért és máig tartó status 
quot hagyott maga után: a Vitézi Rend törvényes veze-
tője Várhelyi András országgyűlési képviselő, kisgazda 
frakcióvezető-helyettes lett – az ő utódja Molnár-Gazsó 
János –, míg a törvényes bejegyzés nélkül maradt másik 
tábor élén József Árpád maradt.

Mindezek után kapott szerepet az a körülmény, hogy 
a Vitézi Rend még az emigrációban rögzítette szabályai 
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között a főkapitány leváltásának feltételeit. A József Ár-
pád által is szentesített szabályokat alkalmazva, az általa 
vezetett rendi ág Vitézi Széke szabályos szavazás útján 
2003. február 4-én a herceget elmozdította pozíciójából, 
aki ekképpen egyszerű rendtaggá vált. Megválasztott 
utóda Hunyadi László lett.

A helyzet ezzel tovább bonyolódott, ugyanis József 
Árpád bizalmi köre nem fogadta el a jogszerű döntést. 
Kapcsolataik révén Svédországot látták alkalmasnak 
arra, hogy ott bejegyezzenek egy új „Vitézi Rendet” és 
főkapitányi székét – mintha mi sem történt volna – ismét 
az idősödő herceggel töltsék be. Így kezdte meg tevé-
kenységét az „ICOC által elismert Vitézi Rend” 2004-
ben, amely Magyarországon is megszervezte továbbra is 
Habsburg-hű közösségét, amely József Árpád 2017-ben 
bekövetkezett halála után fiát, József Károlyt választotta 
főkapitányának.

A József Károly-féle Vitézi Rend vezetői előszeretet-
tel hangoztatják, hogy a svéd bejegyzésnek a fentiekkel 
ellentétben mindössze az az oka, hogy köztársasági ál-
lamformában nem lehet egy rendet bejegyezni. Vizsgál-
juk hát meg a svédországi bejegyzést. Itt a civil szerveze-
teket nem a bíróság, hanem az adóhivatal tartja nyilván, 
de ugyanúgy rendelkezésre áll egy bárki számára elérhe-
tő nyilvántartás, mint Magyarországon. Ebben valóban 
szerepel egy Vitézi Rend, amit 2004. február 26-án re-
gisztráltak, csakhogy ez egy szimpla nonprofit egyesü-
let (ideell förening) és nem valamiféle „ordo”, szó sincs 
tehát különleges, vagy az itthonitól eltérő jogi státuszról.

Azért ne adjuk fel a svédországi Vitézi Rend legiti-
mitásának vizsgálatát, hiszen a bejegyzésen kívül egy 
bizonyos lovagrendi elismerésre is hivatkoznak, ami a 
szervezet honlapján is elérhető: „Az egyetlen érvényes, 
legitim és ennek folytán a Lovagrendek Nemzetközi Bi-
zottsága által vezetett Lovagrendek Nyilvántartásába, a 
félszuverén rendek közé szabályszerűen felvett Vitézi 
Rend, (az eredetileg állami fennhatóság által alapított 
lovagrendi szervezetek jogutódai tekintetében) a többi 
lovagrend jellegű szervezet között az, amelyet a Svéd 
Királyságban ugyanúgy bejegyeztek mint a Svéd Királyi 
Ház rendjeit, amelynek elnöke Ő császári és királyi Fen-
sége vitéz Habsburg-Lotharingiai József Károly főher-
ceg, magyar királyi herceg…”. Aláírta: Pier Felice degli 
Uberti, a Lovagrendek Nemzetközi Bizottsága elnöke.

De mi is ez az említett Bizottság? Nem más, mint egy 
másik magánszervezet, amelynek alapítására ugyancsak 
Svédországban került sor 1960-ban, ma pedig milánói 
központtal működik. Elsősorban lovagrendekkel kapcso-
latos kérdésekkel foglalkozik, azok hitelességét vizsgálja 
és foglal állást. Természetesen utóbbi szigorúan csak ma-
gánvéleménynek tekinthető, hiszen egy egyesületről és 
nem hivatalos szervről van szó.

Végezetül érdemes néhány szót ejteni a Bizottság el-
ismerésének komolyságáról is. A Vitézi Rendet 1962-ben 

vették fel jegyzékükbe, ami akkoriban fontos eredmény-
nek számított. Ahogyan kisbarnaki Farkas Ferenc vezé-
rezredes, a vitézek harmadik főkapitánya fogalmazott, 
„ezzel a Vitézi Rend a szabad világban új honosságot 
kapott”. A Vitézi Rend ekkoriban egy müncheni közpon-
tú ernyőszervezet volt, ami több kontinensen fogta össze 
az egyes országokban bejegyzett vitézi egyesületeket, de 
maga a Vitézi Rend 1995-ig nem rendelkezett bejegyzés-
sel.

A Renden belüli jogviták után a Bizottság – jelenleg 
is – elnöke Pier Felice 2004. április 22-én adott ki egy 
nyilatkozatot, amelyben a portugáliai Estoril székhellyel 
működő Vitézi Rendet jelölte meg hitelesként, amely-
nek vezetője József Árpád. Ezzel azonban csak annyi a 
probléma, hogy a Vitézi Rendnek soha nem volt Estoril 
a székhelye, ott mindössze József Árpád lakott, míg az 
általa vezetett Vitézi Rend ekkor már be volt jegyezve 
Svédországban.

A Bizottság 2022 márciusában megerősítette a svéd-
országi Vitézi Rend elismerését, ami egy másik megkö-
zelítésből is érdekes. Álláspontjuk szerint ugyanis egy 
megszűnt, vagy hosszabb ideig nem működő lovagren-
det – ne felejtsük el, hogy a Vitézi Rend köztestület volt 
a Magyar Királyságban, soha nem volt lovagrend – még 
egy hatalmon lévő uralkodó sem alapíthat újra. A Vitézi 
Rend márpedig 1945 és 1960 között sem formálisan, sem 
informálisan nem működött sem Magyarországon, sem a 
szabad világban. Ráadásul nem egy király alapította újjá, 
hanem egy közösség, amelynek tagjai demokratikus úton 
választották meg új vezetőjüket, aki a Bizottság elisme-
résének időpontjában már kisbarnaki Farkas Ferenc volt, 
vagyis egy olyan személy, aki nemhogy uralkodó nem 
volt, de uralkodóháznak sem sarja. A Bizottság akkori 
elnökeit – Alessandro Monti bárót és Ernst August lip-
pei herceget – azonban nem zavarta, hogy nem Habsburg 
követ Habsburgot a főkapitányi székben.

A Bizottság nyilatkozataiból az sajnos nem derül ki, 
hogy foglalkozott-e valaha is azzal, hogy az általuk elis-
mert szervezet betartja-e saját szabályait, avagy hogyan 
viszonyul a nemzeti jogszabályokhoz. Az például nyil-
vánvalóan nem befolyásolta, hogy az általa elismert svéd-
országi Vitézi Rend egyesület azért veszített Magyaror-
szágon az általa névhasználatért indított jogi eljárásban, 
mert jogképességét sem tudta bizonyítani. Az ellenben 
tény, hogy 1962 és 2022 között németországi, magyar-
országi, portugáliai és svédországi székhelyűként azo-
nosította a Vitézi Rendet, noha az csak egyszer tért haza 
az emigrációból Magyarországra. A vezető személyének 
hangsúlyossá válása is csak 2004-től figyelhető meg a Bi-
zottság részéről, ugyanis Pier Felice először ekkor, majd 
2022-ben nyilatkozott akként, hogy a Habsburg főkapi-
tány „garantálja a Rend komolyságát és tekintélyét”.

Végezetül érdekes összefüggéseket figyelhetünk 
meg, ha összevetjük a Lovagrendek Nemzetközi Bizott-
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sága tagjainak és mecénásainak, valamint a Vitézi Rend 
tisztségviselőinek listáját. József Árpád és József Ká-
roly volt és jelenlegi vitézi főkapitány egyaránt szerepel 
a Bizottság mecénásai között; Berniczei-Roykó Ádám 
főkapitány-helyettes tagja a Bizottságnak; Dom Duarte 
Pio, Bragança hercege, Portugália területi törzskapitánya 
mecénása a Bizottságnak; míg a már említett Pier Felice 
egyszerre elnöke a Bizottságnak és Olaszország területi 
törzskapitánya. (Bizonyára továbbra is érvényesül, ami-
ről 1921 februárjában a Pesti Hirlap beszámolt: „midőn 
a kormányzó a Vitézi Szék elnökségét elfogadta, csupán 
egyetlen feltételt szabott, és pedig azt, hogy a Vitézi Szék 
legyen az az intézmény, melynél a protekció semminemű 
formája sem érvényesülhet”.)

Összegzésként megállapíthatjuk: a Mi Hazánk Hor-
thy-szobor avatása ismét rávilágított a volt kormányzó 
megítélésének ellentmondásosságára, majd pár nappal 
később a máriapócsi „vitézavatás” arra, hogy még a Svéd 
Királyságból is próbálkoznak a volt kormányzó pályá-
jával és emlékezetével abszolút összefüggő Vitézi Rend 
nevében tevékenykedni Magyarországon.

Mi is tehát az említett rendezvény üzenete? Egy 1992 
óta bírósági bejegyzéssel rendelkező magyar szervezet 

nevében szabadon tevékenykedhet Magyarországon egy 
ugyanazt a nevet jóval később felvevő svédországi egye-
sület, ráadásul kormánypárti képviselők részvételével. 
Mindez azért is különösen aggasztó, mert ez a külföldi 
egyesület a magyar állami televízióban is kinyilvánít-
hatta: ő tekinthető legitimnek, mert annak ismeri el egy 
másik külföldi egyesület. Tehát a magyar bírósági döntés 
figyelmen kívül hagyásához – miszerint csak egy Vitézi 
Rend van Magyarországon – ezáltal pedig a megtévesztő 
tevékenységhez kormánypárti országgyűlési képviselők 
is asszisztálnak, még kormánytagi pozícióból is.

Visszatérve a Magyar Nemzet cikkében olvasottak-
hoz, némi utánajárást követően hamar kiderül az is, hogy 
az elismerést adó Lovagrendek Nemzetközi Bizottsága 
sem tudja igazán hová tenni a Horthy alapította szerve-
zetet. 1962-ben a félszuverén rendek sorába vették fel, 
2000-ben – egyedül számára új kategóriát alapítva – át-
tették az „állami alapítású” rendekhez. Majd (egyelőre) 
utolsó lépésként 2021-ben ezt a kategóriát megszüntetve 
– bármiféle indokolás nélkül – visszasorolták a félszuve-
rén rendek közé.

vitéz Kurucz Ádám
széktartó

Éves beszámolók 2022-ből
Csongrád-Csanád, Békés vármegye

A jó Istennek hála, az idei évünk kicsit szabadabban 
indult a tavalyihoz képest, hiszen nem kezdtük „pan-
démiával”. De az örömünk nem tartott sokáig, hiszen 
márciusban már árnyékot vetett Európa egére az ukrán– 
orosz háború. Hagyományainkhoz híven azonban hittel 
és feltétlen lojalitással tettük a dolgunk a köz érdekében, 
a Kormányzó úr eszmei hagyatékára emlékezve, illetve 
az állomány igazi csapattá kovácsolása érdekében.

Január hónaptól kezdődően egészen december leg-
végéig 23 alkalommal sikerült adományainkkal, aján-
dékainkkal meglepni  a rászorulókat, tanyavilágban élő 
sokgyermekes „mélyszegény” családokat, Dóc község 
Önkormányzatát, Sándorfalva családsegítő szolgálatát, 
a Pallavicini Sándor általános iskolát, a Kenderesi Lili-
om óvodát ,a Szent Ágota óvodát és általános iskolát, a 
csongrádi „Bölcső” nagycsaládos egyesületet, valamint a 
Kiszombori Önkormányzat bölcsődéjét-óvodáját.

Lehetőségeinkhez mérten tartós élelmiszereket, tü-
zelőt, gyermek és felnőtt ruházatot, tisztító és tisztál-
kodási szereket, gyermek és felnőtt pelenkát, iskolabú-
torokat, illetve gyermekjátékokat juttattunk el az arra 
rászorulóknak.

Február hónapban tisztelettel megemlékeztünk a kor-
mányzó úr halálának 65. évfordulójáról, és büszkeséggel 
töltött el bennünket hogy közelítőleg 200 fő vett részt a 
kegyelet virágainak elhelyezésén.

Az ukrán–orosz háború kirobbanásának idején az el-
sők között vittünk a határra 3,5 tonna adományt a me-
nekülteket ellátó Baptista Szeretetszolgálatnak, hogy a 
kilátástalan helyzetbe került embereket tudják segíteni.

A tavaszi és az őszi csapatépítést a Veterans Soothing 
Klub vendégeként szituációs lőgyakorlattal erősítettük, 
majd sokakat vonzó eseményen emlékeztünk meg az 
„Összetartozás napjáról” Szegeden a Horthy ligetben, 
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később pedig a Kormányzó úr születésnapjáról Kendere-
sen a Horthy-kastély kertjében.

Vitéz Nagybányai Horthy Miklós Magyarország kor-
mányzója újratemetésének 29. évfordulóján a kenderesi 
református templom padsoraiban hallgattuk meg az em-
lékező istentiszteletet, majd a családi sírboltban helyez-
tük el a kegyelet virágait.

Ez évben három önzetlen mecénásunk tett nagylelkű 
felajánlást. 

Török Bodogné Edit néni a magyar női kézilabda ezi-
dáig legeredményesebb szövetségi kapitányának Török 
Bódognak (Bogyi bácsi) az 1965-ös világbajnoki címe 
emlékére kapott mezét ajánlotta fel. Tóth Krisztián olim-
piai bronzérmes cselgáncsozónk a 2018. évi budapesti 
JUDO VB. szignózott kabalafiguráját ajánlotta fel. Vajda 
Attila Olimpiai, világ- és európabajnok kenusunk pedig 
a saját aláírásával hitelesített mezét ajánlotta fel. Ezeket 
a nem mindennapi ereklyéket jótékony árverésre bocsáj-
tottuk és a sikeres árverésekből befolyt összegekből fi-
nanszíroztuk a karácsonyi ajándékozást, illetve a nagy-
mágocsi Horthy-fánál létesített pihenő kialakítását.

A 2022. év sem telt el őszi jótékony vacsoraestek nél-
kül, amit sok évvel ezelőtt vitéz dr. Ótott Ferenc törzska-
pitány vitézi alezredes hívott életre. A jótékony esteket  a 
törzskapitányság állománya tevőlegesen támogatta.

Az évet igazán szívet melengető ajándékozással zár-
tuk, a már említett lehetőségeink keretén belül készítet-

tünk ajándékokat a szegedi egyetem Gyermek Onkoló-
giai Osztályán gyógyuló kisbetegeinek. Őket  látogattuk 
meg és a velünk tartó Mikulás „puttonyát” édességgel , 
gyümölccsel és játékokkal töltöttük meg.

Az összefoglalót mivel is zárhatnám, minthogy meg-
köszönjem a törzs minden tagjának a munkáját és a hitét 
és hogy bizakodással tekinthetünk a jövő felé.

vitéz Juhász Péter
vitézi hadnagy

Gyergyószék

Először is boldog újévet kívánok a „Főkapitányság” 
vezetőjének és az összes rendtársnak. A 2022-es évi be-
számolónk a következő képen hangzik:

1. Március 15-én megkoszorúztuk a Kossuth Lajos 
szobrot.

2. Részt vettünk a vitézavatáson Budapesten, ahol 6 
személyt avattunk.

3. Részt vettünk vitéz Varga László főszéktartó úr te-
metésén.

4. Koszorúztunk a „Goc oldali” emlékműnél.
Röviden ennyi lenne a 2022-es beszámolónk. Most 

pedig maradok bajtársi szeretettel és kívánok egy bol-
dog, békés újévet erőben és egészségben eltölteni min-
den rendtársnak.

vitéz Deák Árpád
törzskapitány

Karitatív Részleg – Németország

Újabb év telt el. Emlékszel a tavalyi levelemre? Eb-
ben azt írtam, hogy az adományozott csuklós busz és a 
tűzoltóautó után aligha lehetett felülmúlni kis egyesüle-
tünk teljesítményét. Milyen jó, hogy tévedtem! Mert a 
2022-es év mindent elhomályosított, ami azelőtt volt.

Amikor február 24-én elkezdődött Oroszország Uk-
rajna elleni agressziós háborúja, Sascha Enders kardgyár-
tónak az az ötlete támadt, hogy az egyik teherautóját se-
gélyszállítmányokkal útra küldi. Közös adománygyűjtést 
indítottunk. A siker akkora volt, hogy összesen 3 kamion 
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42 tonna feletti segélyszállítmányokkal indult Magyar-
országra. 

A segélyszállítmányokat ideiglenesen ott tárolták, 
majd magyar bajtársaink impozáns konvojban vitték 
a magyar-ukrán határon lévő kisvárdai magyar katonai 
bázisra, ahonnan az adományokat Ukrajnába szállítják. 
Volt 3 defibrillátor, ultrahang készülék, inzulin és egyéb 
szükséges gyógyszerek, valamint több raklap nem rom-
landó élelmiszer és higiéniai cikk. Mindent a lakosság 
adományozott. Ezt nagyon köszönjük.

Márciusban egy használt mentőautót tudtunk hozni 
Szigetszentmiklósra, amely a Vitézi Rend megbízásából 
most megbízható szolgálatot teljesít Magyarországon. 
Az autó teljesen felszerelt. A kötszerekkel, infúziókkal 
és orvosi kellékekkel teli szekrényeken kívül EKG-vel 
és defibrillátorral és lélegeztetőgéppel ellátott Lifepak is 
található a fedélzeten. A felszerelést egy mentős táska és 
egy sportsérülések tokja egészíti ki. A mentőautó kulcsait 
a Vitézi Rend jótékonysági bálon adtuk át március 26-án 
Budapesten.

Amikor Magyarországon jártunk, az a gondolat fogal-
mazódott meg bennünk, hogy a csuklós autóbusz, mint 
segélyszállítmányok szállításának eszköze, a magas gáz-
olajköltségek miatt hosszú távon túl drága lett. Egy fur-
gon lenne az ésszerűbb alternatíva. A Schwerte Crowd 
közösségi finanszírozása révén annyi pénz gyűlt össze, 
hogy egy használt Opel Movanót vásárolhassunk, és azt 
a segélyszállítmányokkal teljesen megrakva elhozhassuk 
Szigetszentmiklósra májusban. 

Ezen az úton adományozott élelmiszereke is vittünk, 
a CDU Ortsunion Ergste-Villigst Patzer Edekával közö-

sen szervezett a „Vegyél még egyet” kampányban. Sze-
retnénk ezt nagyon megköszönni.

Egy 40 tonnás pótkocsi indult útnak Schwertéből 
Magyarországra még júniusban. Tele iskolapadokkal és 
székekkel, számítógépes rendszerekkel, élelmiszerekkel, 
piperecikkekkel és ruházattal. De voltak kerékpárok, já-
tékok és varrógépek is. Külön érdekesség volt ismét egy 
elektromos kerekesszék, amelyet izgatottan várt új fel-
használója. Itt az ideje, hogy köszönetet mondjunk min-
den önkéntesnek, akik segítenek az adományok becso-
magolásában és kiszállításában.

Nem tudjuk eléggé értékelni ezt a segítséget. Kö-
szönet illeti azokat az embereket is, akik nem izomerő-
vel támogatnak minket, hanem anyagi adományaikkal. 
Mindannyian észrevettük, mennyit emelkedtek az árak. 
Minden egyes euró segít nekünk.

November 5-én egy újabb kamion hajtott Magyaror-
szágra. Ez tele volt higiéniai cikkekkel, arcmaszkokkal, 
köpenyekkel, védőruhákkal, tolószékekkel, sétálókkal 
és elektromos robogóval, amelyet és egyéb adományo-
kat a Piety ápolószolgálatnak köszönhetünk. Ezzel ösz-
szefüggésben külön köszönetet mondunk vitéz Bogdan 
Györgynek és az RTS szállítmányozónak, akik nélkül 
nem tudtuk volna lebonyolítani ezeket a fuvarokat. Büsz-
ke lehet sofőrjeire, akik hihetetlenül megbízhatóak, ked-
vesek és segítőkészek. Abszolút csúcskategória!

Természetesen a magyar kórházi bohócot, Dr. Lalát 
kifestőkönyvekkel, tollakkal, buborékokkal és csoko-
ládéval támogattuk. A képek boldog gyerekek láthatók 
értékes és fontos munkájának bizonyítékaként.

Október 12-én ünnepelte egyesületünk a harmadik 
születésnapját. Ennyi időn belül nemcsak egy csuklós 
buszt, egy tűzoltóautót, egy mentőautót és egy kisteher-
autót adományoztunk, hanem hihetetlen mennyiségű, 
több mint 100 tonna segélyszállítmányt is megmozgat-
tunk! Erre nagyon büszkék lehetünk.

Csak ebben az évben öt nagy teherautóval tudtunk 
szállítani, plusz a teljesen megrakott Movanóval és a 
szintén teljesen megrakott mentőautóval.

Mindig különösen büszke vagyok, amikor olyan ké-
peket kapok, amelyek az adományainkat működés köz-
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ben mutatják be. Szórakoztató más projektekre gondolni. 
Sok nagy ötletet váltottunk már valóra.

Elnökként szeretnék köszönetet mondani a VRKRN 
e.V. és a magam nevében. Nélküled nem lenne lehetséges 
a munkánk. Köszönöm, köszönöm, köszönöm!

Kérjük, segítse sikeres munkánkat a következő évben 
is. Együtt kivehetjük a részünket abból, hogy legalább 
egy kicsit enyhítsük a nyomorúságot ezen a világon.

vitéz Simon Stefán
székkapitány, a VRKRN e.V. elnöke

Komárom-Esztergom (vár)megye 

A Vitézi Rend Komárom-Esztergom megyei törzska-
pitánysága 2022-ben is megemlékezett az év fontosabb 
és kevésbé fontos országos és (vár)megyei eseményről.

Időrendi sorrendben haladva, az év első eseménye 
volt az 1943-as doni katasztrófáról történő megemléke-
zés, visszatekintve a 79 évvel ezelőtti történésekre. Két 
helyen vonult ki a Vitézi Rend Törzskapitánysága szer-
vezetten, de több helységből is kaptam hírt, a személyes 
tiszteletadásról. A két helyszín egyike Oroszlány volt, 
ahol vitéz Nagy Csaba hadnagy mondott megemlékező 
beszédet, fia vitéz Nagy Roland pedig szavalatot mondott 
a hős katonáink emlékére. A másik helyszín Nagyigmánd 
volt, ahol vitéz Bukta József szervezésében, a jelen sorok 
írója emlékezett meg a múltról, felelevenítve a 79 évvel 
ezelőtti tragédiát, a szenvedésekkel nehezített haza utat, 
a történések itthoni elhallgatását.

Mindezen kívül, egy kevésbé ünnepélyes, de a tör-
ténelmi tények ismertetésével és koszorúzásos megem-
lékezéssel, Komáromban egy 10 km-es megemlékező 
gyalogtúrát is szerveztünk, melynek keretében elzarán-
dokoltunk a Monostori erőd főbejáratához, ahol a 2. Ma-
gyar Hadsereg III. (szombathelyi) hadtest, 6. (komáro-
mi) könnyű hadosztály, 22. és 52. komáromi gyalogezred 
Donnál elesett katonáinak névsora található emléktáblán, 
majd Komárom mellett végigmentünk a Duna-parton, 
mely eseményen 110 civil és kadét vett részt.

A Rend megyei törzskapitánysága ezúttal is megem-
lékezett Esztergomban, a munkájuk végzése közben ele-

sett négy aknakutató sírjánál, hősiességük felelevenítésé-
vel, bátorságuk megemlítésével felhívva a jelen és a jövő 
nemzedékének figyelmét az önzetlen hazaszeretetre.

Az ország június 4-én az Összetartozás Napjára em-
lékezett, mi itt Komáromban mindemellett a városunkat 
szétszakító igazságtalan Trianoni döntés 102. évfordu-
lójára. Ezt az eseményt évek óta az Észak-Komáromból 
induló fáklyás menet fémjelzi, mely a trianoni határon, 
a Duna folyón lévő Erzsébet hídon áthaladva, Dél-Ko-
máromban a Turul emlékműnél ér véget megemlékező 
beszéddel, verssel, koszorúzással. Ezen jeles eseménnyel 
egyidőben, Komáromban, a Polgármesteri Hivatal bejá-
rati tartóoszlopára társszervezeteinkkel, visszahelyeztük 
vitéz Nagybányai Horthy Miklós dombor-emlékművé-
nek másolatát, melyet a II. világháború után eltávolítot-
tak, azóta nyoma veszett.

November 6-án itt emlékeztünk az I. Bécsi döntés 
eseményeire, amikor visszakerül az Anyaországhoz Fel-
vidék. Vitéz Nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr 
84 évvel ezelőtt, ezen a napon, 1938. november 6-án 
ment át a honvédek élén, Dél-Komáromból, a városháza 
elől indulva az északi városrészbe, ahol a Klapka téren 
ünnepélyes fogadtatásban részesült és beszédet mondott. 
Erről az eseményről emlékezünk, most már az újra felál-
lított domborműnél.

Az események kronológiai felsorolásából nem utolsó 
sorban szeretném megemlíteni tagságunk adakozó jóaka-
ratát. A Rend főkapitánya márciusi körlevelében felkérte 
a törzskapitányságokat a Kárpátaljai magyarság megse-
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gítésére, melynek eredményeképpen, egy teherbusznyi 
ruhaadományt sikerült összegyűjtenünk, és rendeltetési 
helyére küldetnünk.

Sajnos, a múlt évben a Rend Komárom-Esztergom 
(vár)megyei tagságába nem sikerült új, arra érdemes ta-
got felvenni, de rendezvényeinken, beszélgetéseink so-
rán, találkoztunk hazaszerető honfitársakkal, akik között 
vannak reménységre okot adó ismerősök, akik a jelvényt 
nemcsak viselni szeretnék, hanem tenni is érte. A vitéza-
vatás alkalmával egy rendtársunk Horthy Bronz emléké-
rem büszke tulajdonosa és viselője lett.

Az év folyamán, a szinte elfelejtett vitéz Tarnay Béla 
rendtársunknak, Tatán, a már-már pusztuló és a temetői 
nyilvántartásban lejáró sírhelyét megváltottuk, a sírhelyet 
felújítottuk, a (vár)megyei rendtagok által adományozott 
és összegyűjtött pénzből. Ehhez járult még hozzá anya-
gilag a Vitézi Rend központi vezetése, és a Komáromi 
Kempelen Középiskolának a Honvéd Kadét Programban 
résztvevő diákjainak segítségével a síremléket Rendtár-
saink közreműködésével rendbe tettük és ünnepélyes 
megemlékezésen felavattuk.

vitéz Nagy Miklós
törzskapitány

Honvédelmi és Sport Tagozat

Szolgálat, Büszkeség, Fájó kötelesség...
Ezen értékek formálták a Vitézi Rend Honvédel-

mi és Sport Tagozatának munkáját a 2022-es évben az 
esőben-sárban kúszástól, a karitatív tevékenységen át az 
agárdi díszelgés után következő, további nemzetvédelmi 
szolgálatig.

Képzéseink két csonkahoni településen zajlottak fo-
lyamatosan. A terepharcászatoknak és az éleslövésze-
teknek központi bázisunk a Heves vármegyei Apc adott 
helyet minden alkalommal, míg az épületharcászati tré-
ningek a Pest vármegyei Kiskunlacházán a volt szovjet 
repülőtéren lettek végrehajtva.

Júliusban fájó kötelességünknek tettünk eleget. Vitéz 
Varga László nyugállományú Főszéktartó urat kísértük 
utolsó útjára Agárdon.

Rendezvénybiztosítási feladatok végrehajtásával, 
több önkormányzat is megkereste tagozatunkat, ám csak 
a nemzeti értékeket képviselő rendezvényeket támogat-
tuk, természetesen vitézi felajánlás keretében. A három 
legkiemelkedőbb: a Legbátrabb városban Balassagyar-
maton rendezett IV. Ronin Nemzetközi karategála (a 
rendezvényt a kezdete óta biztosítjuk), a nagybörzsönyi 
Nemzeti zenei gála (Nagybörzsöny település önkor-
mányzatának támogatásával tartjuk a településen évente 
az őszi gyakorlatainkat), valamint az Apc település – szű-
kebb hazánk – kisebbségi önkormányzata által megren-
dezett majális.

A Honvédelmi és Sport Tagozat kiemelt figyelmet 
fordít arra, hogy a Vitézi Rend karitatív munkájából 
is, mely nemes és vitézhez illő feladat, kivegye részét. 
Büszkén teljesítettük többek között a parancsot, mely 
szerint a Kárpátaljai magyarság megsegítésére induló 
humanitárius konvoj biztosítási feladatait kell ellátnunk, 
illetve a célterületen felgyülemlett munkában is részt kell 
vennünk. A mindennapokban különös figyelmet fordí-
tunk arra, hogy tagjaink vármegyei szinten is végezze-
nek karitatív tevékenységet. Pest, Csongrád és Nógrád 
vármegyei katonáink a legaktívabbak. Külön köszönjük 
vitéz Keresztes Sándor bajtársunknak, a tagozat nyugál-
lományú székkapitányának, hogy munkájával a háttérből 
ugyan, de nagy lelkesedéssel erősíti az egységet a kari-
tatív vonalon.

Rendünk legszebb és legfontosabb napjának a vi-
tézavatásnak – megalakulásunk óta – immáron hetedik 
alkalommal a lebonyolításában és biztosításában is részt 
vettünk. A ránk rótt feladatokban minden tagunk rendfo-
kozattól függetlenül, legjobb tudása szerint vett részt e 
felemelő eseményen.



37

2023 április Vitézek Lapja

Végül és nem utolsó sorban: Echo 69 néven létrejött 
egy hatfős raj szintű csoport, melyből három fő rendtár-
sunk – tagozatunk tisztjei – illetve egy fő várományos, 
aki fiatal kora ellenére az egyik igazoltan legrégebbi tag-
ja a tagozatnak (vitéz Müller Ákos főhadnagy, vitéz Kö-
nigsberger Richárd hadnagy, vitéz Bulejka László zász-
lós és Wágner Zoltán várományos). Ők nemzetközi és 
hazai taktikai versenyeken vesznek részt, s az ott szerzett 
tapasztalatokat, intenzíven ültetik át egységünk kiképzé-
si módszertanába.

Jelentem! A Vitézi Rend Honvédelmi és Sport Ta-
gozata HARCRAKÉSZ és várja a további utasításokat. 
Vitae brevis est cursus, gloriae sempiternus. Nemzetünk 
szolgáljuk.

vitéz Veres Vendel Szabolcs
székkapitány

Heves Vármegyei Törzskapitányság

A Vitézi Rend Heves Vármegyei Törzskapitányság  a 
2021. évi  állománygyűlés alkalmával, illetve a főkapi-
tány úr évközbeni felhívásának megfelelően végezte a 
2022. évben a tevékenységét.

Eredményes működésünk záloga pályázatok, külső 
támogatók  és rendünk tagjai által biztosított anyagi fe-
dezet. Mindkét város: Eger és Hatvan, valamint Kerek-
haraszt községhez beadott pályázat eredményeként az 
önkormányzatok  összegszerűen 400.400 Ft támogatást 
nyújtottak. Ezen felül pedig Hatvan város polgármestere 
a képviselő testület hozzájárulásával  a hatvani állományt 

díszoklevélben és további 200.00 Ft jutalomban részesí-
tette. Meg kell említeni, hogy ezt az elismerést  a városi 
nyilvános testületi ülésen adták át, ahol  legalább  400 fő 
lakos is részt vett. Nagy öröm számunkra, hogy a három 
település vezetése látja és értékeli, hogy milyen munkát 
végzünk, főleg karitatív téren.

Az ilyen pénzügyi fedezet lehetővé teszi, hogy hoz-
zánk illő módon tudjunk megjelenni a kegyeleti meg-
emlékezéseken, valamint állománygyűlésen. Az egyéb 
összejöveteleink színvonalas lebonyolítását is segíti, és 
nem utolsósorban az adakozásainkhoz is nagymértékben 
hozzájárul. Pénzügyi helyzetünket az is erősíti, hogy az 
egri és hatvani állomány havi további 1000 Ft  hozzájá-
rulást ad össze nem várt események finanszírozására. A 
tagdíj befizetési morál 98%, ami  igen jónak mondható 
de aki nem teljesíti vállalt kötelezettségét, attól meg kell 
válni, főleg attól, aki évek óta nem fizet.

A 2022. évben négy fő új vitézünk lett felavatva, akik 
a fiatal korosztályhoz tartoznak, ez példa értékű. Név 
szerint vitéz Kocsis Noémi Melinda, vitéz Czank Ferenc, 
vitéz Fónad Gergely, vitéz Kondek Mátyás. – Négyen 
kaptak kitüntetést. 

Ebben az évben vitéz Tiszolczi Péter székkapitány úr 
elköltözött Egerből, így helyére – a hevesi állomány ja-
vaslatára – a főkapitány úr vitéz Farkas Judit hadnagy 
asszonyt nevezte ki, aki eddig is szorosan együttműkö-
dött a korábbi székkapitány úrral.

A sok pozitívum mellett sajnálattal vettünk tudomá-
sul, hogy vitéz Varga László Főszéktartó úr 2022. június 
11-én visszaadta lelkét a Teremtőnek. Temetésén részt 
vettünk, emlékét megőrizzük.

Kegyeleti megemlékezésünk mindkét városban  a 
doni áttörésre emlékezve kezdődik, ezt követi március 
15.; a kápolnai csata, a hatvani csata: mindkettő 1848/ 
49-ben. Május utolsó vasárnapja a hősök napja; Trianon 
jún. 4.; szeptember 29. a hatvani vasútállomás bombázá-
sa; okt. 6. az aradi vértanúk; 1956. október 23. a forra-
dalom és szabadságharc, majd bezárólag az egri sortűz 
áldozatira emlékezés december 13-án.

Külön említést érdemel a Csongrád Csanád Vár-
megye  törzskapitánysága által szervezett rendezvény, 
melyen meghívásuknak eleget téve részt vettünk 2022. 
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február 5-én, az alapítónk halálának 65. évfordulóján, a 
kenderesi temető családi nyughelyén tartott megemléke-
zésen. Majd úgyszintén 2022. június 18-án születésére is 
emlékeztünk a Horthy család kastélyánál lévő szobránál, 
melyen részt vett vitéz gróf Molnár Gazsó János főkapi-
tány úr is.

Karitatív tevékenységünk során Egerben a men-
tőszolgálatnak 100.000 Ft értékben újraélesztéshez szük-
séges eszközt adtunk át, majd a központi készletből az 
egri hajléktalan gondozó háznak, illetve a református 
egyházmegyének egészségügyi papír és fertőtlenítő. Ha-
sonló adományba részesültek az egri szenvedélybetege-
ket ápoló karitász központ. Vásárlási utalványt kapott az 
egri gyermek befogadó központ; egy színvonalas műsor-
ral köszönték meg az adományt.

Az egri állomány rendezésében  létrehozták a „ping 
pong Mikulás” elnevezésű rendezvényt, ahol  ajándéko-
kat is tudtunk át adni.

A főkapitány úr felhívásának eleget téve adományok 
gyűjtésére került sor a Szabolcs Megyei Mándok Szo-
ciális Ápoló-Gondozó intézmény részére. Gyermek és 
felnőtt ruhákat, tartós élelmiszereket, tisztítószereket, já-
tékokat adtunk a központnak.

Hatvanban  és Egerben támogatóinknak és saját ál-
lományunknak köszönhetően  csokoládét, szaloncukrot 
és egyéb más élelmiszert juttatunk el az arra rászoruló, 
főleg többgyermekes családoknak. Évek óta a hatvani 
fogyatékkal élőknek és az idős otthon lakóinak is jutott 
ebből az adományból, kiegészítve toalett papírral és fer-
tőtlenítő szerrel. A fogyatékkal élők kis műsorral köszön-
ték meg az adományt.

Tovább folytatódik a vállalt Covid-árvák támogatása: 
a tavalyi évben is megkapták a 200.000 Ft-ot.

 Két örömteli eseményünk is volt: házasságot kötött 
több éve tartó ismeretség után vitéz Veres Andor  had-
nagy úr és  vitéz Kertész Erzsébet nemzetes hölgy.

Egészséges lány gyermeknek adott életet vitéz Kon-
dek Emese nemzetes asszony, akit egy kis ajándékkal 
leptünk meg. A 2022. évi Vitézi Bálon 15 fővel vettünk 
részt, ahol hajnalig tartott  a színvonalas rendezvény.

Az éves állománygyűlést most korábban tartottuk 
meg a járvány miatt. Béren az Andezit hotelban vitéz 

Maczó László hadnagy rendtársunk birtoka adott helyet 
a rendezvénynek. Itt már nem először jártunk, kivételes 
fogadtatásban volt részünk.

Magam és rendtársaim nevében kívánok mindenki-
nek erőt, egészséget.

Vitéz Szalai Attila
 törzskapitány

Budapesti Törzs

Ahogy arról már az előző lapszámban is olvashattak 
tisztelt rendtársaink, a törzs éves feladatterv alapján kí-
ván eleget tenni mindazon kötelezettségnek, melyet ré-
szint a Rend, részint a társadalom felé teljesítenünk kell.

Nem árulok el titkot azzal, hogy a mai társadalmak, 
a magyar is, általános erkölcsi állapota messze nem ki-
elégítő. Ezért nekünk, elsődleges feladatként, példát 
kell mutatni mindazon területen, mely legtömörebben 
így hangzik: „Isten, Haza, Család”. Ez a feladat minden 
egyes rendtársra, mind tisztégviselőkre, mind közvité-
zekre, egyaránt kötelezettséget ró.

Elöljáróként biztosítani kell a törzs személyi állomá-
nyának rendszeres tájékoztatását, a rendtársak részéről 
felmerülő információigény gyors és korrekt kielégítését. 
E munkához aktív segítők megnyerése elengedhetetlen. 
Sajnos, ez utóbbi téren nem lehetünk elégedettek.

A vitézzé avatás, a pallos érintése, ha úgy tetszik, 
előlegezett bizalom, akár saját érdem, akár érdemszerző 
ős jogán várományosként történik. Mindenképpen már 
megtörtént, elmúlt cselekményen alapul. Az avatott ezt 
követően kell bizonyítsa, hogy méltó, valóban méltó a 
vitézi címre! Ezt pedig a fentebb idézetteken túl, a Vitézi 
Rend munkájában való aktív részvétellel lehet bizonyí-
tani.

Tekintettel arra, hogy Rendünk több tagozatban lát 
el társadalmilag hasznos tevékenységet (honvédelmi és 
sport, karitatív, katasztrófavédelmi, hagyományőrző és 
hadisírgondozó), mindezen területek elöljáróinak meg-
küldtük éves feladattervünket, csakúgy, mint törzsünk 
tagjainak. 

Az év során két alkalommal kapcsolódtunk be a Kari-
tatív Törzs által lebonyolított adománygyűjtésbe. Voltak, 
akik természetbeni adománnyal, személyes munkavég-
zéssel, mások pénzbeli hozzájárulással segítettek.

Törzsünk szervezésében minden programunkba fog-
lalt esemény rendben lezajlott. Ugyanakkor meg kell álla-
pítani, hogy rendtársaink aktivitása korántsem kielégítő. 
Tudom, hogy sokakat előrehaladott életkoruk, egészségi 
állapotuk gátol, mégis, annak ellenére, hogy a kezdési 
időpontokat az aktív munkavállalókra figyelemmel tűz-
tük kit, a résztvevők száma nem reprezentálja kellően a 
Vitézi Rendet. Holott, ezeknek a megemlékezéseknek 
célja, az aktuális tisztelgésen túl, megmutatni magunkat 
a ma rohanó, egocentrikus, identitását vesztő világban, 
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hogy létezünk. Létezünk és igaz értékeket képviselünk!
Lássuk tehát:
2022. január 12-én részt vettünk a Doni Hősök em-

lékére bemutatott szentmisén a budavári Mátyás temp-
lomban. 

Február 11-én a budavári Kapisztrán téren emlékez-
tünk a Kitörés napjára, a sokezer áldozatot követelő utol-
só csatára, mely 1945-ben lezárta Budapest ostromát. 
Közülük ezrek fekszenek ma is jeltelen sírban, valahol 
az élő, lüktető város alatt. A megemlékezésen a dísző-
rséget a Huszárbandérium hagyományőrzői adták. S a 
fagyos széllel dacolva, Dévai Nagy Kamilla művésznő, 
tiszteletbeli rendtársunk, alkalomhoz illő dalokkal idézte 
a hősök szellemét.

Március 15-i Nemzeti ünnepünkön a Békemenethez 
csatlakozva vonultunk fel.

A Kárpátaljai Magyarok megsegítéséért március 26-
án megrendezett jótékonysági bálon szerény adomá-
nyukkal a Budapesti Törzs jelenlévő tagjai is hozzájárul-
tak a gyűjtéshez.

Hősök napja alkalmából május 27-én Albertfalván, 
29-én a Ludovika téren hajtottunk fejet az I. és II. világ-
háború, 1956 és az azóta hősi halát halt áldozatok emléke 
előtt.

A Trianoni Gyásznapra, országunk körülmetélésének 
évfordulójára, mely napon egykor harangok zúgása si-
ratta szétszaggatásunkat, előbb Budaörsön, majd immár 

hagyományosan a Magyar Igazság kútjánál, a szégyen-
szemre még mindig Szabó Ervin nevét viselő téren, em-
lékeztünk június 4-én.

18-án pedig a XVII. kerületben lévő emléktábla ko-
szorúzásával tisztelegtünk alapítónk, Horthy Miklós 
Kormányzó úr Őfőméltósága emléke előtt, születésének 
évfordulóján.

Július 1-én szomorú kötelességünket teljesítettük, 
amikor szeretett és tisztelt vitéz Varga László főszéktartó 
úr temetésén képviseltük a Budapesti Törzset. 

Augusztus 20-án, államalapító Szent István királyunk 
ünnepén részt vettünk az ünnepi szentmisén a Bazili-
kánál. A rossz időjárási előrejelzések miatt a Szentjobb 
körmenet elmaradt, ám, talán, nagy Égi Patrónánknak is 
hála, az égzengés mégsem következett be.

Szeptember 24-én rendünk legnagyobb eseményén a 
Budapesti Törzs személyi állománya nyolc fővel gyara-
podott. A 2021. évi avatás óta eltelt év során, munkájuk 
alapján három fő kitüntetésére, egy fő kinevezésére s egy 
fő részére a Vitézi Rend Hűségjelvény adományozásá-
ra került sor. Azokkal, az új avatottakkal, akik jelezték 
aktivitási szándékukat, később, személyesen elbeszélget-
tünk.

Az avatás alkalmával történt a Vitézi Hűségjelvény 
átadása vitéz dr. id. Palágyi Tivadar részére.

Október 6-án a Batthyány örökmécsesnél emlékez-
tünk az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc 
Aradon kivégzett hős tábornokaira, főtisztjeire, és az e 
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helyen egykor állott Újépületben mártírhalát halt gróf 
Batthyány Lajosra, az első Felelős Magyar Minisztérium 
vezetőjére.

Október 14-én részt vettünk Wittner Mária, 1956 mél-
tán híres, a nemzeti emlékezetért és lelkiismeret ébren-
tartásáért fáradhatatlanul küzdő hősének temetésén.

Két nappal az évforduló előtt, 21-én gyújtottunk mé-
csest, s helyeztük el az emlékezés koszorúját a Bakáts 
téri templom mellett álló, 1956 névtelen hőseinek szen-
telt emlékműnél.

November 4-e a Hősi Halott Katonaorvosok emlék-
napja. Ez alkalomból a két világháború, 1956 és az azóta 
elesett, hősi halált halt katonaorvosokra, szanitécekre, 
ápolókra, mentősökre való emlékezés jegyében hajtot-
tunk fejet, helyeztük el koszorúnkat és gyújtottuk meg 
mécseseinket.

15-én a már említett, XVII. kerületi emléktábla meg-
koszorúzásával emlékeztünk Kormányzó úr 1919-es bu-
dapesti bevonulására.

December 17-én, az év utolsó eseményeként megtar-
tott adventi tiszti gyűlés szokott helyszínén, a Magyar 
Advent Templomához tartozó gyűlésteremben a Vitézi 
Rend egészét érintő eseményen, többek között, a Buda-
pesti Törzs munkáját is értékelte főkapitány úr. 

A felsorolt eseményeken kívül negyedévente tiszti 
gyűlést tartottunk. Ennek célja a végzett munka értéke-
lése, a további feladatok megbeszélése. Személyi okok-
ból az első negyedéves megbeszélés csak május 7-én 
volt megtartható. Ekkor vitéz Csűry Csaba törzskapitány 
úr, saját kérésére, egy évre rendelkezési állományba ke-
rült, feladatait erre az időszakra főkapitány úr megbízása 
alapján vitéz Kátay-Barba Rafael Péter székkapitány vet-
te át. A második negyedéves megbeszélést július 14-én, 
a harmadik negyedévest október 24-én bonyolítottuk le. 
Ez utóbbi egyben főkapitányi tájékoztató is volt. 

Összefoglalva, a többi törzzsel, tagozattal összhang-
ban, tervszerű, megbízható csapatmunkával tehettünk 
eleget mindazon feladatoknak, melyek a Vitézi Rend és 
így a Budapesti Törzs előtt is állnak. 

A 2020-ban megkezdett tagrevízió eredményeként je-
lentős számú rendtársunk Hadak útjára lépéséről szerez-
tünk tudomást. Az adatok ismeretében bizonyosan ennél 
is többen tértek már erre az útra, ám az utódok, hozzá-
tartozó családtagok jelzése nélkül a méltó híradás nem 
lehetséges. Szintén adatváltozás bejelentésének elmu-
lasztása miatt sokan nyomtalanul eltűntek. Amennyiben 
az ő felkutatásuk eredmény nélkül zárult, egy elkülönített 
nyilvántartásba kerültek be. Így, esetleges felbukkanásuk 
esetén újra aktív állományba helyezhetőek, már amennyi-
ben nincs rendezendő, elmaradt tagsági kötelezettségük. 
Számosan kerültek továbbá áthelyezésre lakcímváltozás 
miatt. Ők az érvényes szabályok szerint a területileg ille-
tékes törzskapitányságok állományába kerültek. Az áthe-
lyezésről az érintettek értesítést kaptak. És végül, de nem 

utolsó sorban, jelentős számú tag lett törölve tagdíjfizeté-
si kötelezettségének elmulasztása miatt. Tudomásul kell 
venni, hogy minden szervezet, így a Vitézi Rend is, alap-
vetően a tagsági díj bevételből kell fenntartsa magát. Ezt 
a kötelezettséget mindenki belépésekor vállalja. Kétség-
telen tény, hogy az elmúlt évek eseményei sokakat ösz-
szezavarhattak. Néhány névbitorló szervezet is mindent 
elkövetett a megtévesztés érdekében. Tény az is, hogy 
személyi feltételek hiányában sem korábban, sem ma-
napság nem megoldható mindenki személyes felkeresé-
se. De! Amennyiben valaki egy közösséghez tartozónak 
érzi magát, s úgy érzi megszakadt ezzel a közösséggel a 
kapcsolata, nem kellene természetes legyen, hogy maga 
is próbálja tisztázni az okot? Lássuk be, a hiba nem csak 
az egyik félben van! 

A Vitézi Rend Budapesti Törzs részéről minden lehet-
séges segítséget megadunk, de ehhez az Önök közremű-
ködése is szükséges! Aki mindezek ellenére elzárkózik 
alapvető tagsági kötelezettségének, a tagdíjfizetési köte-
lezettségnek a teljesítésétől, tudnia kell – erről minden 
esetben tájékoztatást kaptak/kapnak az érintettek –, hogy 
mulasztása nemcsak az ő törlésével jár, hanem elzárja 
esetleges utódai elől a várományossá avatás lehetőségét.  
Ezért az ilyen döntés alapos megfontolást igényel, hiszen 
ily’ módon, akár egy több generációs családi hagyomány 
fonala is elvágható. Azt talán felesleges mondani, hogy 
az ilyen döntésnek az egykori érdemszerzőre visszaható 
hatálya nincs, az „csak” az utódokat fosztja meg egy szép 
hagyomány folytatásától.

Mindezek okán nyomatékosan kérek minden rendtár-
sat, aki e sorokat olvassa, s látókörében vannak további 
rendtársak, hívja fel figyelmüket mind a fenti informáci-
ókra, mind a Vitézi Rend honlapjának követésére, ahol 
törzsünk eseményeiről is rendszeresen tájékozódhatnak. 
Adatváltozáskor ne feledkezzenek meg annak jelzésétől! 
Elöljáróiknak (törzskapitány/székkapitány, kerületi meg-
bízottak elérhetősége a honlapon található) adják meg 
aktuális e-mail címüket, telefonszámukat, ha van, face-
book elérhetőségüket.

Ma, amikor szinte minden családban van internet 
hozzáférési lehetőség, s csaknem mindenkinek van okos 
telefonja, tudomásul kell venni, hogy csak ezen eszközök 
használatával biztosítható a naprakész kapcsolattartás. 

Kérem, végezetül azok jelentkezését, akik úgy gon-
dolják, hogy nemes feladatunk teljesítését személyes 
munkájukkal is segíteni tudják!

vitéz Kátay-Barba Rafael Péter
székkapitány

Vas-Zala

Tisztelettel köszöntöm a Vitézi Rend vezetőit és tag-
jait a megyeikkel együtt,  akikkel 2008 februári törzska-
pitányi kinevezésem óta együtt vagyunk. Élünk, dolgo-
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zunk, cselekszünk, bízunk a szebb, jobb jövőben. Tíz éve 
már hatvan fölött tartjuk létszámunkat, melyből a 85% 
cselekvő, vitézhez méltó tevékenységet folytat.

Két megyés szervezetünk 2021-ben kibővült, a Veszp-
rém megyeiek nagyobb része velünk működik együtt. 
Nem mi hívtuk őket, ők döntöttek így. Legmozgalmasabb 
évünkön vagyunk túl, ezért köszönet jár a tagságnak.

A 2022-es év eseményeit egy 2021-es ételosztással 
kezdem mely Szombathelyen, a Zanati úti hajléktalan 
szállóban volt 2021. december 23-án. A nagylelkű ado-
mányt Kohár Kolos nemzetes úr tette, és segített még 
Szabó Péter, a Pásztor csárda tulajdonosa.

A 2022-es évünk összekapcsolódott a Turba 150 em-
lékév rendezvényeivel. Örömmel csatlakoztunk, mert 
nagyra tartjuk a 2021-es Lehár év után a Turba megem-
lékezést is. Az I. világháború legendás ezred parancsno-
kairól van szó, amely nagyon kevés figyelmet kapott az 
elmúlt évtizedekben. Turba József ezredes a szombathe-
lyi 83-as gyalogezred utolsó parancsnoka volt, rendben, 
fegyverrel a kézben hozta haza az ezredét. Azaz lett vol-
na kivel megvédeni az ország határait! 

Az Emlékév nyitó eseménye Szombathelyen a Bol-
dog Batthyány-Strattmann László templomban volt. Az 
emlékévet nyitó szentmise után itt került sor az Arany 
vitézségi éremmel kitüntetett katonák leszármazottjainak 
találkozójára, melyen az egyik szónok én voltam. Ezt 
követően az Arany Vitézségi Érmesek leszármazottjai-
val egyeztettünk, ami nagyban meghatározta a 2022-es 

évünket. Hiszen a szeptemberben vitézzé avatott 8 főből 
4 személy a leszármazottak közül került ki. Tájékozta-
tásul jelzem, hogy a leszármazottak 5 megyében, illetve 
Pesten laknak, így pl. a győrieket, pestieket is „átadtam” 
az ottani törzskapitányságnak. 

Március 15-én mindhárom megyében több helyen 
részt vettünk az ünnepségeken, és az azt követő koszo-
rúzásokban.

Május elején került sor talán az ez évi munkánk leg-
nagyobb eseményére. Május 7. és 9. között vittük ki a 
Vas-Zala-Veszprém megyei törzskapitányság segélyszál-
lítmányát Kárpátaljára, a Felső-Tisza vidéki Técsőre. A 
segélyt a helyi református közösségnek adtuk át. Itt és 
most is szeretném megköszönni mindenki segítségét, aki 
adományt adott, külön szeretném megköszönni Mayer 
Petra munkáját, aki a szállítmányt becsomagolva, felira-
tozva április 21-én adta át részünkre. Öröm volt egy ilyen 
szállítmányt kivinni. Az adományozók közül Frisch csa-
ládot emelném ki, hiszen főhadnagy úr felesége, egész 
családja nagyon sokat segített nekünk!

Május 21-én dr. Danka Lajos nemzetes úrral Pinkafőn 
vettünk részt a Turba emlékév Őrvidéki (Ma Ausztria) 
rendezvényén!

Májusban egy nagyszabású történelmi konferencia 
volt Szombathelyen nagy létszámú olasz részvétellel, 
akik több előadást is tartottak. A levezető elnök én vol-
tam, és több tagunk is megjelent a rendezvényen!

Állománygyűlésünk Kőszegen, június 4-én volt, Tri-
anon napján, a szokásos lövészettel. Köszönöm Jónás 
Zsigmond nemzetes úr támogatását, hogy most már so-
kadszorra mehetünk Kőszegre. Halkan jegyzem meg, 
hogy „helyre állt a rend”, a lövészetet sikerült ismét meg-
nyernem. 

Szeptember 24-én, szombaton, Budapesten a Belváro-
si Ferences templomban került sor a szokásos éves avatá-
sunkra, ahol törzskapitányságunk 8 fővel bővült. Ez óriási 
dolog, köszönöm az avatottaknak és köszönöm azoknak 
is akik részt vettek az előkészítésben. Igen nagy létszám-
ban voltunk jelen, nekik is köszönöm aktivitásukat.
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A Turba 150 Emlékév záró eseményére 2022. október 
16-án vasárnap került sor Szombathelyen, a Jézus Szí-
ve – Zárda-templomban. Az idén februárban a 83. gya-
logezred megalakulásának 140. évfordulója tiszteletére 
meghirdetett emlékévet lezáró rendezvényen dr. Danka 
Lajos százados úr közvetítette a Vitézi Rend gondolatait 
a részt vevőknek!

Az október 23. koszorúzások sorából külön kiemel-
ném, hogy tízéves szünet után ismét részt vettünk és ko-
szorúztunk Keszthelyen. Köszönöm a karmacsi hölgyek, 
új tagjaink aktivitását. Az egész évi koszorúzásokban 
részt vettek munkáját is köszönöm, külön Fejes Zoltán 
széktartó úrnak, dr. Danka Lajos székkapitány úrnak, és 
a szombathelyi hadnagyság vezetőjének Frisch György 
főhadnagy úrnak.

2022-ben zárórendezvényünk december 10-én volt 
székhelyünkön, amit egy ünnepi fogadás követett.

December 23-án ismét ételt osztunk Szombathelyen, 
a Zanati úti hajléktalan szállóban. Kohár Kolos hadnagy 
úr idén is megette nagylelkű adományát, de a megemel-
kedett költségek miatt kérném a tagság támogatását, 
hogy az őrá eső részt csökkenteni tudjuk!

vitéz lovag Kovács Jenő 
törzskapitány, vitézi ezredes

Nógrád megyei Törzskapitányság

A Nógrád Vármegyei Törzskapitányság, igazodva a 
Vitézi Rend célkitűzéseihez, a tiszti értekezleteken meg-
határozott témákban és területeken végzi tevékenységét.

Vármegyei vitézi állomány: 
Nógrádban az állomány jelenleg 36 fő, ebből a ka-

tonai hagyományőrzés, karitatív tevékenység és a Hon-
védelmi és Sport Tagozatban aktív vitézeink száma 
mindössze 6 fő. Ezek az aktív tagok sokszor erőn felül 
végzik a Vitézi Rend által meghatározott feladatokat, 
amit a későbbiekben bemutatok. Az elmúlt vitézavatáson 
avattuk fel Szalkai-Gyurek Katalin rendtársunkat, aki a 
karitatív tevékenységben vállal kiemelkedő szerepet. Vi-
téz ifj. Szakács László törzskapitányi kinevezést kapott. 

Vármegyénkben egy fő, vitéz Bakos Gyula a katonai ha-
gyományőrzésben tanúsított kiemelkedő munkájáért ki-
tüntetésben részesült. A nógrádi állomány tagdíj fizetése 
95%-os.

Megemlékezések:
Törzskapitányságunk rendszeresen megjelenik és 

koszorúz állami nemzeti ünnepeinken, valamint a Vité-
zi Rendet érintő megemlékezéseken, elsősorban Nógrád 
vármegyén belül, de sok esetben más törzskapitányság 
meghívására is. Így például elmentünk Kenderesre a 
Kormányzó Úr, rendünk alapítója, vitéz Nagybányai 
Horthy Miklós születésének 154. évfordulóján rendezett 
megemlékezésre. A megemlékezések szinte mindegyi-
kén katonai hagyományőrzőink díszőrség felállításával, 
esetenként katonai hagyományőrzők egy különítményé-
nek felsorakoztatásával, esetleg díszlövéssel veszünk 
részt. Kiemelt ünnepként kezeljük a Civitas Fortissima, 
azaz a Legbátrabb Város, Balassagyarmat ünnepét, an-
nak emlékét, hogy hős elődeink a városból kiverték a 
megszálló cseh csapatokat. A megemlékezés sorozat 
részeként négynapos rendezvénysorozat részeként a ka-
tonai hagyományőrzők járőrözése, emléktúra, előadá-
sok, bemutatók, rendhagyó történelem órák, a Civitas 
Fortissima Múzeum interaktív foglalkozásai, valamint 
koszorúzások a katonatemetőben, a polgári temetőben, 
a vasútállomás emléktáblájánál és a központi emléktáb-
lánál. Természetesen minden helyszínen jelentős katonai 
hagyományőrzői aktivitással. Másik kiemelt rendezvény 
sorozatunk az október 23-i forradalom és szabadsághar-
choz köthető, ahol 2022-ben is mozgalmas utcajelenetet 
elevenítettek meg katonai hagyományőrzőink. 

Katonai hagyományőrzés:
Nógrád vármegyében a katonai hagyományőrzés igen 

sokrétű, tevékenységét vitéz Bakos Gyula vitézi hadnagy 
és vitéz ifj. Szakács László törzskapirány irányítja. Ren-
dünk nógrádi hagyományőrzőivel szorosan együttműkö-
dik a 16-os Honvéd Katonai és Kulturális Egyesület is. 
Tevékenységünknek az I. és II. világháborús, valamint 
az 1956-os események hősiessége ad zsinórmértéket. 
Katonai hagyományőrzőink nem csak a különböző meg-
emlékezések alkalmával teljesítenek szolgálatot, hanem 
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emellett országosan is elismert nagy rendezvények, ha-
dijátékok, bemutatók, emléktúrák részesei. Ilyen ese-
mények például a Doni emlékmenet, a Kitörés Emlék-
túra, a Südwind 2022 hadijáték Felvidéken, Oroszkán, 
a Dunakeszi hadibemutató és hadijáték, vagy Újpesten 
az 1956-os kiállítás és hadijáték, amiben katonai hagyo-
mányőrzőink aktív szerepet vállaltak legtöbbször szer-
vezőként, például a Magyar Honvédség által szervezett 
„Toborzó Emlékfutás”-ban, vagy a Honvédelmi Sport-
központ megnyitóján. A katonai hagyományőrzés fontos 
küldetése, hogy ne csak a felnőtt érdeklődőkhöz tudjuk 
közvetíteni katonahőseink dicsőségét, hanem a gyerme-
kek felé is óvodákban, általános és középiskolákban, 
táborokban rendeztünk több alkalommal bemutatót ka-
tonai felszerelésekből, illetve tartottunk előadásokat és 
rendhagyó történelem órákat, vagy hívtuk gyertyagyúj-
tásra a fiatalságot a katona temetőbe. 

Honvédelmi és Sport tagozat:
A tagozatban több fontos beosztást is nógrádi vitézek 

töltenek be: vitéz Veres Vendel Szabolcs székkapitány, 
vitéz Gresina Róbert hadnagy és vitéz Bulejka László 
zászlós. A tagozat munkáját ugyan külön beszámoló 
mutatja be, de mégis kiemelném a Nógrádhoz köthető 
tevékenységet. A Kárpátaljára eljuttatott jelentős meny-
nyiségű élelmiszer adomány összegyűjtésében és kiszál-
lításában. 

Az orosz-ukrán háború kitörése után, látva a hely-
zet folyamatos elmérgesedését, a Vitézi Rend gyűjtésbe 
kezdett, aggódva a Kárpátaljai magyar testvéreink biz-

tonságáért és élelmezési ellátásáért. A Nógrád Megyei 
Törzskapitányság is létrehozott egy gyűjtőpontot, ahol 
vitéz Gresina Róbert és párja fogadták, csoportosították 
és raktározták a beérkező tartós élelmiszer, ruházat és 
csecsemőgondozási szerekből álló adományokat. A jól 
meghirdetett gyűjtési akcióra egy teljes furgonnyi ado-
mány érkezett, amit továbbítottunk a Vitézi Rend köz-
ponti gyűjtőhelyére. A határhoz történő kiszállításban és 
az adományok átadásában szintén aktív szerepet vállalt 
Nógrád vármegye több tisztje is.

Karitatív tevékenység:
2022 év folyamán Nógrádban több karitatív akciót is 

végrehajtottunk. A karitatív tevékenységben a nógrádi 
tisztek a legaktívabbak, de vitézzé avatását követően eze-
ket a feladatokat vitéz Szalkai Katalin fogja össze és ko-
ordinálja Rentler-Veres Zsófia várományos segítségével.

Egy alkalommal vitéz ifj. Szakács László törzska-
pitány szervezésében jelentős mennyiségű ruhaneműt 
gyűjtöttünk össze, válogattunk szét és szállítottunk el egy 
nógrádi kis falu szociális otthonába, ahol így melegebb 
ruházattal vághattak neki a télnek az intézmény lakói. A 
kárpátaljai adománygyűjtésünket fentebb már említet-
tem. A Magyarnándori Óvoda kis óvodásai örülhettek a 
számunkra szervezett gyermekjátékok átadásának, míg 
egy szegény sorsú család részére gyűjtöttünk bútorokat 
és ruhaneműt.

ifj. vitéz Szakács László
törzskapitány

Győr-Moson-Sopron

A 2022-es évet a Doni katasztrófa 79. évfordulójának 
megemlékezésével kezdtük a győri Székesegyházban 
szentmisével és koszorúzással. Szomorú napot idéztünk. 
Akkor, január 12-én eldördültek az ágyúk, levegőbe 
emelkedtek a bombázó repülők és taroltak a vörös csil-
lagos tankok.

Március 15. üzent a jelennek is, hogy legyen béke. 
Mire vágyik mindennél jobban ma is az ember Magyar-
országon? Békére, szabadságra és egyetértésre. A szom-
szédunkban, Ukrajnában háború zajlik. Ez a háború nem 
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a mi háborúnk. – Legyünk büszkék rá, hogy a magyarság 
békeszerető!

Márciusban adományokat gyűjtöttünk Kárpátaljára, a 
háború sújtotta területekre. Az összegyűjtött élelmiszert, 
gyermek és felnőtt ruházatot, játékokat, háztartási fel-
szereléseket, édességet és egyebeket vitéz Oross Norbert 
Béla nemzetes úr teherautóval szállította Szigetszent-
miklósra és adta át a Karitatív szolgálatnak.

Május 9-én Baross Gáborra, az egykori győri vas-
miniszterre emlékeztünk, az öt évvel korábban állított 
szobránál. Az egykori miniszter mindig azon dolgozott, 
hogy Magyarország gazdaságilag sokat lépjen előre. Eh-
hez a közlekedés és a szállítás terén nyújtott intézkedései 
nagyban hozzájárultak. „Minden ember annyit ér, ameny-
nyit a köz javára tesz”.

Június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján emlé-
keztünk a hatalmas traumára, a trianoni diktátumra. Nem 
is az elcsatolt területek a legfájóbbak, hanem azok a ma-
gyar emberek, akik egyik pillanatról a másikra a határon 
túl találták magukat, a honfitársaink. Szétszakítani min-
dig egyszerűbb valamit, mint egyben tartani, de szeren-
csére minket, magyarokat, sem diktátumok, sem határok 
nem tudtak elszakítani egymástól.

Június 27-én a Szent László-napi rendezvényen em-
lékeztünk a 830 éve szentté avatott I. László lovagkirály 
szobránál, majd a Nagyboldogasszony Székesegyházban 
fogadalmi körmeneten vettünk részt.

Szent László a hatalomra jutása után hozzáfogott a 
rendteremtéshez, kiadta a III. törvénykönyvét. Mindene-
kelőtt a tulajdon védelmét szigorította meg. Tudta, hogy 
közbiztonság nélkül nem lehet államot építeni, nem lehet 
közösséget teremteni. Felismerte, hogy egy törvények 
betartása nélküli ország gyenge és támadható. Követ-
kezetességének, lovagi erényeinek, erkölcsösségének, 
szigorú, de igazságos rendteremtésének, példaadó bá-
torságának köszönhető, hogy szigora ellenére számtalan 
rokonszenves mondát szőtt róla a nép.

Augusztus 20-án az Államalapításra emlékeztünk. 
István király szentté avatását az a Szent László kezdemé-
nyezte, akiről itt Győrben minden évben ünnepi körme-

netben emlékezünk meg. Ez az egyetlen olyan nemzeti 
ünnepünk, amelyhez nem kötődik vér, és nem kötődnek 
hozzá könnyek. A mi reményünk nem a harc, nem a há-
ború, hanem Szent István király keresztény hite, ami 
megtartotta az országot ezer éven keresztül, és Európa 
szívében helyezte el a magyarságot.

Felavatták a Győri Erdélyi Kör kezdeményezésére a 
Székely himnusz-emlékművet Győrött, a Simor János 
püspök téren, mely Csaba királyfit ábrázolja. Mi, ma-
gyarok akkor maradhatunk meg magyaroknak, ha ösz-
szefogunk és együtt mozdulunk, együtt gondolkodunk 
itt, ezen a területen, amit őseink elfoglaltak. A szobrot 
Lebó Ferenc Munkácsy-díjas szobrászművész készítet-
te. Az alkotó a mitikus Csaba királyfi alakját választotta, 
aki végiglovagol a Tejúton, aki népének, a székelyeknek 
mindig segítséget nyújt. Alakja megjelenik a székely 
himnuszban, ahogy a szikla is, melyre, mint talapzatra, a 
bronzszobrot tervezte a művész

Szeptember 24-én a vitézavatáson vettünk részt. 
Felavatták várományosként vitéz (Cs) Kovács Attilát, a 
Kisalföld napilap újságíróját. A haza szolgálatához sok 
erőt, sikert, Isten áldását kérjük neki.

Vitéz Vígh Attila Győr-Moson-Sopron vármegyei tör-
zskapitánysági hadnagy úr – Győr-Moson-Sopron vár-
megyei törzskapitányság székkapitány kinevezést kapott 
és Horthy Bronz Emlékérem kitüntetést vehetett át.

Vitéz Tábor Melinda őrmester asszony és vitéz Oross 
Norbert Béla nemzetes úr szintén Horthy Bronz Emlé-
kérmet kapott.

Az aradi vértanúk kivégzésének 173. évfordulója, 
október 6-a alkalmából katonai tiszteletadással emlé-
keztünk az első magyar miniszterelnök, Batthyány Lajos 
emlékművénél.

A magyar nemzet nagyon sokszor vívta meg élet-ha-
lál harcát a betolakodókkal, hódítani szándékozókkal, 
idegen elnyomókkal szemben. Tatár, török, Habsburg, 
mind szívta a vérünket, élte fel kemény munkával meg-
termelt javainkat, dúlta fel a magyar otthonokat, rabolta 
ki kincstárunkat, ölte százezrével a legjobbjainkat, szám-
lálatlanul gyilkolta a kiszolgáltatott népet.
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Október 23-án az 1956-os forradalom és szabadság-
harc eseményeire emlékező ünnepségen vettünk részt 
Győrött a Golgota Emlékműnél. 66 esztendővel ezelőtt, 
két nappal a budapesti tüntetések kitörése után a vidéki, 
benne a győri lakosság is szolidaritást vállalt a főváros-
sal. Jelképesen sokszor le akarnak minket térdeltetni, bár 
mostanában ezt nem fegyverrel, hanem gazdasági mód-
szerekkel próbálják megtenni.

Novemberben a Győr-Moson-Sopron vármegyei vi-
tézek – átérezve a nehéz helyzetben élők sorsát – gyűjtést 
hirdettek. Ennek köszönhetően gyermekjátékokat, plüs-
söket, társasjátékokat, író- és rajzszereket, gyerekköny-
veket, gyerek- és felnőttruhákat, cipő, sapkát, csizmát, 
konyhai edényeket adományoztak a mándoki otthonnak. 
A Mándok községben működő Viktória Egyesített Szoci-
ális Intézmény Ápoló-Gondozó Otthona 87 halmozottan 

sérült ember ellátását biztosítja.
Sopronban a rendtársaink kis létszámmal, de lelkesen 

vettek részt a megemlékezéseken: Doni megemlékezés, 
március 15-ei, augusztus 20-ai, október 6-ai, október 
23-i ünnepségeken.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a tavalyi évben is vitéz 
Hillebrand György hadnagy úr, vitéz Tábor Melinda őr-
mester asszony és vitéz Basó László Farkas nemzetes úr 
a soproni Szent Mihály temetőben több vitézi sírt rendbe 
tett, illetve mécsessel emlékeztek meg az elhunyt vité-
zekről.

Dr. vitéz Brummer Krisztián hadnagy úr ötrészes 
előadássorozatot tartott Sopronban a „Fegyverhasználat-
ról a II. világháborúig” címmel.

Több meghirdetett támogatásban vettek részt. Vitéz 
Hillebrand György hadnagy úr pénzt utalt karitatív cé-
lokra, vitéz Tábor Melinda őrmester asszony ruhákat 
adományozott.

vitéz Kiss-Surányi Csilla
törzskapitánya

Baranya-Tolna

Törzskapitányságunk a 2022. évben folytatta Vitézi 
Székünk alapításának100. évfordulója alkalmából elindí-
tott „100 db tölgyfa a baranyai vitézek emlékére” prog-
ramot. Ennek alkalmából 2022. március 5-én Siklóson 
rendeztük meg a „Vitézek útja egykor és most” emlékün-
nepséget, mely csatlakozott Siklós várossá avatásának 
45. évfordulójának ünnepségsorozatához. 

Ezen az ünnepségen 45 db tölgyfát ültettünk el a 45 
siklósi járásban szolgált vitéz emlékére. Az emlékfákat az 
egyes települések polgármesterei, képviselő testületei és 
kisiskolásai ültették el, valamint Keresztes Andor római 
katolikus esperes úr áldotta meg. Így Siklóson egy tör-
ténelmi fasor jött létre a siklósi járásban szolgált vitézek 
emlékére. Ez az utca hamarosan a vitézek útja elnevezést 
kapja Siklóson.

2022. július 22-én törzskapitányságunk 4 fővel részt 
vett a Nándorfehérvári csata emlékére rendezett ünnep-
ségen Belgrádban, ahol együtt koszorúztunk a belgrádi 
nagykövettel és az ottani magyar katonai attaséval. A déli 
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harangszóra koszorút helyeztünk el Hunyadi János em-
lékművénél is.

2022 augusztus 29-én vitéz Igmándy-Hegyessy Géza 
tábornok úr születésének 140. évfordulóján Sziget-
vár-Domolos pusztán megkoszorúztuk a síremlékét. Ő 
volt mindvégig a 8. számú törzskapitányság törzskapi-
tánya, melyhez Baranya-Tolna Vármegye is tartozott. A 
2023. évben a sírkert mellett szeretnénk a szigetvári já-
rásban szolgált vitézek emlékére a megkezdett program 
keretében a tölgyfákat elültetni.

A szeptemberi vitézavatáson főkapitány úr szervezeti 
átalakítás során törzskapitányságunkhoz csatolta Tolna 
Vármegyét, így a Vitézi Rend Baranya-Tolna Vármegyei 
Törzskapitányságát hozta létre, melynek élére törzskapi-
tánnyá nevezett ki.

Törzskapitányságunk – az előző évekhez hasonlóan 
– pénzadományt gyűjtött a tagoktól, mely összegből az 
egyik siklósi óvoda részére 150 mikuláscsomagot tud-
tunk adományozni.

A felsoroltakon kívül minden állami és nemzeti ünne-
pen a megye több településén a rendezvények színvona-
lát díszelgéssel és koszorúzással emeltük.

vitéz Csizik Mihály
törzskapitány

Felvidéki törzskapitányság

A 2022-es évben felvidéki törzskapitányságunk vité-
zei március 27-én részt vettek a Vitézi Bálon nyolc fővel. 
Nagy öröm volt számunkra, hogy újra megrendezték, 
mert nagyon jól érezték magunkat. 

Június 4-én a gyalázatos Trianoni Békeszerződésről 
emlékeztünk a dunaszerdahelyi emlékműnél vitéz dr. 
Nagy Frigyes nyugállományú törzskapitány úr vezetésé-
vel. A Dunaszerdahely tőszomszédságában lévő Nagya-
bonyban államalapító Szent István király tiszteletére 
szobrot avattak, amelyen részt vett a felvidéki törzska-
pitányságunk megbízott vezetője vitéz lovag László Gá-
bor székkapitány úr is. Ünnepi köszöntőt mondott Gá-
nyovics Júlia polgármester asszony, és utána leplezték le 
a szobrot, amelyen ez a felirat olvasható: ,,Isten, Haza, 
Család”. A leleplezés után Zsidó János esperes és Balogh 
Károly plébános felszentelték a Cseh Gábor által megal-
kotott szobrot, amely a Magyar kormány nemzetpolitikai 
államtitkárságának támogatásából valósult meg. Áldást 
Zsidó János esperes mondott. 

Augusztusi hónapban egy újabb turul-emlékművel 
gyarapodott Felvidék. A felvidéki Csenke községben élő 
igaz magyar szívű rendtársunk vitéz Füssi Gábor állíttat-
ta a turul-emlékművet, amelyet ünnepélyes keretek közt 
Márton István erdélyi plébános úr szentelt meg. Az ün-
nepélyes ceremónián jelen volt a Vitézi Rend Felvidéki 
Törzskapitányságának vezetője vitéz lovag László Gábor 
székkapitány, vitéz Mozgay József és vitéz Végh Roland 
a Hagyományőrző Huszár Egyesület tagja. Augusztus 
20-án az államalapítás ünnepén vitézeink több települé-
sen megemlékeztek a nemzeti ünnepünkről. Augusztus 
27-én egy nagyszerű eseménynek lehettünk részesei: vi-
téz lakodalom volt nálunk. Isten színe előtt örök hűséget 
fogadott egymásnak vitéz László Gábor hadnagy úr és 
Steiger Nikoletta úrhölgy, amelyen részt vett Vitézi Ren-
dünk főkapitánya vitéz gróf Molnár-Gazsó János, vitéz 
Molnár-Gazsó Regina kisasszony, vitéz Stefanidesz Te-
réz nemzetes asszony és a Vitéz Mikecz Kálmán Hon-
véd és Hagyományőrző Huszárbandérium huszárai vitéz 
Kiss László vezetésével. 

Szeptember 24-én történt Budapesten a Ferencesek 
templomában a vitézavatás, amelyen a felvidéki törzska-
pitányságunk vitézei elkísérték az avatandó vitéz jelölte-
ket. A vitézavatás a Vitézi Rend legnagyobb ünnepsége, 
amelyen vitéz Mozgay József, vitéz Füssi Gábor és vitéz 
Végh Roland kitüntetésben részesült, valamint ifj. vitéz 
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László Gábor pedig hadnagyi rangot kapott. Vitézzé lett 
avatva vitéz dr. László Szilvia, vitéz László Nikoletta és 
vitéz László Kristóf Donát. 

December hónapban, Szent Miklós napján vitézeink 
meglátogatták a gyermekeket otthonaikban. Karácsony 
előtt pedig adománygyűjtésbe kezdtünk, és az adomá-
nyokat szociális intézmények és idősotthonok lakóinak 
osztottuk szét.

Végezetül ezzel az örömhírrel fejeznénk be a tevé-
kenységeink sorozatát. Tevékenységünket töretlen lendü-
lettel folytatjuk példát mutatva a fiatalabb generációnak.

vitéz lovag László Gábor
székkapitány

Hagyományőrző Törzskapitányság

A Vitézi Rend Hagyományőrző törzskapitánysága a 
2022-es év tekintetében ismételten egy mozgalmas évet 
tudhat maga mögött, melynek során tagjaink több terüle-
ten és helyszínen is láthatóak voltak.

Az évet és magát a januári hónapot is 9-én nyitottuk, 
amikor is az elhurcoltakra emlékeztünk Érden. Ezt köve-
tően a Donnál elesettek lelkéért imádkoztunk a Mátyás 
templomban, ahol a minden évben megrendezésre kerülő 
emlékmisén vettünk részt. 

Februárban a XXII. Doni Hősök Emléktúrán vettünk 
részt, mely túrasorozaton belül a 7. Csepel menetszázad-
ban teljesítettük a túra ránk eső részét. 

A menetszázad esetében fontosnak tartom megje-
gyezni, hogy nem csak részvevői, hanem rész-szerve-
zői is voltunk. Maga a túra nyomvonala az alábbi volt: 
Dunaharaszti-Taksony-Szigetszentmiklós-Lakihegy-Ha-
lásztelek-Tököl.

Márciusban Kertai Zalán festőművész „Hadtörténet a 
vásznakon” című kiállításán vettünk részt, emelve ezál-
tal a kiállítás hangulatát. Ezt követően több iskolában és 
óvodában tartottunk rendhagyó történelemórát. Tagjaink 
bemutatták a magyar huszárt és a huszárságot a tököli és 
szigethalmi óvodában, a szigetszentmiklósi Napsugár és 
Csicsergő óvodában, illetve a szigetszentmiklósi általá-
nos iskolában, a dunaharaszti általános iskolában és egy 
Budapest 15. kerületi általános iskolában. Budapesten az 

1956-os Magyar Szabadságharcosok Világszövetségétől 
átvehettük az Iván Kovács László plakettet, mellyel az 
addigi munkákat ismerték el. Ezt követően sikeres huszár 
délutánt tartottunk Érden, ahol a huszárság történelmével 
ismerkedhettek a látogatók. 

Március 15-én, Érden, Szigethalmon, Tökölön és Szi-
getszentmiklóson helyeztük el az emlékezés koszorúit, 
illetve részt vettünk a békemeneten. A hónapot a Kárpát-
aljai Magyarokért jótékonysági vitézi bállal zártuk, me-
lyen társaink díszőrséget adtak.

Májusban Szigetszentmiklóson és Lakihegyen emlé-
keztünk az I. és II. világháborúban hősi halált halt ka-
tonákra és civil áldozatokra. Ezt követően Tökölön és 
Érden emlékeztünk a hősökre.

Júniusban nemzetünk gyásznapján, a trianoni béke-
diktátum fájó emlékére emlékeztünk Szigethalmon és 
Érden, illetve részt vettünk a Komáromban rendezett 
megemlékezésen is. Tökölön egy kiállítás megnyitóján 
is részt vettünk, mely kiállítás a régmúlt korok szolgá-
latának állít emléket. Nagy öröm volt számunkra, hogy 
találkozhattunk Böjte Csaba ferences rendi szerzetes-
sel, a tököli Művelődési házban. A tagjaink részt vettek 
a siklósi várból induló Tenkes hadjáraton, amelyen már 
évek óta képviseljük a Vitézi Rendet. A hónapot végül 
a Bodonyban megrendezett huszárkiállításunkkal zártuk, 
mely augusztusig volt megtekinthető az érdeklődők szá-
mára.

Júliusban a bajorországi Karbach községében vettünk 
részt egy kopjafa avatáson, melyen szintén részt vett szö-
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vetségesünk, a Bajor Katonai Szövetség is. Ezt követően 
az Országjáró meghívásának tettünk eleget, amikor is a 
Balatonon, egy hajón kerültek bemutatásra a Hungariku-
mok (köztük a magyar huszár).

Augusztusban kettő esküvőn is részt vettünk, így téve 
azokat még különlegesebb élménnyé. Az első esküvő 
Magyarbólyon volt, a második Nagymádon, mely kap-
csán külön öröm volt számunkra, hogy egy rendtársunk, 
vitéz László Gábor és kedvese esküvője volt az, amelyen 
részt vehettünk.

Szeptemberben sikeresen tartottuk meg Szigethalmon 
a huszár piknik elnevezésű rendezvényünket. Ezt köve-
tően Szigetszentmiklóson, a helyi Mustrán mutathattuk 
be a magyar huszárt. Ezek után Budapesten a legnagyobb 
magyarra, Széchenyi Istvánra emlékeztünk a hónap utol-

só napjaiban. 
A szeptemberi hónap zárása az ünnepélyes vitézava-

táson való részvételünk volt, ahol aktív részt vállaltunk 
a szolgálatban, és több tagunk is elismerésben részesült.

Októberben a villányi vörösbor fesztiválon nyitottuk 
a hónapot. Ezt követően az aradi vértanúkra emlékeztünk 
Szigetszentmiklóson és Érden. A Csepelen megrendezett 
Hungarikum napon sikeresen képviseltük a huszárság 
hagyományait. Végül Szigetszentmiklóson és Érden ko-
szorúztunk, így emlékezve az október 23-i eseményekre 
és hősökre.

November első hetében az I. és II. világháborús áldo-
zatokra emlékeztünk Szigethalmon és Tökölön. Szintén 
Tökölön megemlékeztünk Maléter Pálról, majd másnap 
az 1956-os szabadságharc áldozataira emlékeztünk Ér-
den. A 10. Hadik András jótékonysági bálon tagjaink si-
keresen emelték az este fényét. Végül a hónapot a Kin-
csem Park szezonzáró galopp versenyén zártuk.

A 2022-es évet a minden év decemberében megrende-
zésre kerülő állománygyűlésünk zárta, melyen értékeltük 
az éves teljesítményünket és megbeszéltük a 2023-a év 
tevékenységét. 

Köszönjük mindenkinek, aki segítette munkákat az 
elmúlt évben.!

Vitézi Rend
Hagyományőrző Törzskapitányság

Borsod-Abaúj-Zemplén

Törzskapitányságunk gazdag programjáról és tevé-
kenységéről a Vitézek Lapjában való megjelenés korlá-
tozott tartalma miatt, csak felsorolás formájában tudok 
beszámolni. Ezek az alábbiak:

– január 12-én (szerda) 15 óra: Doni áttörés emlék-
napja – Miskolc, Szemere kert Doni kopjafa

– január 23-án (vasárnap) 11 óra: Diósgyőr, Vár utca 
22. szám alatti emléktábla. Ökumenikus ünnepi megem-
lékezés a volt Szovjetunió kényszermunkatáboraiba el-
hurcolt és azokban elhunyt diósgyőri lakosokra 

– március 26 (szombat) 18 óra: Vitézi Bál – Budapest, 
Corinthia Hotel. A frenetikus hangulatú bálon hat fővel 
vettünk részt: vitéz Csantavéri Tivadar  törzskapitány úr, 
Boros Anikó Rózsa úrhölgy,  vitéz Tóth Dániel nemzetes 
úr, Kovács Margit úrhölgy, vitéz Vadász Géza nemzetes 
úr és vitéz Vadász Gézáné úrhölgy

– május 29-én (vasárnap) 10 óra: Hősök temetője – I. 
világháborús hősi emlékmű. Megemlékezés a Nagy há-
ború áldozatairól

– június 4-én (szombat) 9 óra: Miskolc – Országzász-
ló – Népkert; 10 óra: Győri kapu Trianoni  emlékmű; 11 
óra: Lillafüredi Palotaszálló Ifjúsági terasz – Horthy em-
lékkő. A Nemzeti Összetartozás Napján emlékeztünk a 
szégyenteljes trianoni békediktátumra a 102. évfordulója 
alkalmából 

– Sátoraljaújhely – Rákóczi Hotel, Tábor és Rendez-
vényközpont avató ünnepsége (Novák Katalin köztársa-
sági elnök asszony)

– június 16-án 10 óra: Tiszabezdéd, Református 
templom – Emlékezés a Rákóczi szabadságharc kezde-
tére (1703. június 15.). Emlékfa ültetés és emlékoszlop 
állítás a Millenáris parkban

– július 23-án 10 óra: Tusnádfürdő – Erdély XXXI. 
Bálványosi Nyári Szabadegyetem Orbán Viktor minisz-
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terelnök beszéde. Vitéz Szabó István, vitéz Tóth Dániel 
Levente, vitéz Miklós Árpád, vitéz Biszterszky András, 
vitéz Kiss Péter nemzetes urak, vitéz Biszterszky And-
rásné, vitéz Grúber Rudolfné nemzetes asszonyok rész-
vételével 

– augusztus 5-én (péntek) 16.30 óra: vitéz Csorba Já-
nos széktartó úr Csermőkei úti birtoka – Kihelyezett állo-
mánygyűlés: Az első félév tevékenységének értékelése, 
a további feladatok meghatározása, avatandó személyek 
bemutatása, baráti beszélgetés

– augusztus 20-án (szombat) 10 óra: Miskolc – Fel-
sőhámor Palota utca – Szent István szobor – Új Kenyér 
ünnepe; 11 óra: Lillafüredi Palotaszálló Ifjúsági terasz –
Horthy emlékkő

– augusztus 27-én 10 óra: Partium – Hegyközcsatár 
Kuruc népünnepély. Számos program mellett kiemelke-
dő volt a környéket fosztogató rácok, szerbek, osztrákok, 
németek felett aratott 1703. szeptember 1-i bélfenyéri 
kuruc győzelmet imitáló csatajelenet a Csipkés és Éne-
kes ligetben. Vitéz Csantavéri Tivadar Károly, Boros 
Anikó Rózsa és vitéz Szeregnyi György

– szeptember 3-án 10 óra: Pácin, vitéz Barati Attila 
Rendezvénytér avatás (1990-2003 között Pácin polgár-
mestere volt, 2012-ben 46 éves korában elhunyt. 2015-
ben lett posztumusz vitézzé avatva). Emlékezetes tevé-
kenysége: 2005-ben kéthetes éhségsztrájkot folytatott 
Jakus Péterrel (a felvidéki Nagykövesd polgármesteré-
vel) Pácin és Nagykövesd közötti kishatár átkelő létesíté-
séért. Éhségsztrájkjuk következményeként megvalósult 
a kishatárátkelő.

– szeptember 11-én 9 óra: Borsi, II. Rákóczi Ferenc 
nagyságos fejedelem szülőháza – Felvidék Rákóczi 
Fesztiválon való részvétel                       

– szeptember 24-én 9 óra: Alcantarai Szent Péter Plé-
bánia Templom (Belvárosi Ferences Templom) – Bu-
dapest, Ferenciek tere 9. – vitézavatás (avatottak: vitéz 
Széphalmi Jurkó László Erdélyi Magyar Örökségdíjas 
iparművész és vitéz Szeregnyi György kisvárdai lovas 
hagyományőrző) 

– október 2-án 11 óra: Miskolc Táncsics tér – Diós-
győri I. világháborús hősi emlékmű – ökumenikus ünne-
pi megemlékezés az emlékmű leleplezésének 93. évfor-
dulója alkalmából

– október 6-án 10 óra: Miskolc, Batthyány utca 1. 
szám alatti Batthyány emléktábla – Aradi vértanúk ün-
nepe;

október 6-án: Partium – Arad. Emlékezés a vértanúk-
ra. A koszorút vitéz Szabó István, vitéz Tóth Dániel Le-
vente, vitéz Miklós Árpád nemzetes urak, vitéz Grúber 
Rudolfné nemzetes asszony helyezték el.

 – október 7-én: Vajdaság – Törökbecse: gróf Leinin-
gen-Westerbug Károly Ágost honvéd vezérőrnagy szob-
rának, Elemér: Kiss Ernő altábornagy szobrának koszo-
rúzása. Rendtársaink közül vitéz Szabó István, vitéz Tóth 

Dániel Levente, vitéz Miklós Árpád nemzetes urak, és 
vitéz Grúber Rudolfné nemzetes asszony koszorúztak 

– október 23-án (vasárnap) 12 óra: Miskolc, Petőfi tér 
– az 1956-os forradalom és szabadságharc – a Szabadság 
Napja – 66. évfordulója

– november 9-én 10 óra: Kisvárda – vitéz Perdiák 
János telephelyéről egy teherautónyi rakomány ruházat, 
tisztálkodó szer, tisztítószer, játék, könyv adomány el-
juttatása Mándokra, a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
„Viktória” Egyesített Szociális Intézmény Ápoló-Gon-
dozó Otthon – részére. Vitéz gróf Molnár-Gazsó János 
főkapitány úr kérésére vitéz Perdiák János, vitéz Szereg-
nyi György és jómagam vettünk részt az akcióban. Jelen 
volt a főkapitány úr és vitéz Bánffy Szilvia jószolgálati 
nagykövet asszony, erdélyi biztos

– november 23-án 11:30 óra: Vitézi Rend Központi 
Iroda – Budapest, Gyömrői út 89/a – Főkapitányi tájé-
koztató (12 fővel voltunk jelen). A tájékoztató témái: a 
Vitézi Rend 1945 utáni történetének rövid ismertetése, 
aktuális helyzete, feladata, helye a politikában, támoga-
tottsága, országos választások, főkapitány facebook sze-
replése, tagdíjmorál helyzete és javításának szükségessé-
ge – a fizetés elmaradásának következményei, Vitézi Bál 
2023. 02. 25. Hotel Corinthia, Budapest. 21 fő vesz részt 
rajta törzskapitányságunk képviseletében

– november 25-én 10 óra: Sárospatak, Eötvös utcai 
Gulág emléktábla – a Szovjetunióba hurcolt magyar po-
litikai rabok és kényszermunkások emléknapján megem-
lékezés és koszorúzás

– december 17-én 9 óra: Kelenföldi Református 
Templom Altemploma – Budapest, Október 23-a utca 5. 
– Adventi küldött-tiszti gyűlés (négy fővel vettünk részt). 

vitéz Csantavéri Tivadar Károly
törzskapitány

Hajdú-Bihar

Ebben az évben a tavalyi évhez viszonyítva szintén 
mozgalmasan telt törzskapitányságunk élete.

A katasztrófa védelmi egység mellett a karitatív 
munkacsoport is tevékenyen részt vett az éves munká-
ban. Ezzel is öregbítve, és emelve a Vitézi Rend már 
meglévő jó hírnevét. Nem lehet külön választani a Vité-
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zi Rend munkáját, és a munkacsoportok tevékenységét, 
mert a létszámot a Vitézi Rend tagsága alkotja nagyobb 
részben.

Tevékenységeink hatására egyre több felkérés és 
megkeresés érkezik önkormányzatoktól, intézmények-
től, egyesületektől és civil szervezetektől.

Január 8. (szombat) A hajdúszoboszlói sportházban 
foci gálát biztosítottuk.

Január 10. (hétfő) Megyei tiszti értekezleten, az éves 
munkatervet elkészítettük, elfogadtuk.

Február 16. (szerda) Esztárban a katasztrófavédelmi 
egység gyakorló egyenruháját próbáltuk fel.

Február 26. (szombat) A katasztrófavédelmi és a ka-
ritatív egység tagjaival, laktanya és raktárhelyiség taka-
rítást végeztünk, valamint a tűzoltó kocsifecskendő gép-
jármű karbantartását. A napot közös főzéssel zártuk.

Február 28. (hétfő) A hajdúszoboszlói művelődési 
házban sporttörténeti kiállítás megnyitóján vettünk részt.

Március 13. (vasárnap) A Hajdúszoboszlói Sport 
Egyesület területén kárenyhítő fakivágást hajtottunk 
végre.

Március 15. (kedd) Megemlékező koszorúzáson vet-
tünk részt Debrecenben és Hajdúszoboszlón.

Március 26. (szombat) A HSE 150 éves évfordulóján, 
tűzoltó karaván bemutatóval színesítettük a rendezvényt 
és a főzőversenyen 2. helyezést értünk el. Este ünnepi 
vacsorára voltunk hivatalosak.

Március 29. (kedd) A hajdúszoboszlói polgármesteri 
hivatal civil szervezetek számára rendezett egyeztető fó-
ruma meghívásának tettünk eleget.

Április 5. (kedd) Budapesten egyeztetésen vettünk 
részt főkapitány úrnál.

Április 9. (szombat) kézilabda mérkőzést biztosítot-
tunk.

Április 30. (szombat) Kézilabda mérkőzés biztosítot-
tunk.

Május 7. (szombat) Négy fővel vettünk részt a Haj-
dúbagosi Sinay Miklós Általános Iskola jótékonysági 
estjén.

Május 21. (szombat) Leltározást végeztünk a kataszt-
rófavédelmi század telephelyén, és a gépjármű kocsi-
fecskendőben.

Május 26. (csütörtök) Délelőtt, tűzoltó karaván bemu-
tatót tartottunk a hajdúszoboszlói óvodában.

Május 26. (csütörtök) Délután, a hajdúszoboszlói idő-
sek nappali ellátó intézményében tartottunk bemutatót, 
az idős emberek nagy örömére.

Május 28. (szombat) Budapesten főkapitány úr meg-
hívására, gyermeknapon vettünk részt „Tűzoltó Karaván” 
interaktív bemutatóval, gépjármű kocsi fecskendővel.

Május 29. (vasárnap) Hajdúszoboszlói gyermekna-
pon, bemutatót tartottunk. 

Május 30 (hétfő) Hajdúszoboszlón irányított véradá-
son vettünk részt, tűzoltó bajtárs megsegítésére.

Június 1-től 5-ig a katasztrófavédelmi század, Haj-
dú-Bihar megyei egység tagjai Romániában vettek részt 
egy közös gyakorlaton.

Június 4. (szombat) Megemlékező koszorúzáson vet-
tünk részt délelőtt Hajdúszoboszlón a Trianon emlékmű-
nél.

Június 4. (szombaton) Délután Megemlékező koszo-
rúzáson vettünk részt Debrecenben a „Fájdalom szobrá-
nál”.

Június 8. (szerda) Szigetszentmiklósról elhoztuk a 
Hajdú-Bihar megyei sérült gyermekek oktatását végző 
gyógypedagógiai hálózat részére küldött német bajtársak 
adományát, asztali számítógépeket.

Június 10. (péntek) Délelőtt a halápi óvodában jár-
tunk „Tűzoltó Karaván” bemutatóval.

Június 10. (péntek) Délután Hajdúszoboszlói Bárdos 
Lajos Általános Iskolában voltunk bemutatót tartani.

Június 13. (hétfő) Hajdúszoboszlón a Pávay Vajna Is-
kola 50 éves évfordulóján „Tűzoltó karaván” bemutatót 
tartottunk.

Június 14. (kedd) Sárándi Kossuth Lajos  Általános 
Iskola diákönkormányzati napján „Tűzoltó Karaván” be-
mutatót tartottunk.

Június 23. (csütörtök) A Német bajtársak számítógép 
adományát átadtuk, hajdúszováti, berettyóújfalui, esztári 
nehéz sorsú gyerekeket nevelő, általános iskolák részére.

Június 24. (péntek) Hajdúbagosi iskolában túlélő tá-
bori túra vezetés, baleset-megelőzés és táborozási taná-
csok, bemutatót és gyakorlatokat, tartottunk.

Június 28. (kedd) „Tűzoltó Karaván” bemutató, a mo-
nostorpályi általános iskolában.

Június 30. (csütörtök) Hajdúszoboszlói Gönczi Pál 
Református Iskolában „Tűzoltó Karaván” bemutatót tar-
tottunk a gyermekek nagy örömére.

Június 2. (szombat) Az erdélyi katasztrófa védelmi 
század tagjainak vendégül látása, közös főzés, kocsifecs-
kendő karbantartása.

Július 8. (péntek) Monostorpályi általános iskola ud-
varán, Tűzoltó karaván bemutató.

Július 10. (vasárnap) „Tűzoltó Karaván” bemutatót 
tartottunk a Hajdúszoboszlói Hungarospa fürdő előtti té-
ren a Szent István parkban az itt nyaraló turisták részére. 
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Július 13. (szerda) Repülőtéri tűzvédelmi oktatást tar-
tottunk.

Július 15-17. (péntek, szombat, vasárnap) Repülős 
fesztivál.

Július 19. (kedd) Hajdúbagosi Református gyermek-
táborban, „Tűzoltó Karaván” foglalkozás.

Július 25. (hétfő) Hajdúszoboszló, fürdő előtt, „Tűz-
oltó Karaván” bemutató.

Július 30-31. (szombat, vasárnap) „Kösely kupa” fo-
gathajtó lovas versenyt biztosítottuk. Szombati napon 
rendezvényen vihar keletkezett, de sikerült területkiürí-
téssel és gyors beavatkozással a baleseteket megelőzni és 
a jelentősebb anyagi károk keletkezését megakadályozni.

Augusztus 1. (hétfő) „Tűzoltó Karaván” bemutatót 
tartottunk a Hajdúszoboszlói Hungarospa fürdő előtti té-
ren, a Szent István parkban az itt nyaraló turisták részére.

Augusztus 2. (kedd) A hajdúszoboszlói Sport Egyesü-
let ifjúsági táborában tartottunk bemutatót.

Augusztus 5-7. a Magyarok Országos Gyűlésén vet-
tünk részt katasztrófavédelmi biztosítás, és tűzmegelőzé-
si céllal.

Augusztus 12-14. (péntek, szombat, vasárnap) „Ka-
mionos fesztivál” helyszínét és rendezvényeit biztosítot-
tuk, tűzoltó gépjármű fecskendővel.

Augusztus 15. (hétfő) Hajdúszoboszlón nyaraló hát-
rányos helyzetű gyermekeknek, Ifjúsági gyermektábor-
ban „Tűzoltó Karaván” bemutatót tartottunk.

Augusztus 21. (vasárnap) „Tűzoltó Karaván” bemuta-
tót tartottunk a Hajdúszoboszlói Hungarospa fürdő előtti 
téren, a Szent István parkban az itt nyaraló turisták ré-
szére.

Augusztus 23. (kedd) Berettyóújfaluban megbeszélés 
a Megyei Tűzoltó Szövetség elnökével, Györgyfi Sándor 
alezredes úrral.

Augusztus 26-27. (péntek, szombat) HSE sportnap. 
Biztosítottuk a rendezvényt.

Szeptember 2. (péntek) Hajdúszoboszló város napja 
alakalmából koszorúzáson vettünk részt.

Szeptember 3. (szombat) Hajdúszoboszlón a repülő-
téren megrendezett főzőnapot és rendezvénysorozatot 
biztosítottuk gépjármű kocsifecskendővel.

Szeptember 3. (szombat) Egységünk négy fővel a Be-
rekböszörményi falunapon vett részt „Tűzoltó Karaván”-
bemutatóval.

Szeptember 9. (péntek) Hajdúszoboszlói a Pávay is-
kolában „Tűzoltó Karaván” bemutató.

Szeptember 11. (vasárnap) A hajdúszoboszlói refor-
mátus lelkészek beiktatási ünnepségén vettünk részt.

Szeptember 15. (csütörtök) Megbeszélést folytattunk 
a Hungarospa fürdő vezérigazgatójával.

Szeptember 24. (szombat) Vitézavatás, Budapesten.
Szeptember 28. (szerda) Debreceni óvodában „Tűzol-

tó Karaván” bemutató.
Október 15. (szombat) A hosszúpályi általános iskolá-

ban, „Tűzoltó Karaván” bemutató.
Október 18. (kedd) Derecskei iskola, „Tűzoltó Kara-

ván” bemutató.
Október 23. (vasárnap) A nemzeti ünnepen megemlé-

kezés és koszorúzás 10.15-kor Debrecenben.
Október 23. (vasárnap) A nemzeti ünnepen megemlé-

kezés és koszorúzás 11.00-kor Hajdúszoboszlón.
November 5. (szombat) Kézilabda mérkőzés biztosí-

tása.
November 14. (hétfő) Hajdú-Bihar vármegyei polgári 

védelmi bázis bejárása, a kárhelyszínek kialakítása.
November 18. (péntek) Katasztrófavédelmi USAR 

minősítő gyakorlat elméleti oktatása.
November 19. (szombat) Katasztrófa védelmi USAR 

minősítő gyakorlat, gyakorlati kárelhárítási és mentési 
gyakorlatok végrehajtása.

November 26. (szombat) Vitézi Rend központi Iroda, 
Főkapitány úrral megbeszélés.

November 27. (vasárnap) 1. Adventi gyertyagyújtá-
son teát osztottunk.

December 3. (szombat) Kézilabda mérkőzés biztosí-
tása.

December 4. (vasárnap) 2. Adventi gyertyagyújtáson 
forró teát osztottunk.

December 5. (hétfő) Hajdúszoboszlóra jött a Mikulás. 
Teaosztás és helyszín biztosítás.

December 11. (vasárnap) 3. adventi gyertya gyújtáson 
forró tea osztás.

December 17. (szombat) Budapesten Adventi tiszti 
értekezlet.
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December 18. (vasárnap) 4. adventi gyertya gyújtási 
ünnepségen forró teát osztottunk.

December 23. (péntek) A megyei katasztrófavédelmi 
igazgatóságon ünnepélyesen átvettük a pályázaton el-
nyert ruházatot és bakancsokat.

December 31. (szombat) Hajdúszoboszló város szil-
veszteri kültéri rendezvényét, „Csergetés” és koncertet, 
biztosítottuk, a tűzoltó fecskendő gépjárművel.

vitéz Antal János Csaba
törzskapitánya

Háromszéki Törzs

A Vitézi Rend Háromszéki Törzse igazán mozgalmas 
évet tudhat maga mögött. A 2022-es év során törzsünk 
tagjai katasztrófavédelem, karitatív, és hagyományőr-
zés terén is aktívan kivették részüket a székelyföldi ma-
gyarság életéből. Az év első felét merően meghatározta 
a pandémiával való küzdelem, de helytálltunk tűzesetek 
során, rászoruló gyerekeken és felnőtteken segítettünk, 
valamint számos megemlékezést szerveztünk, bonyolí-
tottunk le, továbbá több megyei, vagy helyi eseményen 
képviseltük a Vitézi Rendet. A továbbiakban lajstromba 
véve felvázolom a 2022-es év főbb tevékenységeit.

Az év első felében a pandémiával való aktív küz-
delem mellett, 2022. január 23-án a Kovászna megyei 
Kommandó településen egy tűzeset alkalmával kellett 
helytállni a törzs tagjainak. A tűzeset során 21 személy 
maradt fedél nélkül, köztük kiskorúak is. A Törzs tagjai 
elsők között siettek a megsegítésükre, és a kezdetektől 
egészen a mai napig folyamatosan gondját viselik a rá-
szorulóknak. Több alkalommal öltözettel, tartós élelmi-
szerekkel, és anyagi hozzájárulásokkal igyekeztek segí-
teni a bajbajutottakon.  

Március 15-én törzsünk tagjai a saját településeiken 
emlékeztek a szabadságharc hőseiről és dicső pillanatairól.

2022. május 1-jén nagy tragédia érte a Háromszéki 
Törzset. Életének 87. évében, hősiesen viselt betegsége 
után a Hadak Útjára tért a törzs nyugalmazott székkapi-
tánya, Erdő Ernő, mindenki szeretett Ernő bácsija. 

Katasztrófavédelmi századunk a hajdúszoboszlói baj-
társainkkal kiegészülve június 2-án Sepsiszentgyörgyön, 

június 3-án pedig Kézdivásárhelyen tűzvédelmi és tűz-
megelőzési bemutatót és felkészítőt tartott iskolás gyer-
mekeknek. A gyermekek a bemutató során megtanulták, 
hogy miként kell eljárni tűz és természeti csapások ese-
tén.

Törzsünk tagjai június 4-én részt vettek a csíksomlyói 
búcsún, ezt követően pedig június 4-én Szotyorban, jú-
nius 5-én Zalánpatakon, 6-án, Kőröspatakon emlékeztek 
meg a 102 évvel ezelőtti gyalázatról, a Trianoni diktá-
tumról.

Június 11-én mély megrendüléssel kaptuk a hírt, hogy 
szeretett bajtársunk, vitéz Varga László nyugalmazott fő-
széktartó úr a Hadak Útjára lépett. Laci bácsi temetésén 
több tagja is részt vet a Háromszéki Törzsnek.

Június 18-án Rendünk alapítójának, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó úr születésének a 154. évfor-
dulójára emlékeztünk.

Július első hetében a Katasztrófavédelmi Századunk 
tagjai Hajdúszoboszlón továbbképzésen és csapatépítő 
összejövetelen vettek részt.

Augusztus 20-án az Erdővidéki Állomány szervezé-
sében, a bibarcfalvi református templom cintermében 
felállított emlékkopjánál államalapításunkra emlékez-
tünk.

Törzsünk életében nagy ünnepnek számított a szep-
tember 24-én lezajlott budapesti vitézavatás. Nagy öröm 
volt számunkra, hogy az avatás során Törzsünk 11 taggal 
bővült. Az ünnepség mellett jól eső érzés volt találkozni 
anyaországi és külföldi rendtársainkkal. 

Október 6-án Törzsünk sepsiszéki és kézdiszéki ál-
lománya nagy számban vett részt Zalánpatakon Kassay 
Lajos székely hadosztályos százados, határőr őrnagy 
újratemetésén. Vitéz Préda Barna hadnagy úr több éves 
munkája eredményeként 89 év után jött el az a pillanat, 
hogy a hős őrnagy otthoni földben, a szülőfaluja temető-
jében lelje meg a végső nyugalmat. Az eseményen részt 
vett Kovászna Megye Tanácsának elnöke, Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusának vezetőkonzulja, vala-
mint több egyházi és világi méltóság.

Október 23-án a kovászna megyei központi ren-
dezvény keretén belül róttuk le tiszteletünket az 56-os 
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magyar forradalom hősei előtt. A sepsiszéki állomány 
mellett a kézdiszéki rendtársaink is a sepsiszentgyörgyi 
megyei központi rendezvényen emlékeztek.

Törzsünk tagjai Háromszék több településén rótták le 
tiszteletüket a magyar haza hős fiai, és egykori meghatá-
rozó személyiségei előtt. Valamennyi jeles sírra és hábo-
rús emlékműre vitéz Barabás Mózes vitézi őrmester úr, 
szotyori virágtermelő virágai kerültek, aki idén is több 
tucat cserép krizantémot adományozott több háromszéki 
településnek.

Törzsünk kézdiszéki állománya vitéz Lukács Botond 
hadnagy úr vezetésével Sósmezőn, Ojtozban és Felső-
lemhényben rótta le tiszteletét a hős elődök előtt. Vitéz 
Németh Sándor törzskapitány úr Sepsikőröspatak hősei 
és a település egykori jeles személyei előtt tisztelgett. 
Vitéz Barabás Mózes és vitéz Korodi János vitézi őrmes-
terek Szotyor elhunyt nagyjai előtt rótták le tiszteletüket. 
Vitéz Préda Barna hadnagy úr Zalánpatak hős fiai és a 
település egykori meghatározó személyiségei előtt rótta 
le tiszteletét. Valamennyi rendtársunk saját településének 
háborús emlékművénél és a különböző katonasíroknál 
emlékezett a hőseinkről. 

November 4-én vitéz Erdő Ernő nyugalmazott szék-
kapitány sírjánál emlékeztünk meg Ernő bácsiról, majd 
ezt követően közel százan gyűltünk össze a barcaföld-
vári haláltábor helyén kialakított emlékhelyen, hogy 
leróhassuk tiszteletünket az ott raboskodó több ezer 
magyar és német katona, valamint civil áldozatok em-
léke előtt.

December folyamán ismét jótékonykodott a Vitézi 
Rend Háromszéki Törzse. Vitéz Németh Sándor törzs-
kapitány úr és vitéz Barabás Mózes őrmester úr a sep-
sikőröspataki rászoruló gyerekeknek osztottak ki szere-
tetcsomagot. Vitéz Korodi János és vitéz Barabás Mózes 
a szotyori gyerekek számára vásároltak gyümölcsöt és 
egyéb finomságokat. A szeretetcsomagot Szotyor falufe-
lelőse, Miklós András juttatta el a gyerekeknek.

vitéz Préda Barna
hadnagy

Egyesült Királyság

Az Egyesült Királyságban élő vitézek életét és tevé-
kenységét még a 2022-es évben is bizonyos mértékben 
befolyásolta a Covid-19 világjárvány, de igyekeztek az 
erejükhöz mérten tevékenykedni.

Tevékenységük első főbb eseménye a március 15-ei 
megemlékezés volt, amikor Edinburgh-ben, a BackSta-
ge Art Club-bal és az Edinburgh-i Főkonzulátussal kö-
zösen helyezték el az emlékezés virágait, így tisztelegve 
az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseinek az 
emléke előtt.

Június 12-én kulturális és szervezeti kiállítás nyílt a 
The Monastery Manchesterben, amelyen vitézeink te-
vékeny részt vállaltak magukra és munkájukkal tovább 
emelték a rendezvény színvonalát.

Július 7-én Newbury-ben megrendezésre került a IV. 
Bogrács verseny, melyen képviseltette magát a Vitézi 
Rend Egyesült Királysági Törzskapitánysága, illetve a 
Manchesteri Huszárbandérium. Maga a rendezvény az 
előző évekhez hasonlóan, idén is szponzorált rendezvény 
volt.

Október 23-án Edinburgh-ban a BackStage Art Club, 
az Edinburgh-i Főkonzulátus és a Vitézi Rendnek az  
Egyesült Királyságban élő vitézei közösen hajtottak fejet 
a hősök emléke előtt és helyezték el az emlékezés virág-
koszorúit.

November 11-én zajlott le a Vitézi Rend Egyesült Ki-
rálysági Törzskapitányságának a vitézavatása, melynek 
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az Edinburghi Marchmont St Giles’Parish Church szol-
gált helyszínéül. Az avatáson felavatott új rendtársakkal 
sikeresen megerősödött a törzskapitányság állománya, 
így nagyobb létszámmal nézhetnek szembe az új felada-
tokkal. 

Az év utolsó két hónapjában (novemberben és decem-
berben) folyamatosan adományt gyűjtöttek a vitézek, 
hogy így is támogassák a Magyarországon élőket. Ma-
guk az adományok a Tiszasülyi Vackor óvoda részére és 
annak konyhájának ment. A szállításban nagy segítségre 
volt v. Simon Enrico és a Leaditrans.

Vitézi Rend
Egyesült Királyság Törzskapitányság

Somogy megye

A Somogy megyei vitézek 2022. évi tevékenysége 
január 12-én kezdődött, amikor is Kaposváron, a Mind-
szenty téren a Don hőseire és az ott elesett áldozatokra 
emlékeztünk.

A február 25-én a kommunizmus áldozataira emlé-
keztünk Kaposváron, a Petőfi utcában, ahol elhelyeztük 
az emlékezés virágait.

Március 15-én az 1848/49-es forradalom kitörésére és 
annak hőseire emlékeztünk Kaposváron, a Kossuth téren, 
ahol vitéz Bornemissza György és vitéz Sindel Ottó Imre 
helyezték el az emlékezés koszorúját.

A magyar hősökről a Hősök napján emlékeztünk meg 
Kaposváron, a Mindszenty téren, ahol vitéz Gulyás Sán-
dor és vitéz Bornemissza György helyezték el az emlé-
kezés virágait.

A magyar nemzet gyászos napjára, a trianoni békedik-
tátumra Kaposváron, a Berzsenyi parkban emlékeztünk, 
amikor is a gyász fekete virágait vitéz Kelemen Csaba és 
vitéz Bornemissza György helyezték el.

Kaposváron, a Hősök templomán található vitéz 
nagybányai Horthy Miklós emléktábla előtt tisztelegtünk 
a Vitézi Rend előtt, és emlékeztünk meg vitéz nagybá-
nyai Horthy Miklós kormányzó úr születésnapjáról.

Augusztus 20-a alkalmából méltó ünnepi rendezvény-
nyel emlékeztünk hazánk múltjára Kaposváron: szép 

műsorok, kiváló katonazenekar, szívhez szóló ünnepi 
beszéd, sok koszorúzó. A Vitézi Rend részéről az ünnep 
koszorúját vitéz Bornemissza Anna, vitéz Sindel Ottó és 
vitéz Bornemissza György helyezték el.

A Böhönyei magyar-német katonai temetőben emlé-
keztünk meg a hősi halott katonákról, illetve karbantartó 
munkákat is végeztünk a temetőben.

Az ünnepélyes vitézavatáson több rendtárssal is kép-
viseltük a Törzskapitányságunk, ahol vitéz Bornemissza 
György, vitéz Gulyás Sándor és vitéz Sindel Ottó Imre 
kitüntetésben is részesült.

Az évet a halottak napi megemlékezés zárta, melyre 
Igalban került sor, ahol az 1944. december 2-án hősi ha-
lált halt hét magyar és egy német katonára emlékeztünk. 
Illetve Nakon és Pécsett nyugvó két tisztünkről is meg-
emlékeztünk.

vitéz Bornemissza György
törzskapitány

Karitatív Részleg

Az új év nagyon mozgalmasan indult, a feladatok 
végrehajtása, már az év első munkanapján, január 3-án 
megkezdődtek a Vitézi Rend Karitatív Részlegben.

A  Hajdu-Bihar megyei egység Nyírmártonfalván és 
Hajdúszoboszlón járt, két igen nehéz körülmények kö-
zött élő családot lepett meg és adta át adományait. E 
hónap közepén a központi raktár adományait kiegészít-
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ve a Csongrád megyei Törzskapitányság segítségével 
Dóc-bodorszéki tanyán élő öt kiskorú gyermeket nevelő, 
mélyszegénységben élő családnak segítettünk. Pió atya 
mondotta volt egykor:  „A kötelesség mindennél, még 
szent dolgoknál is előrébb való...”. Január második felé-
ben Rendünk Központi Karitatív részlege Magyarország 
egyik legszegényebb községében járt, Tiszabőn. A Mar-
garéta Óvodába látogattunk el, ahol a gyerekek 80%-a 
hátrányos helyzetű családból származik. Gyerekruhákat, 
cipőt, játékokat, bicikliket, csokoládét, bögréket, vala-
mint papírtörlőt, wc papírt és maszkot vittünk ajándék-
ba, melyet Domány Marianna, az óvoda vezetője vett át. 
Köszönet az adományokért: vitéz Stefan Simonnak, Vida 
Attila úrnak, a Budafoki Közösségi Háznak. Az adomá-
nyozás szervezésében Rézsó Csabáné Edit segített. Az 
adományokat átadta: vitéz Veres Kálmán János székka-
pitány úr és vitéz Varga Krisztina hadnagy asszony.

Február elején a központi raktárból elindítottunk 
Erdélybe, a Maros megyében fekvő Mezőpanit község 
könyvtárába, egy 3000-3500 darabból álló könyvado-
mányt, melyben szépirodalmi, világirodalmi, történelmi 
könyvek, lexikonok, angol-, német nyelvű könyvek és 
mesekönyvek voltak. A fuvarszervezésben Mezőpanit 
Önkormányzata és vitéz Bodó Árpád Zsolt hadnagy úr 
segített. Eljutottunk Kenderesre ahol a sok-sok segí-
tőnknek köszönhetően gyermekruhákat, játékokat, ba-
bakocsit, toalett papírt, papírtörlőt, higiéniai termékeket, 
valamint Dorogi György Csongrád-Csanád megyei 2. 
választókerületének független országgyűlési képviselő 
jelöltjének jóvoltából, több mint 50 kg friss gyümölcsöt 
kaphatott a kenderesi Liliom óvoda, valamint a családse-
gítő szolgálat. Jártunk Sándorfalván ahova toalett papírt, 
kéztörlőt, válogatott lányka ruhákat és gyermek lábbe-
liket, sok-sok gyermekjátékot adtunk át Búza Katalin 
alpolgármester asszonynak és remek hangulatú beszél-
getésen egyeztettünk a későbbi együttműködésről. To-
vábbá adományokat vittünk a Bodorszéki tanyavilágba, 
Szegedre, Agárdra, Vecsésre, Hajdúszoboszlóra, Kisvár-
dára, Gárdonyba, Dócra. Kiszomborra.

A második negyedévben a főkapitány úr által meg-
hirdetett gyűjtésre, a felállított gyűjtőpontokra nagy 
mennyiségű tartós élelmiszer, higiéniai felszerelések, 
eszközök érkeztek amiket Tiszabecsre juttatunk el, hogy 
segítő kezet nyújthassunk a szomszédban zajló háború 
borzalmai elől menekülő embertársainknak. Vitéz Veres 
Kálmán János székkapitány úr és vitéz Varga Krisztina 
hadnagy asszony a Szigetszentmiklósi központi raktár-
ból, háromszori fordulóval 800 kg adományt juttatott el 
Velencére vitéz Varga Attila székkapitány úrhoz, melyek 
innen tovább kerülnek az elszállásolt menekülteknek 
való kiosztásra. Rengeteg felnőtt-, gyermekruhát, higié-
niai felszereléseket, pelenkát, bébiételt, kiságyat, tartós 
tejet, üdítőket, játékot adtak át. Segítségükre volt a pako-
lásban Szekér Levente kadét.

Részlegünknek még márciusban vitéz Simon Stefan 
székkapitány úr a Vitézi Rend Karitatív Részleg Német-
ország e V. elnöke hozott Magyarországra egy  mentőau-
tót, melyet a 2022-es Vitézi Bálon adott át ünnepélyes 
keretek között főkapitány úr részére. A mentőautó azzal a 
céllal érkezett Magyarországra, hogy segítséget tudjunk 
nyújtani olyan társszervezeteknek – együttműködés ke-
retein belül – akiknek a munkájuk tökéletes kivitelezé-
séhez már csak egy ilyen eszközre volt szükségük. Az 
együttműködési megállapodást vitéz gróf Molnár-Gazsó 
János főkapitány úr és Csernus János Magyar Rescue 
4x4 Nonprofit Kft. ügyvezetője, parancsnoka írták alá. 
Magyar Rescue 4x4 karitatív tevékenységét nem csak 
Magyarországon hanem a határainkon kívül is végzi, 
egyedülálló speciális mentéssel foglalkoznak. A Vitézi 
Rend Karitatív mentőautója hivatalos átadására  Délegy-
házán került sor, egy színvonalas mentési gyakorlat be-
mutatója előtt. Munkájukhoz sok sikert kívánunk!

Május elején az utunk Borsod-Abaúj-Zemplén me-
gyébe, Szendrőre vezetett ahol az Abigél AMI és Gimná-
zium halmozottan hátrányos tanulóinak és családjaiknak 
vittünk nagy mennyiségű és nagyon jó minőségű ruha 
adományokat, tartós élelmiszert, gyerekjátékokat. Az 
adományok felpakolásában a Pest megyei tisztek, állo-
mány tagjai és  önkéntesek vettek részt. Szintén májusban 
a Strázsa Tanya Szociális Szövetkezetnél, Szabadszállá-
son járt a Jószolgálati Nagykövet Asszony és adományt 
vitt egy mintagazdaság tanyájára, ahol edukációs fejlesz-
tések vannak, szellemileg és testileg fogyatékos embe-
reknek, fiataloknak. Az egész intézmény, a szállásokat is 
beleértve, akadálymentesítettek, itt segítik integrálódni, 
önellátásra nevelni a sérült fiatalokat. Jelenleg, ukrajnai 
sérült, fogyatékos emberek, családok, gyerekek vannak itt 
rotációs rendszerben elszállásolva, a háború kezdetétől, 
illetve forgó rendszerben. Május végén, nagy örömünk-
re, megérkezett Németországból a Vitézi Rend Karitatív 
Részleg Németország e.V. jóvoltából a Vitézi Rend flottá-
jának legújabb tagja, egy Opel Vivaro kisteherautó, mely 
a Karitatív Részleg központi törzsének munkáját segíti, 
hogy minél gyorsabban, gördülékenyebben jussanak el az 
adományok az ország teljes területén. 

A nyár közepén újabb karitatív szállítmány érkezett 
Németországból a központi raktárunkba. Az adományok 
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szétosztása szinte azonnal megkezdődött, jutott Csong-
rád-Csanád megyébe, Békés megyébe, Hajdú-Bihar me-
gyébe, Heves megyébe, Pest megyébe, Veszprém me-
gyébe, Fejér megyébe.

Az ősz beköszöntével is bőven akadt teljesítendő 
feladat, a szigetszentmiklósi központi raktárból szál-
lítottunk Vecsésre vitéz Horváthné Gábor Mónikához, 
melyből Csongrád-Csanád, Békés megyébe vitéz Juhász 
Péter hadnagy úr szállított tovább az adományokból. A 
szállítmány része volt, wc papír, női higiéniai felszere-
lés, pelenka, popsitörlő. Az adományokból jutott bőven 

Gárdonyba is vitéz Varga Attila székkapitány úrékhoz, 
akik válogatva továbbszállították a Gárdonyi Reformá-
tus Közösségbe. A szállítmányban ruhanemű, wc papír, 
babakocsi, ágynemű volt.

A Hajdú-Bihar megyei karitatív tiszt és segítői  is 
szorgosan végezték feladatukat, két hajdúszoboszlói 
nagy családnak adományoztak  franciaágyat és  gyermek 
autósülést, valamint a hajdúszoboszlói HKSZK gondo-
zási központjának klubtermébe egy szekrénysort.

A negyedik negyedév sem telt munka, adományozás 
nélkül. Az Első Magyar Szervezeti Ellátó és Nonprofit 
Kft. részére – vitéz Rakovszky Zsolt közreműködésével 
– a központi raktárból wc papírt adtunk át. Sándorfal-
vára a Csongrád-Csanád megyei Törzskapitányság ma-
gas szintű karitatív munkájuk eredményeként sok-sok 
válogatott és igen jó minőségű gyermekruhát, bébiételt, 
fertőtlenítő-tisztító szert, illetve gyermekjátékokat, wc 
papírt, eldobható evőeszközöket, iskolatáskákat és bon-
tatlan állapotú ágyneműt adhattunk át, melyek a család-
segítőnek köszönhetően az arra rászorulók kaptak meg. 

Októberben már érkezik a hideg, az eső. A szívünket 
melegítette azonban a sok hálás arc, mikor Szakoly Köz-
ség Önkormányzata által a hátrányos helyzetű családok 
számára ruhaosztást szerveztek. Az adomány, melyet a 
Rend Központi Raktárából az Önkormányzat szállított el, 
ruhaneműt, gyermek, férfi-női téli, őszi ruhákat, tévéket, 
játékokat, wc papírt tartalmazott. Ahhoz, hogy az ado-
mány jó helyre, Szakolyra, kerülhessen külön köszönet 
vitézlovag  kökényesdi Papp Ferenc őrmester úrnak, aki 
a tervezéstől a kivitelezésig, megvalósításig tevékenyen 

részt vett a szervezésben, munkában. – November elején 
ismét örülhettünk  a Vitézi Rend Németország Karitatív 
részlegtől a központi raktárba érkezett adományoknak. 
Tisztított ruha, elektromos kerekesszék, rolátor, kere-
kesszék, játék, háztartási felszerelések, egészségügyi 
egység csomagok érkeztek. Külön köszönet vitéz Simon 
Stefan székkapitány úrnak.

Az év vége, a karácsony előtti időszak is szorgos 
munkával telt, hogy az egyik legszebb ünnepünkhöz kö-
zeledve sok rászoruló embertársunknak segíthessünk. A 
központi raktárból a szélrózsa minden irányába indultak 
az adományok, hogy a karitatív tevékenységben dolgozó 
megyei tisztek, tegyék a dolgukat, teljesítsék vállalt kö-
telezettségeiket. A karácsonyi ünnepek előtt a Szabolcs 
Szatmár megyei Mándokra vittük a legjelentősebb ado-
mányainkat, egy olyan intézménybe, ahol szellemileg sé-
rült, beteg emberek élnek. A legfiatalabb ápolt 10 hónapos 
gyermek, a legidősebb 51 éves korú férfi. A segítség min-
den formájának nagyon örülnek, s az általunk eljuttatott 
adományok hatalmas segítséget jelentenek  számukra. 

Az idei évben a legkiemelkedőbb munkát a karitatív 
tevékenység tekintetében  a Csongrád-Csanád megyei 
Törzskapitányság, a  karitatív munkáját vitéz Juhász Pé-
ter őrmester úr irányításával végezte, akinek munkája 
elismeréseként vitéz hadnagyi előléptetésben részesült. 
Gratulálunk a vitézi hadnagy úrnak és köszönjük áldo-
zatos munkáját! Kiemelkedő teljesítményt nyújtott még 
a Hajdú- Bihar megyei Törzskapitányság, karitatív mun-
káját vitéz Angyalné vitéz Varga Mária hadnagy asszony 
irányításával végezte. A Pest megyei Törzskapitányság 
karitatív munkáját pedig vitéz Varga Krisztina hadnagy 
asszony irányításával végezte. Köszönjük munkájukat! 
Továbbá szeretnénk köszönetet mondani a fent említett 
megyei törzskapitányok példa értékű segítőkész, együtt-
működő hozzáállásukért, munkájukért.

Tevékenységünk Rendünk hivatalos honlapján és a 
facebookon – Vitézi Rend Karitatív Részleg – folyama-
tosan nyomon követhető. Továbbra is várjuk a tartós élel-
miszer adományokat, felajánlásokat.

vitéz Kürtössy Ottó törzskapitány
vitéz Veres Kálmán János székkapitány

Szabolcs-Szatmár-Bereg

A 2022-es esztendőben – hála Istennek – már vala-
mennyire sikerült aktivizálni a törzskapitányságunk 
tagjait. Ezt egyrészt az igazolja, hogy a régebbi tagok is 
megjelentek az összejöveteleinken, másrészt pedig az az 
örvendetes tény, hogy 6 új taggal bővültünk. Összefog-
lalva meg kell állapítani, hogy ez az év nagyrészt még 
mindig a szervezkedés, illetve az újjászervezés éve volt. 
Ehhez hozzá kell tenni, hogy azok a vitézek, akiket sike-
rült megtalálni és megszólítani, örömmel kapcsolódtak 
be a közösségbe, a rendi tevékenységekbe. Ebben a be-
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számolóban – nem kérkedés, hanem a történelmi emlé-
kezés miatt – vesszük sorra a tevékenységünket. Nyilván 
nem lehet annyit felsorolni, mint egy nagy létszámú és 
régóta szervezetten, sok programmal működő törzska-
pitányság esetében. De talán nem kell szégyenkeznünk 
sem.

Az esztendő újévi telefonálással kezdődött. Törzs-
kapitányságunk minden elérhető tagját köszöntöttem az 
újév alkalmából. Öröm volt hallani az aktivitásra tett ígé-
reteket. Még szintén januárban hét személy jelentkezését 
segítettem; végül kettő fel is lett véve a Rendbe. Január 
12-én képviseltem a vitézeket a doni katasztrófa emlék-
napján, a városi rendezvényen. A hónap végén az erdélyi 
tűzkárosultaknak küldtünk pénzsegélyt a főkapitányi fel-
hívás alapján a központba.

Februárban tovább folytatódott a Rendbe való jelent-
kezésre történő buzdítás: egy házaspár és két további sze-
mély esetében. Ők nem jutottak el a felvételi kérelemig.

Az adóbevallásokkal kapcsolatosan kör e-mail ment 
minden ismert rendtagunk felé az 1%-os felajánlás érde-
kében március elején. Nyomban utána a kárpátaljai me-
nekültek számára küldtünk pénzadományt a központba. 
Ebben a hónapban sem maradt el a buzdítás a Rendbe 
való jelentkezésre, s ennek eredményeképpen egy sze-
mély eljutott a felavatásig.

Áprilisban a tagokat telefonon köszöntöttem a húsvéti 
ünnep alkalmából. Személyesen pedig a Szent Györgyről 
írt könyvecskémet ajánlottam a Rendnek. Rendbetettük a 
Huszár emlékkertet, s ez a tevékenység a következő hó-
napokban is megismétlődött hagyományőrző tevékeny-
ségünk gyanánt.

Májusban kétszer emlékeztünk meg a magyar hősök-
ről; mindkettő templomi megemlékezés volt.

Június 4-én mi is meggyújtottuk az összetartozás tü-
zét a templomudvaron, a trianoni megemlékezés gya-
nánt. Sajnos, a televízió elkésett, pedig az állami tv-ben 
lett volna a felvétel.

Az esztendőnek számunkra is nagy eseménye volt a 
vitézavatás. Törzskapitányságunk hat új taggal bővült: 
Bereczki Attila és Bereczki László, Ivancsó Máté József, 
dr. Kruppa József és Polonkainé Bartók Katalin lett fel-
avatva szeptember 24-én. (Betegsége miatt Polonkai Já-
nos nem tudott részt venni az avatáson – ő a hetedik lett 
volna. A következő avatáson sorra kerül. De már most 
is aktívan segíti a munkánkat.) Az avatás alkalmával dr. 
Ivancsó Istvánt a főkapitány úr előléptette a megyei törzs 
vitézi hadnagyává, illetve kitüntetésben is részesítette.

Október mozgalmasra sikeredett. A főkapitány úr 
kérését teljesítve sikerült a tragédiát szenvedett gyürei 
kislány nyomára bukkanni, de a család többszöri kísérlet 
után is elzárkózott, nem akarta a kapcsolatot, így segíteni 
sem tudtunk, csupán szavakkal. Az aradi vértanúk ün-
nepségén (6-án) látványosan jelen voltak a rendtagjaink, 
ahol mi magunk is koszorút helyeztünk el; ez volt az első 

ilyen nagy, látványos eseményünk. 23-án templomi meg-
emlékezést tartottunk az 56-os áldozatokról, 30-án pedig 
(immár másodszor) tartottunk halotti megemlékezést a 
Huszár emlékkertben.

Novemberben szintén voltak eseményeink. 9-én Kis-
várdáról, vitéz Perdiák János rendtársunk telephelyé-
ről egy teherautónyi rakományt juttatunk el a mándoki 
„Viktória” Otthon részére. Köszönet illeti vitéz Perdiák 
Jánost, vitéz Szeregnyi Györgyöt, valamint a borsodi tör-
zskapitány urat.  12-én hagyományőrzési tevékenység: 
lefestettük az ország első vasúti vasbeton vasúti hídjának 
emléktábláját (köszönet Ivancsó Máté Józsefnek az aktív 
közreműködésért). 14-én tollakat és írószereket vittünk 
ajándékba a Sója iskola hátrányos helyzetű tanulóinak 
(vitéz Polonkainé Bartók Katalin rendtársunk sokat segí-
tett). 18-án pénzadományt küldtünk a központba a az em-
lített mándoki otthon javára. 20-án törzskapitányságunk 
tagjai számára megtartottuk az első személyes találkozót, 
még mindig félve egy kissé a járványtól. De ennek elle-
nére nagy öröm volt a közös együttlét, végre a személyes 
kapcsolat! Meg is egyeztünk a továbbiakban: negyed-
évente gyűlést tartunk.

Újabb karitatív tevékenységünk volt decemberben, 
amikor a Sója iskolába immár 20 kg szaloncukrot vittünk 
a tagok jótékony felajánlásából (a többiek mellett külön 
köszönettel dr. vitéz Kruppa Józsefnek). Pár nap múlva 
pedig jelentős mennyiségű ruhaneműt tudtunk ugyanoda 
szállítani a kisvárdai raktárból (itt is köszönetet mondunk 
minden segítőnek, vitéz Perdiák Jánosnak és fiának is). 
Örömmel fogadtuk (és tolmácsoltam tagjaink felé), hogy 
17-én, az évzáró értekezleten a főkapitány úr a mi törzs-
kapitányságunkat is megemlítette azok között, ahol ered-
ményes munka folyik.

Éves beszámolómat úgy zárom, hogy egyrészt köszö-
netet mondok törzskapitányságunk minden tagjának az 
aktív munkáért, másrészt pedig reményemet fejezem ki, 
hogy létszámban is, tevékenységben is bővülni fogunk. 
Szeretett Magyar Hazánknak szüksége van arra, hogy 
minden területen jelen legyenek a vitézi szellemiséget 
képviselő és megvalósító vitézek!

Dr. vitéz Ivancsó István
hadnagy



58

Vitézek Lapja 2023 április

Nagy sikerű bált szervezett a Vitézi Rend, 2023. feb-
ruár 25-én a Corinthia Hotel Budapestben. Az idei évben, 
a bál célja a Vitézi Rend karitatív munkájának bővítése 

és a kárpátaljai magyarság megsegítése volt.
A nagy érdeklődésnek köszönhetően az idei évben is-

mét, a Corinthia Hotel Budapest szolgált helyszínéül a 
Vitézi Bálnak. Az esemény mindig jó alkalmat biztosít az 
ország különböző területein, valamint a határon kívül re-
kedt rendtársak találkozására, beszélgetésére és önfeledt 
szórakozására. A Vitézi Bálon a magyarországi és hatá-
ron túli rendtársak mellett nagy számban képviseltették 
magukat, a Vitézi Renddel szimpatizáló személyek, akik 
nem tartoznak a Vitézi Rend kötelékébe, illetve képvisel-
tették magukat a Vitézi Renddel együtt működő szerve-
zetek képviselői és a nemesi családok részéről a ma élő 
családtagok.

A nyitás 18:00-tól szerepelt a programban, de voltak, 
akik már sokkal korábban a helyszínre érkeztek. A re-
gisztráció után elfoglalták helyeiket a vendégek, a hiva-
talos megnyitóig beszélgettek, ismerkedtek.

19:00-ra a díszes vendégsereg elfoglalta ülőhelyét 
és meghallgatták a köszöntőket. Köszöntőt mondott a 
Vitézi Rend főkapitány, vitéz gróf Molnár-Gazsó János 
főkapitány úr, aki egy személyben a bál házigazdája is 
volt, vitéz lovag Pákh Imre főkapitány-helyettes úr, aki 
egyben a bál fővédnöke is volt, illetve Csák János kultú-
ráért és innovációért felelős miniszter. A beszédek hatást 
gyakoroltak, minden részvevő és átérezték, hogy miért is 
vannak ott (amellett, hogy jól érezzék magukat).

A köszöntők elhangzását követően sor került az egy 
emlékplakett átadására melyet azon személyek kaphat-
nak, akik támogatják a vitézi bált. Az idei évben egy 

Vitézi Bál 2023
Előzetes a bálról

A Vitézi Bál a bálok között előkelő helyet foglal el, mára újra a főváros egyik legnívósabb eseménye lett. Története 
egészen a Vitézi Rend 1920-as alapítását követő időkre nyúlik vissza, amikor az ország első rangú rendezvénye volt, 
ahol a társadalom vezető rétege képviseltette magát. A Vitézi Bálnak a 2023-es évben, a Corinthia Hotel Budapest 
ad helyet.

A Vitézi Rend ma nem csupán egy hagyománytisztelő és őrző szervezet, hanem az alapító akaratának megfelelve 
széles körű társadalmi tevékenységeket vállal fel a karitatív munka, a fiatalok nevelése, a katonai képzés, a kataszt-
rófavédelem és a hadisír gondozás területén.

Az évente megrendezésre kerülő Vitézi Bálban nem csupán a Vitézi Rend tagjai, hanem a történelmi családok 
képviselői, tudományos és művészélet kiválóságai teszik tiszteletüket.

A bálok alkalmával viselt tiszti formaruhák, a díszmagyar és a hölgyek ruhakölteményei mind a nemzet nagyságát 
és kiválóságát hirdetik. Az alkalmak nem csak a mulatságra, hanem a közös találkozásra, beszélgetésre és az élet 
fontosabb kérdéseiben való eligazodásra is szolgálnak.

Formál és erősít. Formál, ugyanis a mai ifjúságnak egy hagyományos, keresztény és nemzeti képet közvetít, s 
erősít, mert a világ torz áramlataival szemben ellen tud állni.

A Vitézi Bál az ország egyik legjelentősebb társasági eseménye, ami kiváló alkalmat ad a keresztény- konzervatív 
közéletben élők gondolatainak oldott, pozitív, közvetlen hangulatú megfogalmazására.

Beszámoló
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plakett került átadásra, méghozzá vitéz Bogdán György 
nemzetes úr részére.

Az emlékplakett átadását követően vette kezdetét a 
bál igazán nívós minőségű szórakozási része. Az este jó 
hangulatának elindítója Tihanyi – Tóth Csaba művész úr 

és Bognár Rita művésznő voltak, akik egy kiváló pro-
dukcióval alapozták meg a jó hangulatot, amely a bál 
végéig végigkísérte a bálozókat. A báli hangulatot ezt 
követően Prof. Dr. Temesi Mária operaénekesnő és vitéz 
Silló Elizabeth BBC Valesi Nemzeti Énekkar énekmű-
vésze emeltet, akiket Vékey Marianna zongoraművésznő 
kísért zongorán. A produkciók során népszerű operette-
ket és opera dallamokat, illetve duettek hallhattak a bál 
vendégei.

A kiváló műsort a vacsora követte. A vacsora során a 
bál vendégei a hotel gasztronómia különlegességeinek, 
igen kiváló fogásait fogyaszthatták el. A vacsora elfo-
gyasztása alatt, igen jó hangulatú beszélgetések alakultak 
ki és új ismeretségek köttettek.

A vacsorát követte a bál fénypontja, a táncos mulat-
ság. A Főkapitány úr a leányával eljárt keringővel nyitot-
ták meg a mulatságot, amelyhez csatlakoztak a vendégek 
is. A bálon megjelent hölgyek ruhakölteményei és az 
urak ünneplő ruhái festői képet nyújtottak a szemnek. A 
tánc során a férfiak mindent megtettek, hogy a hölgyek, 
a lehető legjobban érezzék magukat (ezáltal teljesítették 
férfiúi kötelességüket). A táncos mulatságot D Kaszányi 
Roland bűvész előadása követte, mely kiváló hangulat-
ban telt és igen vidám hangulatot keltett a bálozók sora-
iban.

Az estét tombolahúzás és jótékonysági festmény ár-
verés zárta. A tombolából befolyt teljes összeg és a ké-
pek leütési árának teljes összege illetve a bál folyamán 
összegyűlt pénzadomány teljes egészében a kárpátaljai 
magyarság megsegítésére és a Vitézi Rend karitatív tevé-
kenységének a támogatására lesz felhasználva, hogy így 
minél több magyar honfitársunkon tudjunk segíteni.

Teljesen bizonyos, hogy a Vitézi Rend ismertsége, 
elismertsége ezeken a közösségi eseményeken is meg-
mutatkozik. A több ezer fős budapesti vitézavatások és 
vitézi találkozókon túl a társadalom egy részének erős 
igénye van a Vitézi Bálokra, amely évről évre rangosabb 
eseménnyé növi ki magát. Napjainkra a Vitézi Bál ismét 
a magyar báli kultúra egyik kimagasló eseményének szá-
mít.

Isten áldja Magyarországot, Isten áldja a Vitézi Ren-
det!

vitéz Oláh Szabolcs
központi hadnagy, sajtó- és médiareferens
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Búcsúzás
A Vitézi Rend nevében búcsúzunk elsősorban azoktól a rendtársainktól, akik elhunytáról hírt kaptunk, de mindazoktól is, akikről nem érkezett 

gyászjelentés. A jó Isten fogadja mindnyájukat magához, nyugodjanak békében!

vitéz Barsi Miklós Istvántól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja a 

Komárom-Esztergom Megyei Törzs (2022. május 15-i híradás), hogy 
vitéz Barsi Miklós István nemzetes úr, 73. életévében megtért a Te-
remtőjéhez. Isten vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak 
és hozzátartozóknak. Boldog nyugalmat és örök emléket!

vitéz Huber Antaltól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja a 

Komárom-Esztergom Megyei Törzs (2022. május 15-i híradás), hogy 
vitéz Huber Antal nemzetes úr, 80. életévében megtért a Teremtőjé-
hez. Isten vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak és hoz-
zátartozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket!

vitéz Varga László nyugállományú főszéktartótól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja a 

Vitézi Rend Központi Törzse, hogy vitéz Varga László főszéktartó 
úr 2022. június 11-én, 76. életévében megtért a Teremtőjéhez. Isten 
vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászoló családnak és hozzátar-
tozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket!  Vitéz Varga László 
nyugállományú főszéktartó úr több mint 10 éven át látta el a főszék-
tartói tisztséget. Munkájával példát mutatott a Vitézi Rend tagjainak. 
Emléke örökké élni fog szívünkben. Főkapitányi parancs: A Vitézi 
Rend Díszegysége, a Vitézi Rend Hagyományőrző Törzskapitánysá-
ga, a Vitézi Rend Honvédelmi Sport Tagozata a lehető legnagyobb 
létszámmal vegyen részt a temetésen! A megjelenni kívánó törzs-
kapitányságok delegációi hozzák magukkal lobogóikat! Vitéz Varga 
László nyugállományú főszéktartó úrtól 2022. július 1-jén vettünk 
végső búcsút Agárdon, a város temetőjében. A szolgálatot teljesítő 
rendtársak, a Vitézi Rend Hagyományőrző Törzskapitánysága, a Vi-
tézi Rend Díszegysége és a Vitézi Rend Honvédelmi Sport Tagozata 
teljes díszben jelent meg a temető előtt 14 órakor. A törzskapitánysá-
gok delegációi lobogóikkal érkeztek a temető bejáratához a kegyele-
tes szertartásra.

vitéz Draskóczy Jánostól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, 

hogy vitéz Draskóczy János, 2022. július 13-án, Németországban, 
megtért a Teremtőjéhez. Isten vigasztaló szeretetét kívánjuk a gyászo-
ló családnak és hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat és örök emléket!

Dr. vitéz Várhelyi Andrástól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja a 

Vitézi Rend, hogy dr. vitéz Várhelyi András nyugállományú főkapi-
tány úr, 68. életévében megtért a Teremtőjéhez. Isten vigasztaló sze-
retetét kívánjuk a gyászoló családnak és hozzátartozóknak! Boldog 
nyugalmat és örök emléket!

A Vitézi Rend főkapitányaként 10 évig vezette Rendünket. A 
Rend érdekében végzett áldozatos és fáradhatatlan munkája sosem fe-
lejtődik. Emlékét szívünkbe zárjuk. Dr. vitéz Várhelyi András magyar 
újságíró, költő, író, jogász, országgyűlési képviselő, FKGP-tag, egye-
temi tanár, a Vitézi Rend egykori főkapitánya 1953. október 21-én 
született Szilvásváradon. Az ELTE JTK hallgatója volt 1973 és 1978 
között, ezt követően Egerben a közigazgatásban volt osztályvezető. 
Vállalati vezető jogtanácsosként dolgozott 1980 és 1982 között, utána 
két évig az Egyetemi Lapok munkatársa volt. Az ELTE JTK római 
jogi tanszékén volt óraadó 1982-től, 1983-tól tanársegéd, 1986-tól pe-
dig adjunktus. Az ELTE BTK pedagógia szakán tanult 1982 és 1986 
között. Sok tisztsége és megbízatása volt. Dolgozott a Magyar Ifjúság 
munkatársaként, valamint a Búvár és a Nők Lapja főmunkatársaként, 
1989 és 1991 között a Magyar Újságíró Szövetség (MÚOSZ) elnök-
ségi tagja volt, majd 1990-től az Új Magyarország lapigazgatója, 
1991-től a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium szóvivő-
je. Ő volt a Miniszterelnöki Sajtóiroda vezetője 1992 és 1994 között, 
1995-től öt évig a Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt 
elnöke. 1998-től a Lipicai Szövetség elnöke, 2002-től címzetes egye-
temi tanár volt. 1998 és 2002 között országgyűlési képviselő. 1998 
és 2001 között az Idegenforgalmi bizottság alelnöke, 1998 és 2002 
között a Kulturális és sajtóbizottság tagja, a Millenniumi albizottság 
alelnöke és frakcióvezető helyettes, valamint 2002-ben országgyűlési 
képviselőjelölt volt.

vitéz Lovász Lászlótól
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja a 

Vitézi Rend Békés megyei törzse, hogy vitéz Lovász László nyugál-
lományú székkapitány úr (szül.: 1951. július 28.), 2022. július 27-én 
megtért a Teremtőjéhez. Temetésére 2022. augusztus 15-én, a Gyul-
avári református temetőben került sor. Isten vigasztaló szeretetét kí-
vánjuk a gyászoló családnak és hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat 
és örök emléket!

vitéz Mihály Árpádtól
A Vitézi Rend Csongrád-Csanád, Békés megyei Törzse fájdalom-

mal, de Isten akaratában tudatja, hogy vitéz Mihály Árpád a 86. élet-
évében, 2022. október 22-én megtért a Teremtőjéhez. Isten vigasztaló 
szeretetét kívánjuk családjának!

vitéz Kálmán Dánieltől
Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatja, 

a Vitézi Rend Jász-Nagykun-Szolnok megyei Törzskapitánysága, 
hogy vitéz Kálmán Dániel, 2022. november 29-én, életének 89. évé-
ben meg-tért a Teremtőjéhez. Isten vigasztaló szeretetét kívánjuk a 
gyászoló családnak és hozzátartozóknak! Boldog nyugalmat és örök 
emléket!

FELHÍVÁS
Szeretnénk felhívni Rendtársaink figyelmét a tagdíjak befizetésének fontosságára. Mint köztudott, Rendünk a tagdíjakból tudja fenn-

tartani magát, s a különböző rendezvények anyagi hátterének biztosítása is így lehetséges.
Köszönettel tartozunk azonban mindenkinek, aki egyéb adománnyal is támogatta Rendünket.

A tagdíj összege 70 éves korig: 12.000 forint. 70 és 80 év között és tanulóknak: 6.000 forint. 80 év fölött ingyenes.
Adószámunk: 18043224-1-43 Bankszámlaszámunk: 11991102-02911463-00000000

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a tagdíj befizetésére legalkalmasabb a banki átutalás. A közlemény rovatba kérjük feltüntetni, hogy 
melyik évre történik a befizetés. Ezen kívül lehetőség van a Rend központi irodájában az ügyfélszolgálati időben, valamint a helyi 

törzskapitánynál a tagdíjak befizetésére.
Kérjük továbbá, hogy támogassa Rendünket adója 1%-ával! Köszönjük!


